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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
__________ 

 
VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

__________ 
 

 

De vergadering wordt geopend te 14.33 uur. 

 

De gouverneur en de provinciegriffier zijn aanwezig. 

 

Tekenden de aanwezigheidslijst: 

ANCIAUX Koen 

BAKELANTS Ann 

CALUWÉ Ludwig 

CLAESSEN Jan 

COLSON Mireille 

COTTENIE Christ'l 

CUYLAERTS Nathalie 

DANEELS Tobias 

DE HAES Jan 

DE QUICK Erik 

DE WINTER Stefan 

DILLEN Koen 

FRANÇOIS Catherine 

GEYSEN Kris 

GYS Seppe 

HELSEN Kathleen 

JACQUES Ilse 

LAUWERS Linda 

LEMMENS Luk 

PALINCKX Koen 

SCHOOFS Louis 

SOHIER Rudy 

STEVENS Lili 

TALHAOUI Fauzaya 

VALKENIERS Bruno 

VAN BUEREN Hugo 

VAN DIENDEREN Ilse 

VAN DIJCK Jan 

VAN HAUTEGHEM Marleen 

VAN OLMEN Mien 

VANDENDRIESSCHE Diederik 

VERHAERT Inga 

VERHAEVEN Eddy 

WECKHUYSEN Wendy 

 

Verontschuldigd: 

BOONEN Nicole 

VAN RANSBEECK Brend 
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De raad is bijeen in openbare vergadering. 

 

 

OPENBARE VERGADERING 

 

 

 

DAB 

Departement Algemeen Beleid 

 

 

 

 

De leden van de provincieraad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 datum 11 juni 2024 

 kenmerk Sharepoint>griffie>provincieraad>zittingen>2024 

 contactpersoon Veerle Vervloesem | T 03 240 54 28 

  veerle.vervloesem@provincieantwerpen.be 

 onderwerp Provincieraad 

 

 

 

Mevrouw 

Mijnheer 

 

 

Bij toepassing van artikel 7 van het provinciedecreet heb ik beslist om de 

provincieraad bijeen te roepen op donderdag 27 juni 2024 om 14.30 uur. 

 

U wordt uitgenodigd deze vergadering bij te wonen. De vergadering heeft plaats in 

de provincieraadszaal, Kon. Elisabethlei 22 te 2018 Antwerpen. Als bijlage stuur ik 

u de agenda. 

 

 

Met vriendelijke groeten 

 

De voorzitter 

 

 

 

 

 

 

Kris Geysen 

 

Koningin Elisabethlei 22 

2018 Antwerpen 

T 03 240 50 11 
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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 
Agenda 
 

OPENBARE VERGADERING 
 
0. Provinciale overheid 

 

0/1 Provincieraad. Ontslag van mevrouw Mien Van Olmen. Opvolging.  

0/2 Provincieraad. Ontslag van de heer Koen Dillen. Opvolging.  

0/3 Provincieraad. Ontslag van mevrouw Mireille Colson. Opvolging.  

0/4 Provinciale overheid. Deputatie. Niet-invulling van het opengevallen 

mandaat van gedeputeerde. Goedkeuring.  

0/5 Provinciale overheid. Deputatie. Toewijzing bevoegdheden. Kennisname.  

0/6 Wijziging van de vertegenwoordiging van de N-VA-fractie en de cd&v-

fractie in de provincieraadscommissies en als vertegenwoordiger van de 

provincie Antwerpen in enkele instellingen en verenigingen. Goedkeuring.  

0/7 Jaarlijkse rapportering met betrekking tot organisatiebeheersing. 

Algemeen kader van het systeem van organisatiebeheersing. 

Goedkeuring.  

 

 

1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

1/1 Ruimtelijk herverdelingsvraagstuk Boom-Rumst. Ronde Tafel Dreamville. 

Visienota noordelijke kleiputten Boom-Rumst. Kennisname.  

1/2 Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. 

Rekening 2023. Advies. Goedkeuring.  

1/3 Erediensten. Turnhout. Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios. 

Meerjarenplan 2024-2025. Goedkeuring.  

1/4 Erediensten. Turnhout. Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios. 

Budget 2024. Akteneming. Goedkeuring.  

1/5 Erediensten. Turnhout. Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios. 

Budget 2025. Akteneming. Goedkeuring.  

1/6 Provinciepersoneel. Aanpassing aan het arbeidsreglement CLB. 

Goedkeuring.  

1/7 Suske en Wiske Museum. Nominatieve subsidie aan Robotland BVBA. 

Goedkeuring.  

1/8 APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring.  

1/9 Raamovereenkomst voor de opmaak van mobiliteitsonderzoeken, studies, 

ontwerpen en bijhorende vervolgontwerpopdrachten (raamovereenkomst 

voor een periode van 4 jaar). Plaatsen opdracht, plaatsingswijze en 

bestek. Goedkeuring.  

1/10 Fietsfonds. Wijzigen provinciale subsidiereglementen voor de aanleg of 

herinrichting van fietsinfrastructuur op het bovenlokaal functioneel 

fietsroutenetwerk of fietsostrades kaderend in het fietsfonds. 

Goedkeuring.  
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1/11 Fietsostrade F11 Antwerpen-Lier. Aanbestedingsdossier verbreding 

fietsostrade van Pastoorsleike tot Alexander Franckstraat. Plaatsen 

opdracht, plaatsingswijze en bestek. Goedkeuring.  

1/12 Fietsostrade F104 Lier-Aarschot. Studieopdracht ontwerp. Uitbreiding 

opdracht. Goedkeuring.  

 

 

2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

2/1 Budget 2024. Verdeling van verdeelkrediet inclusieve economie (V). 

Goedkeuring.  

2/2 Samenwerkingsovereenkomst tussen Provincie Antwerpen en Natuurwerk 

vzw in het kader van de Vlaamse werkingssubsidie Aanvullende Lokale 

Diensten. Goedkeuring.  

2/3 Verdeling verdeelkrediet arbeidsmarkt: VITO. Goedkeuring.  

2/4 Subsidiereglement ‘Realisaties volgend uit veerkrachtige dorpentrajecten’. 

Goedkeuring.  

2/5 Geopark Schelde Delta. Oprichting BGTS Geopark Schelde Delta. 

Goedkeuring.  

2/6 Nominatieve subsidie aan vzw Thomas More Mechelen-Antwerpen. 

Goedkeuring.  

2/7 Omzetting subsidie aan Universiteit Antwerpen voor uitwisseling 

studenten Talen met de provincie Shaanxi China (N) naar 

werkingsmiddelen. Goedkeuring.  

2/8 APB Kamp C. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en kredieten 2024. 

Goedkeuring.  

2/9 APB Hooibeekhoeve. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en kredieten 

2024. Goedkeuring.  

2/10 APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 en kredieten 2024.Goedkeuring.  

2/11 APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 en kredieten 2024. Goedkeuring.  

2/12 APB Havencentrum. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. Goedkeuring.  

2/13 APB Havencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en kredieten 

2024. Goedkeuring.  

2/14 EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij vzw. Jaarrapport 2023 en 

jaarrekening 2023. Goedkeuring.  

2/15 EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij vzw. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 en kredieten 2024. Kennisname.  

 

 

3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

3/1 Budget 2024. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidies voor Leefmilieuprojecten. Aanwending krediet. Goedkeuring.  

3/2 Budget 2024. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidie voor Provinciale cofinanciering Nationale Parken. Aanwending 

krediet. Goedkeuring.  
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3/3 Budget 2024. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidie aan Regionale Landschappen en Bosgroepen. Aanwending 

krediet. Goedkeuring.  

3/4 Openlegging Diepenbeek A.3.13.1 te Borsbeek. 

Samenwerkingsovereenkomst met Borsbeek en Pidpa. Goedkeuring.  

3/5 APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring.  

3/6 Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 - maand juni). 

Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen, aanpassing van de 

kredieten. Aanpassing dotaties provinciebedrijven. Goedkeuring.  

3/7 Jaarrekening 2023. Vaststelling. Goedkeuring.  

3/8 Budget 2024. Nominale subsidie aan de kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal voor de klimatisatie van de Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal. Goedkeuring.  

3/9 Vastgoed. Antwerpen/Deurne. Provinciaal groendomein Rivierenhof. 

Aankoop percelen tussen de Herentalse vaart en de E313. Goedkeuring.  

3/10 Vastgoed. Mechelen. Provinciaal groendomein Vrijbroekpark. Aankoop van 

perceel 4F737. Goedkeuring.  

3/11 Vastgoed. Boom. Provinciaal recreatiedomein De Schorre. Verlof tot 

bouwen voor WEAREONE.world. Goedkeuring.  

3/12 Vastgoed. Mol. Provinciaal recreatiedomein Zilvermeer. Aanpassing 

erfpachtovereenkomst met N.Z.M. Goedkeuring.  

3/13 Vastgoed. Kapellen. Site De Masten. Verkoop grond aan Fluvius voor 

oprichting elektriciteitscabine. Verlenen erfdienstbaarheid. Goedkeuring.  

3/14 Vastgoed. Turnhout. Gebouw 't Steentje. Verkoop via Biddit. Goedkeuring.  

3/15 Vastgoed. Borsbeek. Koude Beek (A.3.13). Aankoop van perceel 1A57N3. 

Goedkeuring.  

3/16 Vastgoed. Essen. Kleine Aa (A.5). Subsidieoproep ANB voor aankoop van 

gronden voor bebossing. Aankoop delen van percelen 2C410e, 2C406a en 

2C404a. Goedkeuring.  

3/17 Vastgoed. Herselt. Provinciaal groendomein Hertberg. Aankoop perceel 

1E18a. Goedkeuring.  

3/18 Vastgoed. Aartselaar/Schelle. Wullebeek (A.6.01). Ruiling beddingen. 

Goedkeuring.  

3/19 Vastgoed. Boom. Waterloop Bosbeek (A.6.05). Overdracht verlaten 

bedding aan gemeente. Goedkeuring.  

3/20 APB Campus Vesta. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. Goedkeuring.  

 

 

1e bijkomende agenda 

3/21 Vastgoed. Mortsel. Gebouw Ijzerenweglei 19. Verkoop via Biddit. 

Toewijzing. Goedkeuring.  

 

 

4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

4/1 Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen. Nieuw parkreglement voor 

Rivierenhof, Vrieselhof, Kesselse Heide, Hof van Leysen. Goedkeuring.  
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4/2 Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen. Reglement peter- of 

meterschap van de dieren van de kinderboerderij Rivierenhof. 

Goedkeuring.  

4/3 APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2026 (kredieten 2024). Goedkeuring.  

4/4 APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2026 (boekjaar 2024). Goedkeuring.  

4/5 APB Cultuurhuis de Warande. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. 

Goedkeuring.  

4/6 APB Cultuurhuis de Warande. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2024). Goedkeuring.  

4/7 APB Toerisme Provincie Antwerpen. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 

2023. Goedkeuring.  

4/8 APB Toerisme Provincie Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-2026 

(kredieten 2024). Goedkeuring.  

4/9 EVAP Arboretum Kalmthout vzw. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. 

Goedkeuring.  

4/10 EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker vzw. Jaarrapport 

2023 en jaarrekening 2023. Goedkeuring.  

4/11 EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker vzw. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024). Kennisname.  

4/12 EVAP Stichting Kempens Landschap. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 

2023. Goedkeuring.  

4/13 EVAP Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw. Jaarrapport 2023 

en jaarrekening 2023. Goedkeuring.  

4/14 EVAP Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024). Kennisname.  

4/15 Provinciepersoneel. Wijziging van de rechtspositieregeling. Goedkeuring.  

4/16 Provinciale overheidsopdrachten. Raamovereenkomst voor onafhankelijke 

strategische en operationele ICT-adviesverlening. Plaatsen van opdracht 

en opdrachtdocumenten. Goedkeuring.  

4/17 Provinciale overheidsopdrachten. Deelname aan de overheidsopdracht 

geplaatst door de Vlaamse Gemeenschap voor telecommunicatiediensten. 

Goedkeuring.  

 

 

5. Moties 

 

 

 

6. Interpellaties 

 

 

 

7. BESLOTEN VERGADERING 

 

7/1 Dadingsovereenkomst dossier VARIA-2024-00974. Goedkeuring.  
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0. Provinciale overheid 

 

Nr. 0/1 van de agenda 

 

Provincieraad. Ontslag van mevrouw Mien Van Olmen. Opvolging. 

Verslag 

 

 

Nr. 0/2 van de agenda 

 

Provincieraad. Ontslag van de heer Koen Dillen. Opvolging. 

Verslag 

 

 

Nr. 0/3 van de agenda 

 

Provincieraad. Ontslag van mevrouw Mireille Colson. Opvolging. 

Verslag 

 

 

VOORZITTER.- Een goedemiddag allemaal. Allemaal van harte welkom op de provincieraad 
van vandaag 27 juni. 
 
We nemen kennis van het ontslag van mevrouw Mien Van Olmen, de heer Koen Dillen, dat 

beiden vanaf 2 juli, en gedeputeerde Mireille Colson, vanaf dat ze haar mandaat op federaal vlak 
opneemt. Om in hun opvolging te voorzien moeten we bij lottrekking een bijzondere commissie 
van vier raadsleden samenstellen die het onderzoek gaan doen van de geloofsbrief van hun 
kandidaat-opvolgers, mevrouw Hilde Vermeiren, mevrouw Els Baeten en de heer Herman 
Minnen. De raadsleden van deze bijzondere commissie moeten afkomstig zijn uit een ander 

kiesarrondissement dan van de kandidaat-opvolger. 
 
Mag ik mevrouw Stevens vragen uit de klaargemaakte omslag de briefjes met namen van de 
leden van de commissie te trekken? De eerste naam, mevrouw Verhaert. Mijnheer 
Vandendriessche. Mevrouw Ilse Jacques, we zullen u vervangen, mevrouw Van Hauteghem. En 

nog één naam, mijnheer De Winter. Ik stel voor dat de leden van deze commissie samen met 
mevrouw Vervloesem het onderzoek van de geloofsbrieven gaan doen in het N-VA-lokaal. Wij 
schorsen dan voorlopig eventjes de vergadering om de commissie de kans te geven haar 
werkzaamheden aan te vatten. 
 

Het is maar één commissie omdat ze allemaal uit hetzelfde arrondissement komen. Dan moeten 
we maar één commissie doen voor de drie personen.  
 
De vergadering wordt geschorst om 14.34 uur en hernomen om 14.45 uur. 

 
VOORZITTER.- Dan kunnen we verder gaan met onze provincieraad. Ik stel voor dat we 
luisteren naar de verslaggever die zojuist door de commissie is aangeduid. Mijnheer 
Vandendriessche, aan u het woord.  
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De heer VANDENDRIESSCHE.- De bijzondere commissie voor het onderzoek van de 
geloofsbrieven heeft drie ontslagnemende brieven doorgenomen en documenten. De commissie 
heeft kennisgenomen van de e-mail van 14 juni 2024 waarbij mevrouw Mien Van Olmen ontslag 
neemt als provincieraadslid met ingang van 2 juli 2024. Mevrouw Hilde Vermeiren, geboren op 

2 mei 1976, wonende te Minderhout, is geroepen om in de opvolging van mevrouw Mien Van 
Olmen te voorzien. Zij is inderdaad de volgende in aanmerking komende plaatsvervanger van 
lijst 3, district Turnhout, waartoe mevrouw Mien Van Olmen behoorde. Het aanvullend 
onderzoek heeft laten blijken dat mevrouw Hilde Vermeiren de vereiste voorwaarden is blijven 

vervullen en nog vervult, zodat niets zich tegen haar aanstelling als provincieraadslid verzet. De 
bijzondere commissie stelt dan ook voor mevrouw Hilde Vermeiren tot de wettelijke eed toe te 
laten. 
 
Ik zal dan meteen ook de twee anderen nog lezen. De commissie heeft ook kennisgenomen van 

de e-mail van 16 juni 2024, waarbij de heer Koen Dillen met ingang van 2 juli 2024 ontslag 
neemt als provincieraadslid. Mevrouw Els Baeten, geboren op 8 juli 1951, wonende te 
Congostraat in Turnhout, is geroepen om in de opvolging van de heer Koen Dillen te voorzien. 
Zij is de volgende in aanmerking komende plaatsvervanger van lijst 2, district Turnhout, 
waartoe de heer Koen Dillen behoorde. Het aanvullend onderzoek heeft laten blijken dat 

mevrouw Els Baeten de vereiste voorwaarde is blijven vervullen en nog vervult, zodat niets zich 
tegen haar aanstelling als provincieraadslid verzet. De bijzondere commissie stelt dan ook voor 
mevrouw Els Baeten tot de wettelijke eed toe te laten. 
 
Dan tot slot, de commissie heeft kennisgenomen van de e-mail van 19 juni 2024 waarbij 

mevrouw Mireille Colson ontslag neemt als provincieraadslid. Het ontslag gaat in vanaf de dag 
voorafgaand aan de eedaflegging van mevrouw Colson als parlementslid voor de Kamer van 
Volksvertegenwoordigers. De heer Herman Minnen, geboren op 14 december 1963, wonende te 
Hoefstraat in Dessel, is geroepen om in de opvolging van mevrouw Mireille Colson te voorzien. 
Hij is inderdaad de volgende in aanmerking komende plaatsvervanger van lijst 2, district 

Turnhout, waartoe mevrouw Mireille Colson behoorde. Het aanvullend onderzoek heeft laten 
blijken dat de heer Herman Minnen de vereiste voorwaarde is blijven vervullen en nog vervult, 
zodat niets zich tegen zijn aanstelling als provincieraadslid verzet. De bijzondere commissie stelt 
dan ook voor de heer Herman Minnen tot de wettelijke eed toe te laten. 

 
VOORZITTER.- Dank u wel. Dan kunnen we overgaan tot de eedaflegging. De eedformule in het 
provinciedecreet luidt als volgt: ‘Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te 
komen’. Mevrouw Vermeiren, mag ik vragen recht te staan, de rechterhand op te heffen en de 
eed uit te spreken? 

 
Mevrouw VERMEIREN.- Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, proficiat. Mevrouw Baeten, u mag ook rechtstaan en de eed 
uitspreken. 

 
Mevrouw BAETEN.- Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
 
VOORZITTER.- Proficiat. Dank u wel. Mijnheer Minnen, u mag ook nog eens recht staan. 
 

De heer MINNEN.- Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen. 
 
VOORZITTER.- Alle drie proficiat. U moet nog wel eventjes wachten voor met de knopjes te 
spelen, want u kan nog niet meestemmen uiteraard. 

 

applaus 
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Nr. 0/4 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Deputatie. Niet-invulling van het opengevallen 

mandaat van gedeputeerde. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 50, § 1, 1e lid van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad beslist 

of het opengevallen mandaat van gedeputeerde wordt ingevuld, als een 

gedeputeerde ontslag heeft genomen. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 50, § 1, 1e lid van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad beslist 

of het opengevallen mandaat van gedeputeerde wordt ingevuld, als een 

gedeputeerde ontslag heeft genomen; met behoud van de toepassing van artikel 

44, § 2, eerste lid, welk bepaalt dat de deputatie moet bestaan uit leden van 

verschillend geslacht. Als de provincieraad beslist heeft om het mandaat niet in te 

vullen, kan het mandaat voor de rest van de zittingsperiode niet meer ingevuld 

worden. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Gedeputeerde Mireille Colson heeft, gelet op de onverenigbaarheid van het 

mandaat van gedeputeerde met het mandaat van lid van het federale parlement 

haar ontslag ingediend als gedeputeerde. 

 

Gezien de korte tijdsspanne tussen het openvallen van het mandaat van 

gedeputeerde en de provinciale verkiezingen op 13 oktober 2024 en de gehele 

vernieuwing van de provincieraad in de eerste 5 werkdagen van december 2024, 

stelt de deputatie voor om het opengevallen mandaat van gedeputeerde niet in te 

vullen en de bevoegdheden van de deputatie te herverdelen onder de overige 
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gedeputeerden. Er wordt voldaan aan de vereiste dat de leden van de deputatie 

moeten bestaan uit verschillend geslacht. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 20 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad beslist om het mandaat van gedeputeerde dat zal openvallen, 

door het ontslag van gedeputeerde Mireille Colson, niet in te vullen. Het mandaat 

kan voor de rest van de zittingsperiode niet ingevuld worden. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming kan starten. Heeft 

iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 29 ja en 4 onthouding.  

 

Goedgekeurd met 29 stemmen ja, bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 0/5 van de agenda 

 

Provinciale overheid. Deputatie. Toewijzing bevoegdheden. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 57 van het provinciedecreet bepaalt dat de deputatie een van de 

gedeputeerden kan belasten met de aangelegenheden die tot haar bevoegdheid 

behoren. 

 

De deputatie stelt de provincieraad in kennis van die verdeling. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 
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SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

De deputatie heeft over haar bevoegdheidsverdeling beslist, zoals die zal ingaan 

vanaf het ontslag van gedeputeerde Colson. Het college stelt de provincieraad in 

kennis van haar bevoegdheidsverdeling. 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 20 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt kennis van de bevoegdheidsverdeling van de deputatie: 

 

1. Luk Lemmens  Eerste gedeputeerde - woordvoerder deputatie 

Algemeen beleid 

Interne audit 

Griffie 

Ruimtelijke ordening 

Omgevingsvergunningen 

Erediensten 

Mobiliteit 

Onderwijs 

Educatie 

Mondiaal beleid 

APB Havencentrum 

Sportpaleis 

Heritage 

Personeel, communicatie en organisatie 

ICT 

 

2. Kathleen Helsen  Economie 

Landbouw 

Internationale samenwerking 

Innovatie 

POM 

Sociale economie - samenleven 

Streekbeleid 

Wonen 

Flankerend arbeidsmarktbeleid 

Europa 

Plattelandsbeleid 

Flankerend onderwijsbeleid 

APB De Warande 

Kempens Landschap – co-voorzitterschap 
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3. Jan De Haes  Leefmilieu 

Waterbeleid 

APB Campus Vesta 

Financiën 

Logistiek 

Kempens Landschap – co-voorzitterschap 

Vrije Tijd 

Toerisme 

Groen- en recreatiedomeinen 

 

 

De gedetailleerde bevoegdheidsverdeling is toegevoegd als bijlage. 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname.  

 

Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 0/6 van de agenda 

 

Wijziging van de vertegenwoordiging van de N-VA-fractie en de cd&v-

fractie in de provincieraadscommissies en als vertegenwoordiger van de 

provincie Antwerpen in enkele instellingen en verenigingen. Goedkeuring. 

Verslag 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 39 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad commissies kan 

oprichten die samengesteld zijn uit provincieraadsleden. 

 

Volgens art. 43, § 2, 5° provinciedecreet beslist de provincieraad over de 

vertegenwoordiging in agentschappen, instellingen, verenigingen en 

ondernemingen. 

 

2. Juridische context 

 

Art. 35 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad geheim stemt over de 

aanwijzing van leden van de provinciale bestuursorganen en van de 

vertegenwoordigers van de provincie in overlegorganen en in de organen van 

andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
 

Tijdens de provincieraad van 27 juni 2024 wordt mevrouw Mien van Olmen als 

provincieraadslid vervangen door mevrouw Hilde Vermeiren, met ingang van 2 juli 
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2024. Tijdens de provincieraad van 27 juni 2024 wordt de heer Koen Dillen als 

provincieraadslid vervangen door mevrouw Els Baeten, met ingang van 2 juli 2024. 

Tijdens de provincieraad van 27 juni 2024 wordt mevrouw Mireille Colson als 

provincieraadslid vervangen door de heer Herman Minnen, met ingang van … juli 

2024. 

 

De N-VA-fractie en de cd&v-fractie stellen voor om de betrokken raadsleden te 

vervangen in de provincieraadscommissies en als vertegenwoordiger van de 

provincie Antwerpen in enkele instellingen en verenigingen. 

 

Art. 8 van de statuten van het APB Cultuurhuis de Warande bepaalt dat de raad van 

bestuur die samengesteld is uit maximum 12 leden, aangeduid en benoemd door 

de provincieraad van Antwerpen. Er wordt voorgesteld om de heer Koen Dillen te 

vervangen door Els Baeten. 

 

Art. 12 en 17 van de statuten van het Proefbedrijf Pluimveehouderij vzw bepalen de 

samenstelling van de algemene vergadering en het bestuursorgaan. Er wordt 

voorgesteld om de heer Koen Dillen te vervangen door Herman Minnen. 

 

Artikel 12 van de statuten van de Vlaamse Landmaatschappij bepaalt dat elke 

provincie een vertegenwoordiger voordraagt voor de raad van bestuur van de 

Vlaamse Landmaatschappij. De provincie draagt een dubbele lijst voor met een 

mannelijke en vrouwelijke kandidaat. Bij provincieraadsbesluit van 28 februari 2019 

zijn voor de provincie Antwerpen als kandidaat-bestuurders voorgedragen: 

- De heer Ludwig Caluwé; 

- Mevrouw Mien Van Olmen. 

Er wordt voorgesteld wordt om Hilde Vermeiren als vrouwelijke kandidaat voor te 

dragen, in vervanging van mevrouw Mien Van Olmen. 

 

Art. 12 en 25 van de statuten van het Gielsbos vzw bepalen de samenstelling van 

de algemene vergadering en het bestuursorgaan. Er wordt voorgesteld om de heer 

Koen Dillen te vervangen door Herman Minnen. 

 

Overeenkomstig art. 27 van de statuten van de vzw ERSV provincie Antwerpen kan 

de provincie 3 vertegenwoordigers (louter raadgevend) aanduiden voor de 

platformfunctie. Er wordt voorgesteld om mevrouw Mireille Colson te vervangen 

door Els Baeten. 

 

De provincie Antwerpen is aandeelhouder in woonmaatschappij LeefGoed. Mevrouw 

Mien Van Olmen is de vertegenwoordiger van de provincie in de (Bijzondere) 

Algemene Vergadering en de raad van bestuur van de woonmaatschappij LeefGoed. 

Er wordt voorgesteld om mevrouw Mien Van Olmen te vervangen door Hilde 

Vermeiren. 

 

De provincie Antwerpen is aandeelhouder in woonmaatschappij Woonboog. De heer 

Koen Dillen is de vertegenwoordiger van de provincie in de (Bijzondere) Algemene 

Vergadering en de raad van bestuur van de woonmaatschappij Woonboog. Er wordt 

voorgesteld om de heer Koen Dillen te vervangen door Nathalie Cuylaerts. 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.7 Ontvankelijke, inclusieve, participatieve en 

representatieve besluitvorming op alle niveaus garanderen 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Hilde Vermeiren vervangt mevrouw Mien Van Olmen in de raadscommissie Ruimte, 

Onderwijs en Mobiliteit. 

 

Artikel 2: 

Hilde Vermeiren vervangt mevrouw Mien Van Olmen als voorzitter van de 

raadscommissie Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit. 

 

Artikel 3: 

Herman Minnen vervangt de heer Koen Dillen in de raadscommissie Economie, 

Streekbeleid en Europa. 

 

Artikel 4: 

Christ’l Cottenie vervangt de heer Koen Dillen als voorzitter van de raadscommissie 

Economie, Streekbeleid en Europa. 

 

Artikel 5: 

Els Baeten vervangt de heer Koen Dillen als lid van de raad van bestuur van APB 

Cultuurhuis de Warande. 

 

Artikel 6: 

Herman Minnen wordt in vervanging van de heer Koen Dillen benoemd als 

provinciale vertegenwoordiger in de algemene vergadering van het extern 

verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm Proefbedrijf Pluimveehouderij 

vzw. 

 

Artikel 7: 

Herman Minnen wordt in vervanging van de heer Koen Dillen voorgedragen als 

provinciale vertegenwoordiger voor het bestuursorgaan van het extern 

verzelfstandigd agentschap in privaatrechtelijke vorm Proefbedrijf Pluimveehouderij 

vzw. 

 

Artikel 8: 
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Hilde Vermeiren wordt in vervanging van mevrouw Mien Van Olmen voorgedragen 

als effectief lid van de Algemene Vergadering van de Vlaamse Landmaatschappij 

namens de provincie. 

 

Artikel 9: 

Hilde Vermeiren wordt in vervanging van mevrouw Mien Van Olmen voorgedragen 

als kandidaat-bestuurder van de Vlaamse Landmaatschappij namens de provincie. 

 

Artikel 10: 

Herman Minnen wordt in vervanging van de heer Koen Dillen aangeduid als 

vertegenwoordiger van de provincie Antwerpen in de Algemene Vergadering en de 

Raad van Bestuur van de vzw Het GielsBos. 

 

Artikel 11: 

Els Baeten wordt in vervanging van mevrouw Mireille Colson voorgedragen als 

provinciale vertegenwoordiger voor de platformfunctie met raadgevende stem van 

de vzw ERSV Provincie Antwerpen. 

 

Artikel 12: 

De provincieraad beslist om de volgende vertegenwoordiger van de provincie 

Antwerpen in de Algemene Vergadering en Buitengewone Algemene Vergadering 

van de woonmaatschappijen aan te duiden: voor woonmaatschappij LeefGoed: 

Hilde Vermeiren. 

 

Artikel 13: 

De volgende aangeduide vertegenwoordigers van de provincie Antwerpen in de 

woonmaatschappijen kunnen vanaf heden door de Algemene Vergadering eveneens 

worden voorgedragen voor de Raad van Bestuur van de respectievelijke 

woonmaatschappijen: voor LeefGoed: Hilde Vermeiren. 

 

Artikel 14: 

De provincieraad beslist om de volgende vertegenwoordiger van de provincie 

Antwerpen in de Algemene Vergadering en Buitengewone Algemene Vergadering 

van de woonmaatschappijen aan te duiden: voor woonmaatschappij Woonboog: 

Nathalie Cuylaerts. 

 

Artikel 15: 

De volgende aangeduide vertegenwoordigers van de provincie Antwerpen in de 

woonmaatschappijen kunnen vanaf heden door de Algemene Vergadering eveneens 

worden voorgedragen voor de Raad van Bestuur van de respectievelijke 

woonmaatschappijen: voor Woonboog: Nathalie Cuylaerts. 

 

Artikel 16: 

De voorgestelde vervangingen hebben ingang vanaf de dag volgend op het 

effectieve ontslag van de huidige vertegenwoordiger als provincieraadslid. 
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VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. Het is een geheime stemming. 

Mevrouw Cuylaerts heeft het woord. 

 

Mevrouw CUYLAERTS.- Er is een klein foutje opgetreden bij de papieren die wij hebben 

ontvangen voor de vervanging van de mandaten, namelijk artikel 3 waar staat dat Christ'l 

Cottenie zal vervangen, maar dat is eigenlijk Herman Minnen. Dat zal wel aangepast worden in 

de papieren, maar de papieren die momenteel voorliggen zijn dus niet helemaal correct. We 

vragen of dat kan aangepast worden. 

 

VOORZITTER.- Dat zal aangepast worden. Dat is genoteerd. Zijn er nog andere vragen hierbij? 

Geen vragen. Het is een geheime stemming. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem 

uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 34 aanwezigen, 31 ja en 

3 onthoudingen. 

 

Men gaat over tot de geheime stemming. 34 leden nemen eraan deel. Er zijn 
31 stemmen ja, bij 3 onthoudingen, zodat het voorstel is goedgekeurd. 

 

 

Nr. 0/7 van de agenda 

 

Jaarlijkse rapportering met betrekking tot organisatiebeheersing. 

Algemeen kader van het systeem van organisatiebeheersing. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 96bis van het provinciedecreet bepaalt dat het 

organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld door de provinciegriffier na 

overleg met het managementteam. Het algemeen kader van het 

organisatiebeheersingssysteem is aan de goedkeuring van de provincieraad 

onderworpen. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 95, 96 en 96bis van het Provinciedecreet 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bij toepassing van artikel 96bis van het provinciedecreet is de provinciegriffier ertoe 

gehouden om jaarlijks aan de deputatie en de provincieraad te rapporteren over de 

organisatie en de werking van het systeem van organisatiebeheersing. 

 

Organisatiebeheersing is, aldus het artikel 95 van het provinciedecreet, het geheel 

van maatregelen en procedures die ontworpen zijn om een redelijke zekerheid te 

verschaffen dat men: 
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1° de vastgelegde doelstellingen bereikt en de risico's om deze te bereiken kent en 

beheerst; 

2° wetgeving en procedures naleeft; 

3° over betrouwbare financiële en beheersrapportering beschikt; 

4° op een effectieve en efficiënte wijze werkt en de beschikbare middelen 

economisch inzet; 

5° de activa beschermt en fraude voorkomt. 

 

Het organisatiebeheersingssysteem bepaalt, aldus artikel 96 van het 

provinciedecreet, op welke wijze de organisatiebeheersing van de provincie wordt 

georganiseerd, met inbegrip van de te nemen controlemaatregelen, procedures en 

de aanwijzing van de personeelsleden en organen die ervoor verantwoordelijk zijn, 

en de rapporteringsverplichtingen van de personeelsleden die bij het 

organisatiebeheersingssysteem betrokken zijn. 

 

Artikel 96bis stelt dat “het organisatiebeheersingssysteem wordt vastgesteld door 

de provinciegriffier, na overleg met het managementteam. Het algemene kader van 

het organisatiebeheersingssysteem en de elementen daarin die raken aan de rol en 

de bevoegdheden van de provincieraad zijn onderworpen aan de goedkeuring van 

de provincieraad. 

De provinciegriffier rapporteert jaarlijks aan de deputatie en de provincieraad over 

de organisatiebeheersing. Die rapportering gebeurt jaarlijks uiterlijk voor 30 juni 

van het daaropvolgende jaar”. 

 

In uitvoering van de voormelde artikelen van het provinciedecreet heeft de 

provinciegriffier en na overleg op 13 mei 2024 met het managementteam, bij 

afzonderlijk besluit van 30 mei 2024, het systeem van organisatiebeheersing 

vastgesteld. 

 

Voor de rapportering over het jaar 2023 werd de ‘Leidraad organisatiebeheersing 

voor lokale besturen’ van Audit Vlaanderen als algemeen kader van het systeem 

van organisatiebeheersing gebruikt. 

 

Vanaf dit jaar vermelden we in hoofdstuk 4.4 ‘Verbeteracties’ ook de lopende 

actieplannen uit het risicoregister van het Managementteam. 

 

Op vraag van Audit Vlaanderen worden in hoofdstuk 5 over interne audit, per 

uitgevoerde audit in 2023 de scope en belangrijkste bevindingen of conclusies 

toegelicht. 

 

Verder blijft het rapport onveranderd. 

 

Als bijlagen werden bijgevoegd: 

- de rapportering met betrekking tot de werking van het 

organisatiebeheersingssysteem in 2023; 
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- het besluit van de provinciegriffier van 30 mei 2024 met betrekking tot het 

organisatiebeheersingssysteem. 

 

XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Overleg met het managementteam op 13 mei 2024. 

Het besluit van de provinciegriffier van 30 mei 2024 met betrekking tot het 

organisatiesysteem. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het algemeen kader van het organisatiebeheersingssysteem, 

gebaseerd op de ‘Leidraad organisatiebeheersing voor lokale besturen’ van Audit 

Vlaanderen. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van het besluit van 30 mei 2024 van de provinciegriffier 

houdende het vaststellen van het organisatiebeheersingssysteem en van het 

jaarrapport 2023 met betrekking tot de werking van het systeem van 

organisatiebeheersing. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 0/7 kan 

starten. Het scherm is niet helemaal juist, zie ik, met het punt 0/3. Het is punt 0/7 waar we de 

stemming voor doen. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De 

stemming is als volgt: 34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

Nr. 1/1 van de agenda 

 

Ruimtelijk herverdelingsvraagstuk Boom-Rumst. Ronde Tafel Dreamville. 

Visienota noordelijke kleiputten Boom-Rumst. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Feitelijke context en verantwoording 

 

In 2021 stelde de deputatie BOPRO aan als procesbegeleider voor de 

besluitvorming rond het ruimtelijk herverdelingsvraagstuk tussen recreatie, 

ontginningen, landbouw en natuur in de gemeenten Rumst, Boom en omgeving. 

 

Het initiële onderzoeksgebied lag in de gemeenten Boom en Rumst en meer 

bepaald in de open ruimte tussen de kern van Boom en de deelgemeente Reet 

(Rumst) dat noodzakelijk is voor de werking van het festival Tomorrowland. Het 

gebied is als een ontginningsgebied met nabestemming natuur op het gewestplan 

aangeduid, waarvan in bepaalde zones de nabestemming al in werking is getreden. 

Het juiste onderzoeks- en werkingsgebied moest de procesbegeleider zelf 

afbakenen. 

 

Binnen het gebied diende een herverdelingsvraagstuk opgelost te worden, waarbij 

een nieuw evenwicht dient voorzien te worden tussen de ontwikkeling van het 

festival Tomorrowland, de kleiontginning, de landbouw en (te ontwikkelen) bos- of 

natuurgebieden. Dit moet de ruimtelijke bestendiging van het festival mogelijk 

maken via een trapsgewijs proces dat uitmondt in een door de stakeholders 

gedragen eindvisie. Dit herverdelingsvraagstuk moest procesmatig begeleid te 

worden en alle aspecten met een ruimtelijke weerslag dienden hierbij onderzocht te 

worden. 

 

Twee processen liepen hierbij parallel: 

• Een kortetermijnoplossing voor de bestendiging van het verblijfsgebied/camping 

Dreamville 

• Een (middel)lange termijnoplossing voor een ruimtelijk herverdelingsvraagstuk 

in functie van een duurzame bestendiging van het volledige festival 

Tomorrowland. 

 

Deze Ronde Tafel is het forum waarbinnen de stakeholders de op te lossen 

problemen en de mogelijke opportuniteiten vastlegden, waarbinnen overleg wordt 

gepleegd en een consensus over de korte en lange termijnoplossing werd gevormd. 

De stakeholders zijn de provincie, de lokale besturen Rumst en Boom, 

WeAreOneWorld, Wienerberger, Swenden, het agentschap Natuur en Bos en 

Natuurpunt. 
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De visie 

 

Begin dit jaar leverde de procesbegeleider de visie op voor de invulling aan de 

ruimtelijke toekomst op de middellange termijn voor het gebied van de noordelijke 

kleiputten in Boom-Rumst. Daarbij werd een eerste screening van gebieden voor 

natuurcompensatie uitgewerkt. 

 

De tekst geeft invulling aan de ruimtelijke toekomst op de middellange termijn voor 

het gebied van de noordelijke kleiputten in Boom-Rumst met volgende krachtlijnen: 

 

• Voldoende ruimte scheppen voor de camping “Dreamville” en het daarbij 

horende festival Tomorrowland. 

• Het gebied laten evolueren naar een gemengd open ruimte gebied met behoud 

van de verworven ontginningsrechten. 

• Een open ruimtegebied met recreatief medegebruik, ingebed in een toeristisch-

recreatief netwerk (regio) met hoge belevingswaarde (cultuur-historisch). 

• Met plaats voor duurzame landbouw, en onderzoek naar mogelijkheden voor 

infrastructuur voor duurzame energie. 

 

De oorspronkelijk voorziene nabestemming van het gewestplan is groengebied. De 

stakeholders zijn akkoord dat dit op passende wijze moet gecompenseerd worden. 

Natuur is noodzakelijk en vereist versterking op korte termijn. 

 

De planologische en/of fysische compensatie zal gebeuren volgens het principe 

“1 for 1, like for like”. 

 

Er werden dus ook zoekzones gescreend, die voor natuur- en boscompensatie in 

aanmerking komen. Verder onderzoek naar haalbaarheid van deze gebieden moet 

uitgevoerd worden. Het bevat natte robuuste natuur, natte verbindingsgebieden en 

lokaal toegankelijk bos (voor de lokale belevingswaarde). 

 

Goedkeuring en verdere aanpak 

 

De Ronde Tafel heeft op 17 april 2024 het ontwerp van visienota voor lange termijn 

principieel goedgekeurd voor besluitvorming binnen hun bestuursorganen. Aan de 

stakeholders werd gevraagd hun formele goedkeuring van de visienota te bezorgen 

aan de deputatie, en dit uiterlijk op 1 juni 2024. 

 

Met uitzondering van Swenden, hebben alle andere stakeholders hun goedkeuring 

aan de visienota aan de deputatie bezorgd. 

 

De deputatie heeft op 13 juni 2024 de visienota gevalideerd en goedgekeurd. De 

ondertekening is voorzien op 25 juni 2024, samen met de stakeholders. 

 

De visienota wordt nu ter kennisname voorgelegd aan de provincieraad. 
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Nu zal de visie gehanteerd worden als basis en uitgangspunt voor verdere 

besluitvorming. De beschreven principes voor de verdere ontwikkeling van het 

gebied blijven doorwerken op langere termijn. 

 

De verdere uitwerking en de juridische vertaling van de visienota zal via een 

provinciaal RUP gebeuren. Hierbij zal de visie als basis voor de startnota van het 

PRUP dienen. Parallel met het PRUP zal een verder onderzoek in verband met de 

zoekzones natuurcompensatie worden opgestart: het zoeken van een politiek en 

maatschappelijk draagvlak, de financiële haalbaarheid (inclusief 

financieringsmechanismen) en aspecten van beheer, mogelijke omzetten van 

bestemmingen, en dergelijke. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, veerkrachtig en 

duurzaam. 

SDG-subdoelstelling 11.3 Tegen 2030 inclusieve en duurzame stadsontwikkeling 

en capaciteit opbouwen voor participatieve, geïntegreerde en duurzame planning en 

beheer van menselijke nederzettingen in alle landen. 

 

2. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van de visienota voor het project van de noordelijke 

kleiputten in Boom-Rumst. 

 

Bijlagen: 

• De visie voor de invulling aan de ruimtelijke toekomst op de middellange 

termijn voor het gebied van de noordelijke kleiputten in Boom-Rumst 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. Mijnheer Schoofs heeft het woord. 

 

De heer SCHOOFS.- Dank u. Ik heb de kennisname aandachtig gelezen. Ik heb een aantal 

reflecties en die ga ik zeggen. Het is goed dat die visienota er is, het is meer dan goed, dat is een 

belangrijk uitgangspunt. Ik vind de nota behoorlijk volledig. Ik denk, u schrijft dat ook, in de 

visienota schrijft men dat, dat de provincie de coördinatie neemt. Ik denk dat enkel de provincie 

dit tot een goed einde kan brengen. Tot daar de uitgangspunten, dat ik denk: dat is zeer goed.  
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Als ik de nota lees, dan lees ik over duurzame energiewinning. Zonder dat dat geconcretiseerd 

wordt - op een bepaald moment wel - verwijst men naar de mogelijkheid van de windmolen 

langs de E19. Ik denk dat dat een uitdaging is, want er is een paar jaar geleden ernstig 

gemobiliseerd door vooral landbouwers om dat tegen te houden. Dat is een uitdaging en dan is 

het goed dat de provincie die uitdaging aangaat. 

 

Wat ik mis, en misschien heb ik het niet gelezen of heb ik erover gelezen, als we straks het 

hebben over boscompensatie, daar is ook een, ik noem het de ‘expresweg’, die doorgetrokken 

wordt en waar dan toch ook een kilometer, op een paar 100 meter breed, een bos is, waar ook 

nog eens boscompensatie moet voorkomen, in die ingewikkelde puzzel. Dat zijn twee 

opmerkingen die ik heb. 

 

Waar dat ik me wel zorgen rond maak, dat is dat als ik de nota probeer te begrijpen, voor mij is 

het primaat een duurzame leefomgeving. Decennialang, 100 jaar. Daar wonen tienduizenden 

mensen in een omgeving, dat is voor mij het primaat. Als ik de nota lees, dan vind ik dat het 

primaat daar niet alleen ligt, maar dat men het primaat gelijkstelt aan het primaat van 

Tomorrowland. Dan maak ik toch even een vergelijking. Een leefomgeving waar mensen leven, 

365 dagen, 100 jaar, duurzaam. Tomorrowland, het gaat vooral om die camping, en dat begrijp 

ik ook, dat probleem, laat dat duidelijk zijn, dat gaat om 10 dagen. Het is een privéonderneming, 

dat is niet eindig. Ik betwijfel of zoiets 100 jaar kan bestaan. Dan zeg ik, voor mij is het primaat 

de leefomgeving. Als ik het lees, heb ik toch wel de neiging dat het primaat van Tomorrowland 

gelijkgesteld wordt aan de leefomgeving. Daar voel ik me niet gerust in. 

 

Ik zie dat er oplossingen gezocht worden, dat ligt nog niet vast, van die camping en dat de 

oplossingen wel vrij concreet gesuggereerd worden naar de uitbaters, Wienerberger, naar de 

landbouw, als zij zich aanpassen, maar dat dat nog heel vaag is als het gaat om die 

boscompensaties en heel versnipperd. Dan heb ik schrik, laat me dat toch zo maar zeggen, dan 

hoop ik dat de uitdaging wel kan gepakt worden en dat die boscompensatie niet ondersneeuwt. 

In de nota staat één-op-één, dat je inderdaad terecht gaat zoeken. In die zin goed dat die 

visienota er is, maar ik denk dat er een zeer zware opdracht nu ligt. Dat wilde ik zeggen. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank u wel, mijnheer Schoofs, voor uw tussenkomst. Ik 

denk dat u een aantal zeer belangrijke zaken hebt gezegd. Dit gaat natuurlijk over meer dan het 

verankeren van de camping. Dit gaat over een visie die wij ontwikkeld hebben op dat deelgebied, 

de noordelijke kleiputten, waar natuurlijk een ontginning gebeurt. Die ontginning, ik heb dat 

plastisch uitgedrukt, die eet die camping op. Het gaat over de camping, het gaat over 

Tomorrowland, maar het gaat ook over het ganse gebied. Daarom hebben wij met alle 

stakeholders samen gezeten, de lokale besturen Rumst en Boom, WeAreOneWorld, de 

organisatoren van Tomorrowland, Wienerberger, Swenden, het Agentschap Natuur en Bos en 

Natuurpunt. 

 

Met al die stakeholders zijn wij gaan nadenken hoe wij een oplossing kunnen krijgen voor dat 

gebied en hoe dat wij inderdaad Tomorrowland blijvend verankeren in die regio. Ik ga daar 

eerlijk over zijn, dat is een belangrijk onderdeel. Wij denken dat het economisch belang van 

Tomorrowland, ook voor de tewerkstelling, ook economisch in heel onze regio enorm van belang 

is. Als er geen plek meer is voor de camping, dan is er ook geen plek meer voor Tomorrowland. 

Maar we zijn natuurlijk veel breder gegaan. We hebben ook de natuur willen verankeren, daar in 
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dat gebied. We gaan op zoek naar andere plekken in de regio wat de natuur betreft. We gaan op 

zoek waar wij boscompensatie kunnen doen. Dat staat hier allemaal in die visietekst. 

 

Het is dus voldoende ruimte scheppen voor de camping Dreamville, maar we willen natuurlijk 

het gebied laten evolueren naar een gemengd openruimtegebied, om een plek te geven aan de 

natuur, maar ook een plek te geven voor recreatief medegebruik, maar ook toeristisch recreatief 

netwerk dat we daar willen ontwikkelen. We willen naar een hoge belevingswaarde. We willen 

daar ook inderdaad kijken of dat we daar duurzame energie kunnen onderbrengen. Dat zijn 

allemaal zaken die wij in dit gebied willen samenbrengen. Dat is geen gemakkelijke puzzel. Ik 

ben dan ook heel blij dat we als provincie de coördinatie hebben kunnen nemen om samen met 

al die stakeholders tot een visie te kunnen komen. Die visie is nu ondertekend door al die 

partners.  

 

U hebt gelijk, daar stopt het verhaal niet. Onze diensten zullen nu een startnota opmaken, om te 

komen tot een provinciaal ruimtelijk uitvoeringsplan. In dat provinciaal ruimtelijk 

uitvoeringsplan zullen wij ook nog eens al die zaken moeten samenbrengen en zullen wij ook 

met alle diensten, maar ook alle agentschappen moeten nagaan hoe wij die visietekst in een 

PRUP kunnen onderbrengen. Dat weet u ook, mijnheer Schoofs, dat is niet vrijblijvend, wij 

zullen daar met iedereen verder aan tafel moeten. Wij zullen ook met de diensten van Omgeving 

Vlaanderen moeten gaan samenzitten, wij zullen met nog tal van andere diensten moeten 

samenzitten. 

 

Het gaat over een verhaal waar wij de verankering belangrijk vinden van Tomorrowland, maar 

waar we dat inderdaad willen samenbrengen met duurzame natuur, met beleving. Dat is 

allemaal samen geschreven. Nu komt het grote werk. De visietekst is één. Daar hebben we al 

twee, drie jaar over gedaan, om met iedereen rond de tafel tot een geijkte visie te komen. We 

zullen nu dat moeten samenvatten in een PRUP. U weet, dat zal ook nog twee à drie jaar duren. 

Dat zijn nu eenmaal de termijnen die een ruimtelijk uitvoeringsplan in deze tijd nodig heeft. 

 

Ik geloof echt wel dat die visietekst een enorm belangrijke aanzet is om tot een gedragen PRUP 

te komen. Men twijfelt onmiddellijk aan compensaties vanuit bepaalde hoeken. Maar als we dat 

PRUP willen realiseren, dan moeten wij compensaties gaan zoeken. Die zoeken we, dat staat ook 

al in de visietekst, ruimer dan dit gebied. Wij gaan in de Rupelstreek kijken waar wij inderdaad 

natte natuur kunnen compenseren, waar we inderdaad ook boscompensatie zullen kunnen doen 

en dergelijke meer. U weet, dat zal nog twee, drie jaar duren. Ik denk dat dit een mooie aanzet is 

en dat we daar onze diensten moeten bedanken, en ook Bopro die daar de lead heeft genomen 

om ons bij te staan, dat we tot een goede oplossing zijn gekomen. Maar het werk is nog niet af. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Lemmens, voor het antwoord.  

 

Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 1/2 van de agenda 

 

Erediensten. Antwerpen. Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw. 

Rekening 2023. Advies. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Krachtens art. 55, §2 juncto art. 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de provincieraad 

bevoegd om advies te geven inzake de jaarrekening. 

 

Bij ontstentenis van het versturen van zijn advies naar de provinciegouverneur 

binnen een termijn van vijftig dagen, die ingaat op de dag na het inkomen van de 

rekeningen bij de provincieoverheid, wordt de provincieraad geacht een gunstig 

advies te hebben uitgebracht. 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 55, §1 juncto art. 78 stelt de kathedrale kerkraad jaarlijks de rekening 

van de kathedrale kerkfabriek van het voorgaande jaar vast en dient ze voor 1 mei 

in bij de provincieoverheid. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In vergadering van 19 april 2024 heeft de kathedrale kerkraad van de Kathedrale 

kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouw de rekening over het dienstjaar 2023 opgemaakt en 

goedgekeurd. Het dossier is op 26 april 2024 ingekomen op het provinciebestuur 

van Antwerpen via het Digitaal Loket Vlaanderen. 

 

Uit de uitgevoerde inhoudelijke en rekenkundige controle blijkt dat: 

• Er aansluiting is tussen de totalen van de hoofdfuncties en de geboekte 

bedragen op de onderliggende boekhoudrekeningen; 

• Er overeenstemming is tussen de totalen per hoofdfunctie in het 

samenvattend gedeelte en de geboekte bedragen in het onderliggend 

detailgedeelte; 

• De berekende totalen in het samenvattend gedeelte van de jaarrekening 

correct zijn; 

• Alle huidige bankrekeningen en kassen in de boekhouding zijn opgenomen; 

• De saldi van deze uittreksels sluiten aan met de kastoestand 

(cashflowberekening); 

• Er geen bedragen overgeboekt werden van exploitatie naar investeringen; 

• De resultaten van de exploitatie en de investeringen van het vorige boekjaar 

(rekening 2022) correct werden overgenomen; 

• Er door de provincie noch een exploitatietoelage noch investeringstoelagen 

werden uitbetaald; 

• Het resultaat van de exploitatie ‘logisch’ lijkt en zelfs positiever dan de 

verwachtingen die hiermee gepaard; 

• Het resultaat van de investeringen eveneens ‘logisch’ lijkt; 

• Het private patrimonium rendabel werd beheerd (ontvangsten ten bedrage 

van 281.602,98 EUR t.o.v. uitgaven ten bedrage van 190.161,39 EUR); 
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• Er een zeer beperkt aantal overschrijdingen van uitgavenkredieten waren, 

doch zonder enige invloed op het eindresultaat; 

• Er een vervroegde terugbetaling van een lening is geweest ten bedrage van 

29.376,43 EUR; 

• Er geen interne kredietaanpassingen zijn doorgevoerd; 

• Oninbare vorderingen –in voorkomend geval- steeds op de omzetrekening 

worden tegen geboekt wegens het gebruik van een algemene boekhouding; 

• De verschillen in het vermogen in lijn zijn met de rekeningresultaten; 

• Er geen substantiële mutaties in de inventaris werden vastgesteld; 

• De resultaten vóór financiering aldus in de lijn van de verwachtingen liggen: 

 

 Budget 2023 na 

wijziging 

Rekening 2023 

Exploitatie ontvangsten 2.774.200,00 EUR 3.035.445,20 EUR 

Exploitatie uitgaven 2.749.000,00 EUR 2.441.166,94 EUR 

Investeringen 

ontvangsten 

59.313,80 EUR 54.313,80 EUR 

Investeringen uitgaven 169.497,64 EUR 100.459,32 EUR 

 

Er werden aldus geen onregelmatigheden vastgesteld. 

 

De rekening kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 3.035.445,20 EUR  
Uitgaven 2.441.166,94 EUR  
Voor financiering 594.278,26 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboek 594.278,26 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar 594.278,26 EUR  
Gecorrigeerd overschot 557.365,61 EUR  
Exploitatie voor toelage 1.151.643,87 EUR  
Exploitatie Toelage 0,00 EUR  
Saldo 1.151.643,87 EUR    

Investeringen Ontvangsten 54.313,80 EUR  
Uitgaven 100.459,32 EUR  
Voor financiering -46.145,52 EUR  
Financiering -29.376,43 EUR  
Voor overboek -75.521,95 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar -75.521,95 EUR  
Gecorrigeerd overschot 1.297.075,18 EUR  
Saldo 1.221.553,23 EUR 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De rekening 2023 werd tijdig, i.e. voor 1 mei 2024 ingestuurd. 

 

Deze rekening bevat alle noodzakelijke stukken (voor zover van toepassing) zoals 

voorzien in art. 42 van het besluit van de Vlaamse regering van 13 oktober 2006 

houdende het algemeen reglement op de boekhouding van de besturen van de 

erkende erediensten en van de centrale besturen van de erkende erediensten. 

 

Bij besluit van de deputatie van 4 juni 2009 werd in samenspraak met het 

Agentschap Binnenlands Bestuur toegestaan dat de Kathedrale kerkfabriek Onze-

Lieve-Vrouw te Antwerpen het door haar gevoerde systeem van algemene 

(dubbele) boekhouding mocht verder zetten. 

 

Het financiële gedeelte van de rekening, werd deels opgemaakt volgens het model 

van het ministerieel besluit van 27 november 2006 tot vaststelling van de modellen 

van de boekhouding van de besturen van de eredienst en ter uitvoering van art. 46 

van het besluit van de Vlaamse Regering van 13 oktober 2006 houdende het 

algemeen reglement op de boekhouding van de besturen van de eredienst en van 

de centrale besturen van de eredienst, en deels volgens de richtlijnen die gelden 

voor een algemene (dubbele) boekhouding. 

 

Het rekeningresultaat is dan ook te beschouwen als het rekeningresultaat van deze 

algemene boekhouding, en dient derhalve niet als zodanig hernomen te worden in 

het budget voor 2025 als gecorrigeerd exploitatie-, c.q. investeringsoverschot 

(respectievelijk K en Y waarden). De eventueel door het Agentschap Binnenlands 

Bestuur gecorrigeerde waarden dienen evenwel in de rekening over 2024 als 

zodanig meegenomen te worden onder voormelde rubrieken. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 16 mei 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 
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De rekening over het dienstjaar 2023 van de Kathedrale kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouw te Antwerpen wordt gunstig geadviseerd zonder boekhoudkundig-technische 

opmerkingen. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/2 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 27 ja en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 7 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/3 van de agenda 

 

Erediensten. Turnhout. Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios. 

Meerjarenplan 2024-2025. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 43 juncto artikel 229 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het 

meerjarenplan en de wijzigingen ervan. 

 

De provincieraad spreekt zich uit over de goedkeuring binnen een termijn van 

honderd dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het advies van het erkend 

representatief orgaan bij de provincieoverheid (…). De provincieraad kan het 

meerjarenplan goedkeuren, niet goedkeuren of aanpassen aan wat in het overleg, 

(…), besproken werd. 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 41 juncto art. 229 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, stelt de 

kerkfabriekraad een meerjarenplan vast dat de financiële afspraken tussen de 

kerkfabriek en de provincie bevat voor de periode van zes jaar, die ingaat op 

1 januari van het tweede jaar dat volgt op de algehele vernieuwing van de 

provincieraad. 

Het meerjarenplan kan herzien worden in de loop van de periode waarvoor het is 

opgemaakt. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios werd erkend door de Vlaamse 

minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen 
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op 7 juni 2023. Tegen deze beslissing werd beroep ingesteld bij de raad van state 

bij beslissing van de deputatie van 6 juli 2023. 

 

De kerkfabriekraad van de Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios heeft 

het eerste meerjarenplan 2024 - 2025 opgemaakt en goedgekeurd in vergadering 

van 21 april 2024. Louter om informatica-technische redenen werd dit eerste 

meerjarenplan in ReligioSoft ingeboekt als een wijziging aan het meerjarenplan. Dit 

heeft geen invloed op het besluitvormingsproces. 

 

Uit de uitgevoerde vormelijke, inhoudelijke en rekenkundige controle blijkt dat: 

• er meermaals voorafgaand overleg is geweest met de adviseur erediensten; 

• er formeel overleg is geweest met de gedeputeerde, bevoegd voor 

erediensten, op 17 januari 2024; 

• het meerjarenplan volledig is; 

• de financiële nota van het meerjarenplan werd opgemaakt volgens het model 

van het ministerieel besluit; 

• de afsprakennota werd goedgekeurd en gerespecteerd in de documenten 

betreffende het meerjarenplan; 

• voor elk jaar van het meerjarenplan een afzonderlijke provinciale toelage 

werd berekend (rubriek M); 

• er aansluiting is tussen de totalen van de hoofdfuncties en de geraamde 

bedragen op de onderliggende rekeningen; 

• de totalen per hoofdfunctie in het samenvattende gedeelte en de geraamde 

bedragen in het onderliggende detailgedeelte in overeenstemming zijn; 

• de berekende totalen in het samenvattende gedeelte van het meerjarenplan 

(rubrieken F, H, J, L, N, T, V en Z ) correct zijn; 

• er geen opmerkingen gemaakt werden in het advies van het erkend 

representatief orgaan, zijnde de Metropoliet; 

• er provinciale toelagen voor exploitatie voorzien worden (rubriek M) voor 

2024 en 2025 ten bedrage van respectievelijk 40.567,62 EUR en 

35.441,20 EUR; 

• de berekening van deze gebudgetteerde provinciale exploitatietoelages 

correct werd uitgevoerd; 

• er geen provinciale investeringstoelagen worden voorzien; 

• er geen overboekingen worden voorzien; 

• de opstartkosten in 2023 correct verwerkt werden in het budget van 2024; 

• het provinciale meerjarenplan qua exploitatietoelagen aan dit meerjarenplan 

dient aangepast te worden. 

 

Het meerjarenplan kan als volgt worden samengevat: 

 
 

2024 2025 

EXPLOITATIE 

Ontvangsten 24.000,00 EUR 25.000,00 EUR 

Uitgaven 56.480,00 EUR 60.441,20 EUR 

Voor financiering -32.480,00 EUR -35.441,20 EUR 

Financiering -8.087,62 EUR 0,00 EUR 

Voor overboek -40.567,62 EUR -35.441,20 EUR 

Overboeking 0,00 EUR 0,00 EUR 

Eigen Dj -40.567,62 EUR -35.441,20 EUR 
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Corr. Over/tekort 0,00 EUR 0,00 EUR 

Voor toelage -40.567,62 EUR -35.441,20 EUR 

Toelage 40.567,62 EUR 35.441,20 EUR 

Saldo 0,00 EUR 0,00 EUR 

INVESTERINGEN 

Ontvangsten 0,00 EUR 0,00 EUR 

Uitgaven 0,00 EUR 0,00 EUR 

Voor financiering 0,00 EUR 0,00 EUR 

Financiering 0,00 EUR 0,00 EUR 

Voor overboek 0,00 EUR 0,00 EUR 

Overboeking 0,00 EUR 0,00 EUR 

Eigen Dj 0,00 EUR 0,00 EUR 

Gecor. overschot 0,00 EUR 0,00 EUR 

Saldo 0,00 EUR 0,00 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-Subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het meerjarenplan 2024-2025 werd via het Digitaal Loket Vlaanderen ontvangen op 

21 mei 2024. 

 

Luidens art. 43, eerste lid van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de meerjarenplannen en 

de wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, 

in casu de Metropoliet. 

 

Dit advies werd verstrekt op 23 mei 2024 en ontvangen door de provincieoverheid 

op 31 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

BBC: Actieplan: Interne werking DREM 2020-2025 - Actie: SREM Erediensten. 
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In het provinciale meerjarenplan dienen de exploitatietoelagen voor 2024 en 2025 

ten bedrage van respectievelijk 40.567,62 EUR en 35.441,20 EUR ten voordele van 

Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout voorzien te worden 

op respectievelijk boekhoudsleutel 2024/64902000/0790 en - 

2025/64902000/0790 Niet-nominatieve subsidies/Erediensten (Bijdrage in het 

tekort van de gewone begroting van de kerkfabrieken van de erkende erediensten 

(W)), ramingsnummer MJP001467. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt het meerjarenplan 2024-2025 van de Roemeens-orthodoxe 

kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout goed met een exploitatietekort, tevens 

provinciesubsidie, van 

• 40.567,62 EUR voor 2024; 

• 35.441,20 EUR voor 2025 

zonder boekhoudkundige-technische opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/3 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 26 ja en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 26 stemmen ja, bij 7 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/4 van de agenda 

 

Erediensten. Turnhout. Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios. 

Budget 2024. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 48 juncto artikel 229 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens artikel 49 juncto artikel 229 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget 

indien dit niet past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Luidens artikel 47 juncto artikel 229 worden de budgetten na het advies van het 

erkend representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid 

ingediend (…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een 
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termijn van vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 46 juncto art. 229 stelt de kerkfabriekraad jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de orthodoxe kerkfabriek voor het volgende 

boekjaar vast. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De kerkfabriekraad van de orthodoxe kerkfabriek De Geboorte van de Moeder Gods 

heeft het budget 2024 opgemaakt en goedgekeurd in vergadering van 

21 april 2024. 

 

In vergadering van 27 juni 2024 heeft de provincieraad het meerjarenplan 2024-

2025 van de Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. Dit 

meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 40.567,62 EUR voor het jaar 2024. 

 

Het budget 2024 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 24.000,00 EUR  
Uitgaven 56.480,00 EUR  
Voor financiering -32.480,00 EUR  
Financiering -8.087,62 EUR  
Voor overboeking -40.567,62 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar -40.567,62 EUR  
Gecor. Expl. Rek. n-2 0,00 EUR  
Gecor. Expl. Budget n-1 0,00 EUR  
Voor toelage -40.567,62 EUR  
Gewone toelage 40.567,62 EUR  
Achterstal. toelage 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Exploitatietoelage   40.567,62 EUR 

 

Investeringen Ontvangsten 0,00 EUR  
Uitgaven 0,00 EUR  
Voor financiering 0,00 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking 0,00 EUR  
Overboeking 0,00 EUR 
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Eigen dienstjaar 0,00 EUR  
Gecor. Expl. Rek. n-2 0,00 EUR  
Gecor. Expl. Budget n-1 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Investeringstoelage   0,00 EUR 

 

 

Het budget 2024 vergeleken met het meerjarenplan 2024-2025 voor wat betreft de 

voorziene subsidie voor 2024: 

 

Voorziene subsidie in het meerjarenplan 40.567,62 EUR 

Gevraagde provinciale subsidie budget 2024 40.567,62 EUR 

Verschil 0,00 EUR 

 

Het ingediende budget valt aldus binnen het goedgekeurde meerjarenplan. De 

provincieraad dient derhalve akte te nemen van het ingediende budget 2024. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-Subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het budget 2024 werd via het Digitaal Loket Vlaanderen ontvangen op 21 mei 

2024. 

 

Luidens de artt. 47 en 50, eerste lid van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en 

de wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, 

in casu de Metropoliet-Aartsbisschop van het Oecumenisch Patriarchaat van 

Konstantinopel. 

 

Dit advies werd verstrekt op 23 mei 2024 en ontvangen door de provincieoverheid 

op 29 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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BBC: Actieplan: Interne werking DREM - Actie: SREM Erediensten. 

 

Een budget ten belope van 40.567,62 EUR ten voordele van de Roemeens-

orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout zal worden voorzien in het 

provinciale meerjarenplan 2020-2025 op boekhoudsleutel 2024/64902000/0790 - 

Niet-nominatieve subsidies/Erediensten (Bijdrage in het tekort van de gewone 

begroting van de kerkfabrieken van de erkende erediensten (W)), ramingsnummer 

MJP001467, van het budget 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt akte van het budget 2024 van de Roemeens-orthodoxe 

kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout met een provinciesubsidie van 

40.567,62 EUR voor het tekort op het exploitatiebudget 2024, zonder formulering 

van boekhoudkundig-technische of andere opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/4 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 27 ja en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 7 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/5 van de agenda 

 

Erediensten. Turnhout. Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios. 

Budget 2025. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 48 juncto artikel 229 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens artikel 49 juncto artikel 229 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget 

indien dit niet past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Luidens artikel 47 juncto artikel 229 worden de budgetten na het advies van het 

erkend representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid 

ingediend (…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een 
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termijn van vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 46 juncto art. 229 stelt de kerkfabriekraad jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de orthodoxe kerkfabriek voor het volgende 

boekjaar vast. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De kerkfabriekraad van de orthodoxe kerkfabriek De Geboorte van de Moeder Gods 

heeft het budget 2025 opgemaakt en goedgekeurd in vergadering van 

21 april 2024. 

 

In vergadering van 27 juni 2024 heeft de provincieraad het meerjarenplan 2024-

2025 van de Roemeens-orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. Dit 

meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen voor de 

exploitatie van 35.441,20 EUR voor het jaar 2025. 

 

Het budget 2025 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 25.000,00 EUR  
Uitgaven 60.441,20 EUR  
Voor financiering -35.441,20 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking -35.441,20 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar -35.441,20 EUR  
Gecor. Expl. Rek. n-2 0,00 EUR  
Gecor. Expl. Budget n-1 0,00 EUR  
Voor toelage -35.441,20 EUR  
Gewone toelage 35.441,20 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Exploitatietoelage   35.441,20 EUR 

 

Investeringen Ontvangsten 0,00 EUR  
Uitgaven 0,00 EUR  
Voor financiering 0,00 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking 0,00 EUR  
Overboeking 0,00 EUR  
Eigen dienstjaar 0,00 EUR 
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Gecor. Expl. Rek. n-2 0,00 EUR  
Gecor. Expl. Budget n-1 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Investeringstoelage   0,00 EUR 

 

 

Het budget 2025 vergeleken met het meerjarenplan 2024-2025 voor wat betreft de 

voorziene subsidie voor 2025: 

 

Voorziene subsidie in het meerjarenplan 35.441,20 EUR 

Gevraagde provinciale subsidie budget 2025 35.441,20 EUR 

Verschil 0,00 EUR 

 

Het ingediende budget valt aldus binnen het goedgekeurde meerjarenplan. De 

provincieraad dient derhalve akte te nemen van het ingediende budget 2025. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het budget 2025 werd via het Digitaal Loket Vlaanderen ontvangen op 

21 mei 2024. 

 

Luidens de artt. 47 en 50, eerste lid van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de 

materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en 

de wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, 

in casu de Metropoliet-Aartsbisschop van het Oecumenisch Patriarchaat van 

Konstantinopel. 

 

Dit advies werd verstrekt op 23 mei 2024 en ontvangen door de provincieoverheid 

op 29 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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BBC: Actieplan: Interne werking DREM - Actie: SREM Erediensten. 

 

Een budget ten belope van 35.441,20 EUR ten voordele van de Roemeens-

orthodoxe kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout zal worden voorzien in het 

provinciale meerjarenplan 2020-2025 op boekhoudsleutel 2025/64902000/0790 - 

Niet-nominatieve subsidies/Erediensten (Bijdrage in het tekort van de gewone 

begroting van de kerkfabrieken van de erkende erediensten (W)), ramingsnummer 

MJP001467, van het budget 2025. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad neemt akte van het budget 2025 van de Roemeens-orthodoxe 

kerkfabriek Heilige Georgios te Turnhout met een provinciesubsidie van 

40.567,62 EUR voor het tekort op het exploitatiebudget 2025, zonder formulering 

van boekhoudkundig-technische of andere opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/5 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 27 ja en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 7 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/6 van de agenda 

 

Provinciepersoneel. Aanpassing aan het arbeidsreglement CLB. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 43 §2, 2° van het Provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Art. 4 van de wet van 8 april 1965 tot instelling van de arbeidsreglementen. Deze 

verplicht elke werkgever om een arbeidsreglement op te stellen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.5 Tegen 2030 komen tot een volledige en productieve 

tewerkstelling en waardig werk voor alle vrouwen en mannen, ook voor jonge 

mensen en personen met een handicap, alsook een gelijk loon voor werk van 

gelijke waarde. 

 

Het bestuur is sedert 2020 bezig met haar arbeidsreglementen die van kracht zijn 

in de diverse entiteiten te vernieuwen. Dit is een project dat meerdere jaren in 

beslag neemt, aangezien het altijd afgestemd moet worden met de noden van de 

entiteit. 

 

Over de jaren heen zijn er bijkomende aanpassingen gebeurd aan het originele 

sjabloon van het arbeidsreglement omwille van tekstuele aanpassingen alsook 

wijzigingen op wetgevend gebied. Dit leidde ertoe dat de recentste 

arbeidsreglementen begonnen af te wijken van degene die een aantal jaren eerder 

waren aangepast. 

 

Om deze reden heeft DMCO de kans gegrepen om alle reeds vernieuwde 

arbeidsreglementen een update te geven zodat deze allemaal dezelfde correcte 

informatie bevatten. 

 

Behoudens tekstuele aanpassingen zijn er ook een aantal inhoudelijke 

aanpassingen in het arbeidsreglement. Deze wijzigingen zijn als volgt: 

• Aanpassingen bij ontslag en straffen naar aanleiding van het ontslagdecreet 

• Verplichting om in te gaan op onderzoeken bij een re-integratie procedure 

• Bijkomende mogelijkheid dat je kan aangeven dat je slachtoffer bent geweest 

van discriminatie bij een psychosociaal risico 

• Aangepaste regels voor dienstreis en fietsvergoeding 

• Aanpassing van de referteperiode voor afkap van prikklokuren volgens de 

keuze van de entiteit. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Overeenkomstig de bepalingen van de Arbeidsreglementenwet hebben de 

personeelsleden gedurende 15 dagen de kans gekregen om het nieuw 

arbeidsreglement in te kijken. 

 

Op 21 mei 2024 is het arbeidsreglement onderhandeld met de vakbond 

afvaardiging van het provinciehuis. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De aanpassingen van bijgevoegd arbeidsreglement van het CLB worden 

goedgekeurd. 

 

Dit reglement gaat van kracht op 1 mei 2024. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/6 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/7 van de agenda 

 

Suske en Wiske Museum. Nominatieve subsidie aan Robotland BVBA. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Gelet op artikel 43, §2, 28° van het provinciedecreet is de provincieraad bevoegd 

voor het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 inzake het algemeen provinciaal 

reglement betreffende subsidies die toegekend worden door de provincie 

Antwerpen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Historiek 

 

De interne staatshervorming van 2018 legde een focus op de grondgebonden 

bevoegdheden van de provincies, waarbij deze als bovenlokaal overheidsniveau 

ondersteuning biedt aan lokale besturen. Dit is bevestigd in het bestuursakkoord 

2019-2025 van de provincie Antwerpen, waarbij de nadruk werd gelegd op de 

provincie Antwerpen als een B2B-organisatie (bestuur tot bestuur). 
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De deputatie verfijnde deze taakomschrijving in het bestuursakkoord van 2018, 

waarin stond dat het bestuur op zoek zou gaan naar een partner voor de uitbating 

van het Suske en Wiske Museum. 

 

Om uitvoering te kunnen geven aan dit voornemen, werd er in zitting van 10 maart 

2022 besloten een open marktbevraging te organiseren inzake een mogelijk 

partnerschap met het oog op een verdere uitbating van het Suske en Wiske 

Museum. In dat kader werd er bovendien een gesprek gevoerd met Standaard 

Uitgeverij (met wie de familie Vandersteen samenwerkt) en de erven Vandersteen; 

dit om hen niet alleen te informeren over de geplande stappen maar ook om met 

hen te bekijken hoe bestaande mondelinge afspraken over het gebruik van de 

intellectuele rechten konden blijven gelden voor mogelijke partners. Deze 

processtappen vonden plaats in de periode maart 2023-juni 2023. 

 

Aangezien de marktbevraging geen kandidaat-exploitant opleverde voor de 

uitbating van het Suske en Wiske Museum, besliste de provincieraad in zitting van 

28 september 2023 dat de villa Vandersteen verkocht mocht worden aan 

schattingsprijs via een bieding onder gesloten omslag. 

Tijdens de biedingsperiode hebben 2 kandidaat-kopers zich aangeboden. Het 

dossier van de heer Luc Van Thillo behaalde hierbij de beste score op de gestelde 

voorwaarden m.b.t. de toekomst van het Suske en Wiske Museum. 

 

Op 26 oktober 2023 besliste de deputatie de verkoop van villa Vandersteen toe te 

wijzen aan de heer Luc Van Thillo/Robotland en het departement DOE te machtigen 

om gesprekken te voeren met de het heer Luc Van Thillo/Robotland inzake de 

overname van de werking van Suske en Wiske Museum, de inboedel, het personeel 

en de ondersteuning van de provincie bij dit proces. 

 

De formele datum van verkoop en de daaraan gekoppelde overdracht van 

medewerkers en werking vond plaats op 6 mei 2024. 

 

Nominatieve subsidie 

 

Het overnamebod van de heer Luc Van Thillo/Robotland omvatte de intentie ‘om de 

werking van het Suske en Wiske Museum zoveel mogelijk voort te zetten, gebruik 

makend van de ervaring met een aanbod in dezelfde regio dat qua finaliteit en 

doelgroep overeenkomsten heeft.’ en ‘(…) om verder in te zetten op educatie, wat 

de kern is van de huidige werking.’ Om een doorstart mogelijk te maken, vroeg de 

heer Luc Van Thillo op 17 oktober 2023 bij zijn overnameaanbod evenwel een 

‘éénmalige financiële ondersteuning’. 

 

Vanaf 6 mei 2024, bij het verlijden van de akte voor het vastgoed, heeft Robotland 

BVBA de werking van het Suske en Wiske Museum overgenomen. 
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Overeenkomstig het overnameaanbod van 17 oktober 2023 wordt beslist om een 

nominatieve subsidie van 250.000 EUR voor de doorstart aan Robotland toe te 

kennen. 

 

Aangezien de subsidie bedoeld is om de doorstart van het Suske en Wiske Museum 

te financieren, wordt aan de provincieraad gevraagd om, in afwijking van het 

algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies, de aanwending van de 

subsidie voor de periode 6 mei 2024 tot en met 31 mei 2026 te laten 

verantwoorden aan de hand van een activiteitenverslag inclusief de gedane 

uitgaven om die activiteiten te realiseren. Deze verantwoording vindt plaats van 

zodra de aanwending van de totale subsidie kan aangetoond worden en dit uiterlijk 

op 31 augustus 2026. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Nominatieve subsidie aan Robotland voor de doorstart van het Suske en Wiske 

Museum voor de periode 6 mei 2024 tot 31 mei 2026: 250.000 EUR 

ARK-code 64901000 (nominatieve subsidie) Ramingsnummer MJP001587: Subsidie 

aan Robotland (N) 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad kent een nominatieve subsidie goed van 250.000 EUR aan 

Robotland BVBA, Hemelrijk 36, 2910 Essen voor de doorstart van het Suske en 

Wiske Museum voor de periode 6 mei 2024 tot 31 mei 2026 onder ARK-code 

64901000 (nominatieve subsidie) Ramingsnummer MJP001587: Subsidie aan 

Robotland (N). De provincieraad beslist, in afwijking van het algemeen provinciaal 

reglement betreffende subsidies, dat de verantwoording van de subsidie voor deze 

periode gebeurt aan de hand van een activiteitenverslag, inclusief de gedane 

uitgaven om die activiteiten te realiseren. Deze verantwoording vindt plaats van 

zodra de aanwending van de totale subsidie kan aangetoond worden en dit uiterlijk 

op 31 augustus 2026. 
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VOORZITTER.- Mevrouw Verhaert heeft het woord. 

 

Mevrouw VERHAERT.- Ik heb een vraag over dit punt. Ik herinner me dat de raad zich heeft 

uitgesproken over de voorwaarden van verkoop ergens in najaar 2023, september 2023, als ik 

me niet vergis. Ik herinner me dat toen is gesteld dat voorwaarden voor de verkoop waren: een 

minimale prijs van 775.000 EUR en een toelichting geven over hoe men de link wilde behouden 

met erfgoed en met het oeuvre van Vandersteen. Er was toen ook gezegd: de prijs zal voor 80 

procent gelden en de link zal voor 20 procent gelden. Er stond ook in, als ik het mij goed 

herinner, dat de inboedel en de collectie geen onderdeel maakten van de verkoop, dus dat het 

apart zou zijn. 

 

Ik was wel wat verrast toen ik het bod van de huidige eigenaar, dan nu, voor dit stuk, te zien 

kreeg. Als ik mij niet vergis, hebben wij dat als raadsleden niet eerder te zien gekregen. Dat is 

een bevoegdheid deputatie. Dat was nu de eerste keer dat we dit zagen. Daarin zien we dat het 

bod zegt van, minimumprijs 775.000 EUR, zoals afgesproken, maar ook een engagement wordt 

gevraagd van kosteloze overdracht van de volledige inboedel en het parcours en de collectie, 

begeleiding bij de overdracht van personeelsleden en een eenmalige financiële ondersteuning 

van 250.000 EUR voor de doorstart.  

 

Ik was wat verrast, want dat lijkt mij toch in tegenspraak te zijn met voorwaarden die gesteld 

waren aan de verkoop, namelijk dat er een apart akkoord moest gemaakt worden over inboedel 

en collectie. Ik heb intussen begrepen dat de deputatie dat toen in oktober heeft beslist om daar 

inderdaad een apart akkoord over te maken. Dat is dan wat we vandaag behandelen. Maar 

natuurlijk als je 775.000 EUR betaalt en je zegt, dit is mijn voorwaarde, namelijk, je moet 

250.000 EUR terug hebben, dan heb je de minimumprijs wel niet betaald. 

 

Wat mijn vraag nu is, is er eigenlijk wel een level playing field geweest? Er was ook een andere 

kandidaat-koper. Voor alle duidelijkheid, het gaat er mij niet om wie van de kopers het is, het 

gaat er mij om, hoe is die jurering gebeurd? Je moest voor 80 procent oordelen op de prijs, 20 

procent op de link met Kalmthout en erfgoed en het oeuvre van Vandersteen. Ik begrijp dat er 

een verschil is in de quotering op die 20 procent, maar op die 80 procent hebben beiden vol 80 

procent gekregen, terwijl eigenlijk de huidige koper geen minimumprijs betaalt. Die betaalt 

525.000 EUR netto. Ah ja, want we geven 250.000 EUR terug. Dat is mijn vraag. Is er een level 

playing field gegarandeerd voor de twee kandidaat-kopers? 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Ik had ook graag antwoord gehad op de vraag van collega 

Verhaert. Dan zullen we het antwoord afwachten vooraleer dat we onze stemhouding gaan 

verklaren. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Het is zo dat we voor deze zaak niet over één nacht ijs zijn 

gegaan. Het bod dat is uitgebracht, dat is het schattingsbedrag, dat is 750.000 EUR betaald 

geworden. Dat is overeenkomstig. Wat de collectie betreft, voor bijvoorbeeld de collectie van 

docAtlas is er ook geen geld gevraagd. De familie en de uitgeverij hebben heel goed toegekeken 
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en beoordeeld dat inderdaad de collectie en dat al wat Vandersteen is en Suske en Wiske, dat dat 

behouden blijft. 

 

Wij willen natuurlijk ook een goede garantie voor de doorstart van het Suske en Wiske Museum. 

In feite is het zo dat in principe de doorstart pas einde dit jaar zou gebeuren. We zijn nu juni en 

in mei is de doorstart al gestart van Suske en Wiske. Dus die 250.000 EUR, dat is inderdaad, in 

de overname is dat beslist geworden om een nominatieve subsidie voor te stellen. Dat is wat wij 

hier nu doen. Uiteindelijk zitten we nu al zeven maanden vroeger dan wat normaal de start had 

geweest. Die middelen zijn inderdaad voorradig. Dat is ook duidelijk uitgeklaard met de erven, 

dat is duidelijk uitgeklaard binnen de deputatie. Ik denk dat wij hier op een zeer correcte manier 

omgaan met dit verhaal. U zal dat ook zien, bij DocAtlas gebeurt ook zoiets, om de mensen de 

kans te geven om het Suske en Wiske en het erfgoed van Vandersteen verder te doen leven. 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Verhaert heeft het woord. 

 

Mevrouw VERHAERT.- Sorry dat ik nog eens terugkom, maar ik begrijp het niet helemaal. Is 

het dan in oktober beslist dat dit al zou gaan gebeuren? Want dat kon eigenlijk niet. Er moest 

een aparte afspraak over gemaakt worden. Dat is wat nu vandaag voorligt. Als het toen al beslist 

was, dan heb je de facto gezegd: mijnheer de kandidaat-koper, u hoeft geen 775.000 EUR te 

betalen, want wij gaan nu al zeker 250.000 EUR teruggeven. Dan is de nettoprijs wel lager dan 

de minimumprijs die we verwachtten. 

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Neen. Mevrouw, er is altijd gezegd, 750.000 EUR is de 

prijs. Wij zien nu dat we zeven maanden vroeger kunnen doorstarten. Die middelen hebben wij 

niet meer nodig. Met al het personeel zijn de akkoorden gemaakt. Nu kan er inderdaad voor die 

doorstart die 250.000 EUR betaald worden. Dat gebeurt ook bij de doorstart, collega, van 

DocAtlas waar er ook inderdaad een doorstartbedrag wordt gegeven. 

 

Ik denk dat er niets mis is. U moet niet verwarren dat die 750.000 EUR min die 250.000 EUR 

de prijs is. Dat heeft met mekaar in wezen niets te maken. Wij willen alleen beveiligen dat er op 

een gezonde manier een doorstart kan gebeuren. 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Verhaert heeft het woord. 

 

Mevrouw VERHAERT.- Die doorstart, ik kan me daar iets bij voorstellen. In het begin toen dit 

verhaal startte, ik vond dat geen goed idee, maar dat nu even terzijde, dan werkte er als ik me 

niet vergis een 7,5 half VTE’s bij Suske en Wiske. Weet u hoeveel er vandaag nog werken? Ik 

weet het wel. Sinds deze week nog 1,4. Dan lijkt me 250.000 EUR toch wel royaal voor 

1,4 medewerkers. 

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mevrouw, u weet dat een privéonderneming anders werkt 

dan een onderneming zoals een andere overheid. Wij hebben er in elk geval voor gezorgd dat die 

doorstart kan gebeuren. Met al die mensen zijn akkoorden gemaakt. Alle personeelsleden zijn 

op een goede manier terechtgekomen. Dat is ook altijd de uitdaging geweest. Of dat er nu nog 

1,4 of 2 zijn, dat is de zaak van Robotland die op een andere manier het Suske en Wiske Museum 

zal gaan runnen. Dat is een ander gegeven. Een overheid of privé, zij pakken het anders aan. 

Maar zij zorgen er in elk geval voor dat Suske en Wiske en de geest van Willy Vandersteen blijft 

voortbestaan. Dat was de betrachting van deze deputatie. Daar zijn we in gelukt. 
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Mevrouw VERHAERT.- Nog een kleine toevoeging. Ik verneem dat voor de zomeropening, 

wanneer men best wat activiteiten verwacht, men dat denkt te runnen met één medewerker plus 

aangevuld met een jobstudent. Dat terzijde. U heeft daar helemaal gelijk in, collega Lemmens, 

daar moeten wij ons dan niet langer over druk maken. 

Ik blijf het wel moeilijk hebben met die 250.000 EUR, want ik krijg toch sterk de indruk dat het 

al in oktober in de geesten was van: we gaan dat toekennen. Dan blijf ik erbij, dan is eigenlijk de 

minimumprijs niet betaald.  

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mevrouw Verhaert, dat kan uw mening zijn. In elk geval, ik 

ben zeer blij dat het Suske en Wiske Museum onder een andere vorm kan blijven voortbestaan. 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel voor dit debat en de verduidelijking. Ook wij waren 

zeker geen fan van de operatie die nu beslist is. Voor ons is het wel heel belangrijk dat die heel 

laagdrempelige werking van het Suske en Wiske Museum zoals het was behouden blijft, dat daar 

ook nog altijd scholen terechtkunnen, dat die kostprijs niet astronomisch de hoogte ingaat. Ik 

durf toch wel ervan uitgaan of ik durf toch wel geloven dat die eenmalige subsidie die u nu geeft, 

dat die dat ook onderbouwt. 

 

Kan u misschien dan nog wat meer uitleg geven over of dat effectief die eenmalige nominatieve 

subsidie garandeert dat die laagdrempelige werking van het Suske en Wiske Museum in de 

toekomst behouden blijft en dat dus daar scholen kunnen ontvangen worden tegen zeer sociale 

prijzen en dat je dus een laagdrempelig museum hebt dat kinderen en jongeren in contact 

brengt met de stripwereld van Suske en Wiske? 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mevrouw Van Dienderen, ik denk dat dat de logica zelf zal 

zijn dat de nieuwe uitbater Robotland, die al ervaring heeft met Robotland op zich, waar ook 

heel veel scholen komen, dat die er alle baat bij heeft om die prijzen te behouden zoals ze nu zijn 

en daar inderdaad op een attractieve manier mee om te gaan. Anders gaat hij geen scholen meer 

binnentrekken natuurlijk. We weten allemaal wat de budgetten zijn voor scholen, voor 

schoolreizen en dergelijke meer. Dan zal je daar inderdaad een mooi verhaal moeten brengen. 

 

De combinatie Suske en Wiske en Robotland, dat denk ik, is een goede combinatie. Die man 

heeft nu zoals ik heb vernomen al een bus aangekocht om op een duurzame manier tussen Suske 

en Wiske Kalmthout en Essen te rijden en daar jongeren te laten kennismaken met Robotland 

en Suske en Wiske. Hij had die plek nodig want in feite was Robotland te klein om veel mensen 

aan te trekken. Nu kan hij met de beide sites op een ongelooflijke manier nog meer jongeren 

aantrekken. Het zal in het belang zijn van Robotland en van Suske en Wiske Museum om 

inderdaad jongeren te blijven aantrekken. Dan zul je inderdaad naar de prijs moeten kijken. 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde Colson heeft het woord. 

 

Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Ik wil hier toch nog even op terugkomen wat betreft het 

personeel, want er zijn wel meerdere personeelsleden van het Suske en Wiske Museum die wel 

een aanbod hebben gekregen tijdens de gesprekken, maar die ofwel hebben beslist om daar niet 

op in te gaan of ondertussen dan ontslag hebben genomen, omdat ze zich niet helemaal kunnen 

vinden in de werkwijze. Maar dat is natuurlijk aan de medewerkers zelf om daarover te 
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beslissen. Dat is niet aan ons. Dat wil ik dus toch wel een beetje nuanceren, als je er een cijfer 

opplakt wie dat er op dit moment van de medewerkers van Suske en Wiske nog in dienst zijn. 

Dat zijn wel persoonlijke keuzes die hier ook gemaakt worden. 

 

Ik heb natuurlijk begrip voor de omstandigheden waarin dat zij die keuze maken, want ik 

begrijp dat dat niet evident is vanuit een overheid over te stappen naar een commerciële 

partner. Maar nog altijd, dat aanbod werd wel degelijk gedaan aan vier medewerkers. Ik denk 

zelfs dat er voor een vijfde een bepaald moment ook een oplossing werd gezocht binnen 

Robotland, maar dat daar geen oplossing werd voor gevonden. Dat wil ik graag even nuanceren. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Ik denk dat we aan het einde komen van deze discussie. Dan 

kunnen we overgaan tot de stemming van punt 1/7 van de agenda. De stemming kan starten. 

Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 27 ja en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 7 onthoudingen. 

 

 

Nr. 1/8 van de agenda 

 

APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De deputatie keurt het verslag van de goedkeuring van het voorgelegde 

meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten voor 2024 van het APB POA goed en legt 

dit voor aan de provincieraad van 27 juni 2024. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 september 2013 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf POA; 
 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf POA; 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het Meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024) van het APB POA goedgekeurd. 
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Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB POA een eerste wijziging 

hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het betreft een aanpassing van de werkingsmiddelen en investeringen m.b.t. 

edusprong, taaloffensief, OKAN-klassen en materiaalintensief studieaanbod. Dit 

wordt gedeeltelijk gefinancierd met extra subsidies van de Vlaamse Gemeenschap 

en gedeeltelijk met het overschot van vorige boekjaren. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf POA goed. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/8 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 
Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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Nr. 1/9 van de agenda 

 

Raamovereenkomst voor de opmaak van mobiliteitsonderzoeken, studies, 

ontwerpen en bijhorende vervolgontwerpopdrachten (raamovereenkomst 

voor een periode van 4 jaar). Plaatsen opdracht, plaatsingswijze en 

bestek. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 11° van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt de 

bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In het kader van het ontwikkelen en implementeren van een coherent en duurzaam 

provinciaal mobiliteitsbeleid zijn diverse mobiliteitsonderzoeken noodzakelijk. De 

dienst Mobiliteit heeft nood aan het kunnen afroepen van mobiliteit-gerelateerde 

studies, onderzoeken en ontwerpen. Zowel in het kader van de extra 

ondersteuningen op maat binnen het traject Verkeersveilige Gemeente als bij de 

actieplannen binnen de provinciale mobiliteitsstudies. Naast de dienst Mobiliteit 

kunnen ook alle andere provinciale entiteiten afroepen op deze raamovereenkomst. 

Bijvoorbeeld de groendomeinen of het departement Logistiek in het kader van hun 

masterplannen. 

 

Deze onderzoeken bieden cruciale inzichten en ondersteuning bij de planning en 

uitvoering van mobiliteitsprojecten. 

 

De dienst Mobiliteit voorziet minstens de volgende mogelijke afnames op deze 

raamovereenkomst: 

- Mobiliteitsstudie rond autoluwe landschapskamers: dit zijn acties binnen de 

mobiliteitsstudies in de Kempen; 

- Ontwerpend onderzoek voor kruispuntoplossingen en circulatieplannen: dit 

zijn projecten binnen het traject Verkeersveilige Gemeente; 

- De opmaak van bewegwijzerplannen voor de fietsostrades. 

 

De deputatie stelt voor om deze overheidsopdracht in de markt te plaatsen via een 

openbare procedure op basis van artikel 2, 22° van de wet van 17 juni 2016 inzake 

overheidsopdrachten. 
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De raamovereenkomst omvat de volgende dienstverlening en is niet opgedeeld in 

percelen: 

- Mobiliteitsonderzoek zoals: 

o Haalbaarheidsonderzoeken 

o Ontwerpend onderzoeken 

o Ecologische kansen onderzoeken van mobiliteitsprojecten 

o Modelleringsonderzoeken met een verkeersmodel 

- Mobiliteitsstudies zoals: 

o Start- en projectnota’s (unieke verantwoordingsnota’s) 

o Masterplannen 

o Circulatieplannen  

o Autoluwe landschapskamers 

o Streefbeeldstudies  

o Ecologische inpassingsstudies 

o Evenementenplannen 

- Effectenonderzoeken zoals: 

o MER-screenings 

o Plan-MER’s  

o MOBER’s 

o Passende beoordelingen 

o Natuurtoetsen 

o ADC-toetsen 

o Watertoetsen 

- Mobiliteitsprojecten: 

o Opmaken van (voor)ontwerpplannen 

o Opmaken van grondverwervingsdossiers en -plannen 

o Opmaken, indienen en behandelen van het 

omgevingsvergunningsdossier 

o Opmaken van het aanbestedingsdossier en begeleiden van de 

aanbestedingsprocedure 

o Begeleiding van de uitvoering van de werken 

- Opmaken van bewegwijzer- en bebordingsplannen  

- Andere onderzoeken en expertenadvies. 

 

 

 

 

 

 

 

SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen  

SDG-subdoelstelling 11.2 Tegen 2030 toegang voorzien tot veilige, betaalbare, 

toegankelijke en duurzame vervoerssystemen voor iedereen, waarbij de 

verkeersveiligheid verbeterd wordt, met name door het openbaar vervoer uit te 

breiden, met aandacht voor de behoeften van mensen in kwetsbare situaties, 

vrouwen, kinderen, personen met een handicap en ouderen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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5. Financiële aspecten 

 

De geraamde waarde van de opdracht (over de ganse looptijd) bedraagt 

750.000,00 EUR excl. btw. 

De maximale waarde van deze opdracht (over de ganse looptijd) wordt bepaald op 

5 miljoen EUR excl. btw gespreid over de volledige looptijd van deze 

raamovereenkomst en gespreid over alle bestellende entiteiten. 

 

Er ontstaat nu nog geen financiële verbintenis. 

 

Het krediet is voorzien in het meerjarenplan. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt als plaatsingswijze de openbare procedure goed voor het 

aanstellen van één opdrachtnemer binnen een raamovereenkomst voor de opmaak 

van mobiliteitsonderzoeken, studies, ontwerpen en bijhorende 

vervolgontwerpopdrachten voor een periode van 4 jaar. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt het bestek voor deze opdracht goed. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt kennis van de raming voor deze opdracht. 

 

Bijlagen: 

- Bestek 

- Inventaris  

- Verbintenis terbeschikkingstelling middelen 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/9 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/10 van de agenda 

 

Fietsfonds. Wijzigen provinciale subsidiereglementen voor de aanleg of 

herinrichting van fietsinfrastructuur op het bovenlokaal functioneel 

fietsroutenetwerk of fietsostrades kaderend in het fietsfonds. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 11° van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

Het Fietsfonds is een samenwerkingsovereenkomst tussen de Vlaamse overheid en 

de Vlaamse provincies om de realisatie van bovenlokale functionele fietsroutes te 

ondersteunen. Een stad of gemeente die op eigen domein zulke fietsinfrastructuur 

aanlegt of verbetert, kan tot 100% subsidie krijgen. De provincie Antwerpen en de 

Vlaamse overheid betalen elk een deel. De provincie Antwerpen is het enige 

aanspreekpunt voor de lokale overheden voor aanvragen binnen de provinciale 

subsidiereglementen. 

 

Aanleiding 

 

Op 12 januari 2024 keurde de Vlaamse Regering de wijziging van artikel 48/3 en 
artikel 49 van het besluit van de Vlaamse Regering van 25 januari 2013 tot 
bepaling van de nadere regels betreffende de financiering en samenwerking voor 
het mobiliteitsbeleid goed. 

 

De wijzigingen betreffen de wijziging van de voorwaarden voor de subsidiëring van 

de verbetering van bestaande fietspaden. De verbetering van 

eenrichtingsfietspaden wordt subsidieerbaar als ze smaller zijn dan 2,00 m (was 

1,50 m) en de verbetering van tweerichtingsfietspaden wordt subsidieerbaar als ze 

smaller zijn dan 4,00 m (was 3,00 m). 

Een verruiming van de subsidieerbare breedte heeft tot gevolg dat er significant 

meer projecten in aanmerking komen voor subsidiëring. 

 

Vanaf 1 januari 2024 is er een wijziging van provinciaal subsidiereglement 

betreffende de subsidiëringen en het toestaan van reservevorming door 

subsidietrekkers van kracht binnen de Provinciale werking. Deze wijziging werd 

goedgekeurd in de provincieraad van 26 oktober 2023. Dit vervangt het reglement 

van 24 september 2020. Concreet dient de subsidieaanvrager nu op basis van 

paragraaf 3° en 4° van artikel 16 volgende bijkomende stukken aan te leveren: 

1. Een kopie van alle facturen en betaalbewijzen moet worden toegevoegd bij de 

aanvraag van het saldo 

2. De balans en resultatenrekening moeten worden toegevoegd bij 

subsidieaanvraag 
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SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.2 Tegen 2030 toegang voorzien tot veilige, betaalbare, 

toegankelijke en duurzame vervoerssystemen voor iedereen, waarbij de 

verkeersveiligheid verbeterd wordt, met name door het openbaar vervoer uit te 

breiden, met aandacht voor de behoeften van mensen in kwetsbare situaties, 

vrouwen, kinderen, personen met een handicap en ouderen 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

Als gevolg van de wijziging van het BVR van 12 januari 2024 en het ingaan van het 

nieuwe provinciale reglement rond subsidiëringen stelt de deputatie voor om de 

provinciale subsidiereglementen aan te passen. De aanpassingen van de 

reglementen brengen deze overeenstemming met de wijzigingen van het BVR en 

met het provinciale reglement rond subsidiëringen. Daarnaast stelt de deputatie 

voor om verlichting langs fietsostrades niet meer te betoelagen. Door de 

dividendenregeling tussen Fluvius en de lokale overheden zijn lokale overheden 

geen eigenaar meer van de verlichting waardoor zij ook geen factuur voor aankoop 

meer kunnen voorleggen. 

 

De twee provinciale subsidiereglementen voor de (her)aanleg van 

fietsinfrastructuur zijn: 

• voor trajecten op het BFF (financiering blijft 90% van de subsidieerbare kosten 

van de aanleg) 

• voor fietsostrades (financiering blijft 100% van de subsidieerbare kosten van 

de aanleg, de studie en de grondverwervingskosten) 

 

Overzicht aanpassingen ten opzichte van de huidige reglementen in beide tenzij 

anders aangegeven: 

• artikel 1: 

o in punt 2° wordt het woord “anderhalve” vervangen door het woord 

“twee”; 

o in punt 3° wordt het woord “drie” vervangen door het woord “vier”; 

o in punt 4° wordt het woord “anderhalve” vervangen door het woord 

“twee”. 

o schrappen distributienetbeheerder als begunstigde. 

• artikel 6: schrappen functionele verlichting (reglement fietsostrades) 

• artikel 8: schrappen forfaitair bedrag verlichting (reglement fietsostrades) 

• artikel 9: Betaling van tweede schijf waarbij de voorwaarden zijn uitgebreid 

met ‘kopie van alle facturen en betaalbewijzen’ en ‘de laatste goedgekeurde 

balans en resultatenrekening’ – schrappen van het deel openbare verlichting 

• artikel 13: schrappen indienen nieuw dossier door distributienetbeheerder 

(reglement fietsostrades) 

• artikel 14:Dit reglement treedt in werking op 1 januari 2024  

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 
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Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het verslag van de dienst Mobiliteit over de 

aanpassing van de provinciale subsidiereglementen voor de (her)aanleg van 

fietsinfrastructuur naar aanleiding van enerzijds de wijzing van het Besluit van de 

Vlaamse Regering (BVR) tot bepaling van de nadere regels betreffende de 

subsidieerbare breedte van fietspaden en anderzijds de wijziging van het 

provinciaal subsidiereglement betreffende de subsidiëringen en het toestaan van 

reservevorming door subsidietrekkers binnen de provinciale werking. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt het aangepaste provinciaal subsidiereglement voor de 

aanleg of herinrichting van fietsinfrastructuur op trajecten in het bovenlokaal 

functioneel fietsroutenetwerk kaderend in het Fietsfonds goed. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad keurt het aangepaste provinciaal subsidiereglement voor de 

aanleg of herinrichting van fietsostrades kaderend in het Fietsfonds goed. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/10 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 1/11 van de agenda 

 

Fietsostrade F11 Antwerpen-Lier. Aanbestedingsdossier verbreding 

fietsostrade van Pastoorsleike tot Alexander Franckstraat. Plaatsen 

opdracht, plaatsingswijze en bestek. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 11° van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt de 

bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op 26 februari 2015 besliste de provincieraad om de fietsostrade Antwerpen - Lier 

prioritair aan te leggen. Het studiebureau Arcadis werd op 1 oktober 2015 

aangesteld voor de opmaak van de unieke verantwoordingsnota. Deze nota gaf het 

voorkeurstracé weer en lijstte alle knelpunten op. Het smalle stuk fietssnelweg in 

Boechout tussen Pastoorsleike en de A. Franckstraat werd mede gedetecteerd als 

een knelpunt en niet-conform aan de huidige kwaliteitseisen voor fietssnelwegen. 

Dit deel is ongeveer 700 meter lang. 

 

De deputatie keurde op 9 november 2023 de aanstelling van het studiebureau 

Sweco goed voor de opmaak van het ontwerpdossier en de opvolging van de 

uitvoering van de verbreding van de F11 Antwerpen - Lier op het grondgebied van 

de gemeente Boechout tussen Pastoorsleike en Alexander Franckstraat. 

 

De dienst Mobiliteit (DMOB) rondde het ontwerp af eind april 2024 en diende de 

omgevings-vergunningsaanvraag in bij de provincie Antwerpen. 

 

De geschatte uitvoeringstermijn voor het bouwen van de infrastructuur bedraagt 

ongeveer 45 werkdagen. 

 

De opdracht omvat in hoofdzaak: 

- Het opbreken van bestaande verhardingen 

- Het rooien van bomen en struiken 

- Uitvoeren van een algemeen droog grondverzet 

- Het plaatsen van geotextiel 

- Het maken van onderfunderingen en steenslagfunderingen 

- Het plaatsen van lijnvormige en plaatselijke elementen 

- Het maken van nieuwe wegverhardingen zijnde asfalt. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

 

 

 

 

 

SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen  

SDG-subdoelstelling 11.2 Tegen 2030 toegang voorzien tot veilige, betaalbare, 

toegankelijke en duurzame vervoerssystemen voor iedereen, waarbij de 

verkeersveiligheid verbeterd wordt, met name door het openbaar vervoer uit te 

breiden, met aandacht voor de behoeften van mensen in kwetsbare situaties, 

vrouwen, kinderen, personen met een handicap en ouderen 

 

4. Procedurele vormvereisten 
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De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Er ontstaat nu nog geen financiële verbintenis. 

 

De budgetten zijn beschikbaar op het ramingsnummer MJP000055, ARK 

22810000/0290 Overige onroerende infrastructuur - installaties, uitrusting, werken: 

aanschaffingswaarde. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het bestek, de meetstaat en de ontwerpplannen van het 

uitvoeringsdossier van de verbreding van de fietsostrade F11 Antwerpen - Lier op 

het grondgebied van de gemeente Boechout tussen Pastoorsleike en Alexander 

Franckstraat goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de open procedure als plaatsingswijze voor de verbreding 

van de F11 Antwerpen – Lier op het grondgebied van de gemeente Boechout tussen 

Pastoorsleike en Alexander Franckstraat goed. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt kennis van de raming van de werken voor de verbreding 

van de F11 Antwerpen - Lier op het grondgebied van de gemeente Boechout tussen 

Pastoorsleike en Alexander Franckstraat. 

 

Artikel 4: 

De provincieraad neemt kennis van de publicatie van het bestek, de meetstaat en 

de ontwerpplannen van het uitvoeringsdossier op ten laatste 11 juni 2024. 

 

Bijlagen: 

- Bestek 

- Meetstaat 

- Ontwerpplannen 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/11 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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Nr. 1/12 van de agenda 

 

Fietsostrade F104 Lier-Aarschot. Studieopdracht ontwerp. Uitbreiding 

opdracht. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 11° van het provinciedecreet van 9 december 2005 bepaalt de 

bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In de zitting van 20 april 2017 gunde de deputatie de studieopdracht van de 

fietsostrade F104 Lier - Aarschot aan Arcadis Belgium nv, Koningsstraat 80 te 

1000 Brussel, met ondernemingsnummer BE0426682709, voor het bedrag van 

592.129,23 EUR incl. btw. De deputatie heeft hiervoor een bedrag vastgelegd van 

651.342,15 EUR (inclusief 10% voor de mogelijke aanvullende diensten en 

prijsherzieningen) verspreid over twee bestelbonnen. 

 

De gegunde opdracht omvat alleen het vaste gedeelte voor het ontwerpen en de 

opmaak van het omgevingsvergunnings- en aanbestedingsdossier voor de 

fietsinfrastructuurprojecten op de F104. De provincie Antwerpen nam nog geen 

engagement voor de aanleg en gunde daarom het voorwaardelijke gedeelte voor de 

uitvoering en opvolging van de werken nog niet. 

 

De F104 werd opgedeeld in een aantal logische delen of clusters waarvan cluster 5 

volledig en cluster 6 deels op het grondgebied van de provincie Vlaams-Brabant 

ligt. Voor de clusters 2, 3, 4 en 6 werd de mobiliteitsprocedure afgerond met de 

goedkeuring van de projectnota’s. De projectnota van cluster 1 is nog in opmaak. 

In de projectnota’s werd het werkenprogramma met bijhorende raming op het 

niveau van het voorontwerp bepaald. 
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Omdat het ereloon van de ontwerper Arcadis berekend wordt op het geraamde 

uitvoeringsbedrag wordt het verwachte ereloon van het studiebureau hierop 

aangepast. Daarnaast zijn er in het proces door de gewijzigde planningscontext 

doorheen de jaren bijkomende studieopdrachten en aanvullende onderzoeken nodig 

om tot een volledig administratief dossier te kunnen komen. 

 

Het aangepaste ereloon is, net zoals de initiële studieopdracht, onderverdeeld in 

een vast gedeelte en een voorwaardelijk gedeelte. De bijkomende studieopdrachten 

en aanvullende onderzoeken zijn enkel van toepassing op het vaste gedeelte van de 

oorspronkelijke opdracht. Aan de provincieraad wordt gevraagd het gewijzigde 

ereloon (prijsherziening), de bijkomende studieopdrachten en de aanvullende 

onderzoeken voor het studiebureau Arcadis Belgium nv goed te keuren. Aansluitend 

zal aan de deputatie de gunning ter goedkeuring worden voorgelegd. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 

SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.2 Tegen 2030 toegang voorzien tot 

veilige, betaalbare, toegankelijke en duurzame vervoerssystemen 

voor iedereen, waarbij de verkeersveiligheid verbeterd wordt, met name door het 

openbaar vervoer uit te breiden, met aandacht voor de behoeften van mensen in 

kwetsbare situaties, vrouwen, kinderen, personen met een handicap en ouderen 



VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

 59 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De ontwerpopdracht is onderverdeeld in een vast gedeelte en een voorwaardelijk 

gedeelte. Alleen het vaste gedeelte voor het ontwerpen en de opmaak van het 

omgevingsvergunnings- en aanbestedingsdossier van alle kunstwerken van de F104 

zal worden gegund. Het voorwaardelijke gedeelte omvat de opvolging van de 

uitvoering, dit kan in een latere fase gegund worden door de provincie Antwerpen 

of door de lokale overheden. De provincie Antwerpen nam nog geen engagement 

voor de aanleg. 

 

Voor cluster 6 is er een samenwerkingsovereenkomst tussen de provincies Vlaams-

Brabant en Antwerpen. Elke provincie betaalt zijn deel van de kosten op basis van 

de fietsinfrastructuur gelegen op het grondgebied. Cluster 5 valt volledig ten laste 

van de provincie Vlaams-Brabant. 

 

5.1 Geüpdatete raming van het ereloon (prijsherziening)  

 

De bijgestelde raming voor de realisatie van de F104 in fase voorontwerp op basis 

van de projectnota’s bedraagt in totaal 19.484.414,01 EUR incl. btw voor de 

provincie Antwerpen. Verdeeld over de clusters als volgt: 

• cluster 1: 4.840.000,00 EUR incl. btw 

• cluster 2: 4.894.600,20 EUR incl. btw 

• cluster 3: 4.239.711,86 EUR incl. btw 

• cluster 4: 4.101.094,38 EUR incl. btw 

• cluster 6: 2.644.211,36 EUR incl. btw waarvan 1.409.007,57 EUR incl. btw 

ten laste van de provincie Antwerpen. 

 

Deze ramingsbedragen zullen nog verder verfijnd en bijgesteld worden in de 

volgende fasen van het project.  

 

Het ereloon voor de uitbreiding van de opdracht van Arcadis wordt berekend 

volgens de ereloon-percentages in de initiële studieopdracht. Dit is 3,435 % voor 

de algemene ontwerpopdrachten van de fietsostrade. Voor de bijzondere 

studieopdrachten zoals kunstwerken is er een bijkomend ereloon 2,368 % bovenop 

het algemene ereloon. De berekening van het ereloon houdt rekening met 

prijsstijgingen van 15% op de bouwmarkt en een indexering van 20% op de 

eenheidsprijzen. 

 

Daarnaast zijn er ook prijsherzieningen van toepassing op de bijkomende 

studieopdrachten vermeld in de initiële offerte. 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 60 

De bijkomende kosten bedragen 646.503,72 EUR incl. btw voor het vaste gedeelte 

en 358.235,32 EUR incl. btw voor het voorwaardelijke gedeelte. 

 

5.2 Bijkomende studieopdrachten 

 

Door de hoge mate van complexiteit binnen het dossier was het nodig per cluster 

een projectnota op te maken die meer duidelijkheid gaf aan de lokale besturen en 

andere actoren. 

 

De bijkomende kosten voor deze nota’s bedraagt 280.758,72 EUR incl. btw voor het 

vaste gedeelte. 

 

5.3 Aanvullende onderzoeken 

 

Door de veranderende planningscontext binnen het dossier werden extra prestaties 

door het studiebureau geleverd. Zo waren aanvullende onderzoeken zoals de 

opmaak van een natuurtoets, een passende beoordeling, etc. nodig. 

 

De bijkomende kosten voor deze opdrachten bedraagt 262.897,38 EUR incl. btw 

voor het vaste gedeelte. 

 

De raming van het geüpdatete ereloon (prijsherziening), de extra projectnota’s en 

bijkomende onderzoeken bedraagt in totaal 1.548.394,14 EUR incl. btw voor de 

clusters 1, 2, 3, 4 en 6, waarvan 1.190.159,82 EUR incl. btw voor het vaste gedeelte 

en 358.235,32 EUR incl. btw voor het voorwaardelijke gedeelte. 

 

Voor de uitvoering van het vaste gedeelte van deze opdracht werd reeds 

651.342,15 EUR incl. btw vastgelegd. 

 

Onderstaande tabel toont het overzicht: 

 

 Bedrag in EUR incl. btw 

TOTAAL Arcadis na voorgestelde uitbreiding van de 

opdracht   

1.548.394,14 

 

 Waarvan aangepast ereloon van het 

voorwaardelijke gedeelte (prijsherziening) 

 

358.235,32  

 

 Waarvan aangepast ereloon van het vaste 

gedeelte (prijsherziening) 

 

646.503,72   

 Waarvan voor bijkomende studieopdrachten 

van het vaste gedeelte 

280.758,72  

 Waarvan voor aanvullende onderzoeken van 

het vaste gedeelte 

262.897,38  

 

 TOTAAL van het vaste gedeelte 1.190.159,82 

 

Reeds vastgelegd voor het vaste gedeelte 651.342,15  
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Bijkomend vast te leggen voor de uitbreiding van het 

vaste gedeelte 

538.817,67 

 

 

 

De kosten zullen worden aangerekend op ARK 22810000/0290 Overige onroerende 

infrastructuur - installaties, uitrusting, werken: aanschaffingswaarde, 

ramingsnummer MJP000055. 

 

Deze uitgaven passen in het meerjarenplan en de nodige kredieten zullen te 

gepasten tijde voorzien worden. 

 

BBC actieplan: AP Fietsinfrastructuur: we zetten in op infrastructuur voor fietsers. 

BBC actie: A DMOB Fietsostrades: we leggen fietsostrades aan. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van de projectnota’s en de raming voor de werken 

van de desbetreffende clusters: 

• Cluster 1: 4.840.000,00 EUR incl. btw 

• Cluster 2: 4.894.600,20 EUR incl. btw 

• Cluster 3: 4.239.711,86 EUR incl. btw 

• Cluster 4: 4.101.094,38 EUR incl. btw 

• Cluster 6: 2.644.211,36 EUR incl. btw waarvan 1.409.007,57 EUR incl. btw 

ten laste van de provincie Antwerpen. 

Totaal: 19.484.414,01 EUR incl. btw voor de provincie Antwerpen 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de projectnota’s en de raming voor de werken van de 

desbetreffende clusters goed. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad keurt de uitbreiding van de ontwerpopdracht goed voor de 

geüpdatete raming van het ereloon (prijsherziening) voor het ontwerpen en 

opvolgen van de uitvoering van de fietsostrade F104 Lier - Aarschot voor de 

clusters 1, 2, 3, 4 en 6 aan het studiebureau Arcadis Belgium nv, Markiesstraat 1 te 

1000 Brussel, met ondernemingsnummer BE0426682709. 

 

Artikel 4: 

De provincieraad keurt de uitbreiding van de ontwerpopdracht goed voor de 

bijkomende studieopdrachten en de bijhorende prijsherziening voor de bijkomende 

studieopdrachten voor het ontwerpen en opvolgen van de uitvoering van de 

fietsostrade F104 Lier - Aarschot voor de clusters 1, 2, 3, 4 en 6 aan het 

studiebureau Arcadis Belgium nv, Markiesstraat 1 te 1000 Brussel, met 

ondernemingsnummer BE0426682709.  

 

Artikel 5: 
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De provincieraad keurt de uitbreiding van de ontwerpopdracht goed voor de 

aanvullende onderzoeken voor het ontwerpen en opvolgen van de uitvoering van de 

fietsostrade F104 Lier - Aarschot voor de clusters 1, 2, 3, 4 en 6 aan het 

studiebureau Arcadis Belgium nv, Markiesstraat 1 te 1000 Brussel, met 

ondernemingsnummer BE0426682709.  

 

Bijlagen: 

• Projectnota Heestenweg met bijlagen 

• Projectnota cluster 2 met bijlagen 

• Projectnota cluster 3 met bijlagen 

• Projectnota cluster 4 met bijlagen 

• Projectnota cluster 6 met bijlagen 

• Samenwerkingsovereenkomst tussen de provincies Vlaams-Brabant en 

Antwerpen 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/12 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

Nr. 2/1 van de agenda 

 

Budget 2024. Verdeling van verdeelkrediet inclusieve economie (V). 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In het budget 2024 werd onder het verdeelkrediet “inclusieve economie (V)” (ARK-

code: 6490200, ARK-omschrijving: niet-nominatieve subsidies) ramingsnummer 

MJP001430 – We stimuleren een streekgerichte aanpak voor de uitbouw van een 

provinciedekkend aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke trajectomkadering voor 

de meest kwetsbaren – een krediet van 384.500 EUR ingeschreven. 

 

Aan Stichting Kempens Landschap, Koningin Elisabethlei 22, 2018 Antwerpen, 

wordt een subsidie ten bedrage van 271.469 EUR toegekend als tussenkomst in het 

project ‘Landschapsdokters’. 

Dit project behelst het onderhoud van domeinen van Kempens Landschap in kader 

van natuur-, bos- en landschapsbeheer. De werken worden uitsluitend uitgevoerd 

door een organisatie werkzaam in de sociale economie. 

Ter formalisering werd er een samenwerkingsovereenkomst tussen Stichting 

Kempens Landschap, Provincie Antwerpen en de betrokken lokale besturen m.b.t. 

de ‘Landschapsdokters’ opgemaakt. In deze overeenkomst wordt de manier van 

samenwerken tussen Stichting Kempens Landschap, provincie Antwerpen en de 

betrokken lokale besturen vastgelegd voor het realiseren van het initiatief 

‘Landschapsdokters’ voor de periode 2020-2024. 

De financiering van de ‘Landschapsdokters’ werd doorheen de jaren gedragen door 

een klaverbladfinanciering van diverse partners: de Vlaamse overheid via Vlaamse 

WSE subsidies, de bijdrage van Stichting Kempens Landschap, de gemeentelijke 

bijdragen en de provinciale bijdrage vanuit het beleidsdomein inclusieve economie. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.5 Tegen 2030 komen tot een volledige en productieve 

tewerkstelling en waardig werk voor alle vrouwen en mannen, ook voor jonge 

mensen en personen met een handicap, alsook een gelijk loon voor werk van 

gelijke waarde. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie heeft beslist volgende verdeling van dit krediet aan uw raad ter 

goedkeuring voor te leggen: 

 

Ramingsnummer MJP001430 – We stimuleren een streekgerichte aanpak voor 

de uitbouw van een provinciedekkend aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke 

trajectomkadering voor de meest kwetsbaren. 

 

• Stichting Kempens Landschap (project Landschapsdokters): 

 

• Nog te bestemmen krediet 

271.469 EUR 

 

113.031 EUR 

 

 

Uw raad wordt gevraagd de verdeling van het krediet ingeschreven in het 

uitgavebudget BBC “inclusieve economie (V)” (ARK-code: 6490200, ARK-

omschrijving: niet-nominatieve subsidies) ramingsnummer MJP001430 – We 

stimuleren een streekgerichte aanpak voor de uitbouw van een provinciedekkend 

aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke trajectomkadering voor de meest 

kwetsbaren – goed te keuren. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt de volgende verdeling van het krediet ingeschreven in het 

uitgavebudget BBC onder “inclusieve economie (V)” (ARK-code: 6490200, ARK-

omschrijving: niet-nominatieve subsidies) ramingsnummer MJP001430 – We 

stimuleren een streekgerichte aanpak voor de uitbouw van een provinciedekkend 

aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke trajectomkadering voor de meest 

kwetsbaren – goed ten bedrage van 384.500 EUR. 

 

Dit krediet wordt aangewend als volgt: 
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Ramingsnummer MJP001430 – We stimuleren een streekgerichte aanpak voor 

de uitbouw van een provinciedekkend aanbod werkplaatsen en de noodzakelijke 

trajectomkadering voor de meest kwetsbaren. 

 

• Stichting Kempens Landschap (project Landschapsdokters): 

 

• Nog te bestemmen krediet: 

271.469 EUR 

 

113.031 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/1 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/2 van de agenda 

 

Samenwerkingsovereenkomst tussen Provincie Antwerpen en Natuurwerk 

vzw in het kader van de Vlaamse werkingssubsidie Aanvullende Lokale 

Diensten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Gelet op het beleidsplan ‘Inclusieve Economie: Actieplan 2020-2024' goedgekeurd 

in de provincieraad van 28 mei 2020. 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

Besluit van de Vlaamse Regering van 26 mei 2023, en het wijzigingsbesluit van 

8 december 2023 houdende toekenning van een werkingssubsidie aan lokale 

besturen voor de organisatie van een aanvullend lokaal dienstenaanbod. 

 

Besluit 2012/21/EU van de Europese Commissie van 20 december 2011 betreffende 

de toepassing van artikel 106, lid 2, van het Verdrag betreffende de werking van de 

Europese Unie op staatssteun in de vorm van compensatie voor de openbare 

dienst, verleend aan bepaalde met het beheer van diensten van algemeen 

economisch belang belaste ondernemingen. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In bijgaand verslag wordt gevraagd in te stemmen met de voorgestelde 

samenwerkingsovereenkomst voor het aanwenden van de werkingssubsidie ALD 

vanuit het verdeelkrediet met als omschrijving ‘Subsidie voor aanvullende lokale 

diensten (V)’ onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve subsidie) 

Ramingsnummer MJP001579 voor een totaalbedrag van 175.377,93 EUR aan 

Natuurwerk vzw. Middels een aanpassing meerjarenbegroting wordt in de 

provincieraad van juli 2024 op het budget 2024 op betreffen ramingsnummer een 

krediet van 175.377,93 EUR ingeschreven. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 17 Partnerschappen om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

 
SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.5 Tegen 2030 komen tot een volledige en productieve 

tewerkstelling en waardig werk voor alle vrouwen en mannen, ook voor jonge 

mensen en personen met een handicap, alsook een gelijk loon voor werk van 

gelijke waarde. 

 

Op 26 mei 2023 besliste de Vlaamse regering om de werkingsfinanciering voor 

organisaties die het aanvullend lokaal dienstenaanbod inrichten te financieren via 

de lokale besturen. Dit als overgangsmaatregel voor het Individueel 

Maatwerkdecreet. De modaliteiten worden beschreven in het BVR en het 

wijzigingsbesluit van 8 december 2023. 

 

Natuurwerk vzw is een organisatie die dergelijk aanvullend lokaal dienstenaanbod 

inricht voor een aantal provinciale diensten zoals: 

 

- Kempens Landschap (voor project Landschapsdokters) 

- APB Toerisme Provincie Antwerpen (voor project Routedokters) 

- Bosgroepen  

- Regionale landschappen 

 

Ook Pidpa maakt gebruik van hun diensten. 
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Het doel van de (diverse) samenwerkingen tussen provincie Antwerpen en 

Natuurwerk is de goede uitvoering van beheerswerken in het kader van natuur-, 

bos- en landschapsbeheer, gericht op het bevorderen van de biodiversiteit, al dan 

niet in combinatie met de toeristische ontsluiting, naar de inwoners van de 

provincie Antwerpen toe. 

 

Door het uitvoeren van deze werken, biedt Natuurwerk aan doelgroepmedewerkers 

een leeromgeving om een gepaste arbeidsattitude te ontwikkelen en technische 

vaardigheden aan te scherpen op vlak van ecologisch natuurbeheer. Op die manier 

wordt hun (re-)integratie in de arbeidsmarkt voorbereid. 

 

De Vlaamse minister bevoegd voor Economie, Werk, Innovatie en Landbouw 

besliste om de werkingssubsidie ALD bestemd voor de vzw Natuurwerk niet via 

verschillende lokale besturen, maar via de provincie Antwerpen te laten lopen. 

Bijgevolg worden de voorziene Vlaamse middelen vanuit het departement Werk en 

Sociale Economie aan de Provincie Antwerpen gefinancierd. De provincie Antwerpen 

dient de middelen door te storten aan Natuurwerk vzw. 

 

Om conform de Europese staatssteunregelgeving (Besluit 2012/21/EU van de 

Europese Commissie van 20 december 2011 betreffende de toepassing van artikel 

106, lid 2) te handelen, moeten we als opdrachtgever een 

samenwerkingsovereenkomst afsluiten met de opdrachtnemer (Natuurwerk vzw) 

waarin het doel en de vorm van de samenwerking omschreven is. 

 

De dienst Werk maakte deze overeenkomst op in samenspraak met het Vlaams 

departement Werk en Sociale Economie, Natuurwerk vzw en met advies van de 

provinciale juridische en financiële dienst. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Voor 2024 wordt een budget van 175.377,93 EUR aan Natuurwerk vzw 

voorzien. Deze wordt door een aanpassing van de meerjarenbegroting in de 

provincieraad van 27 juni 2024 ingeschreven. De uitbetalings- en 

verantwoordingsmodaliteiten voor het huidige alsook volgende jaren worden in de 

samenwerkingsovereenkomst omschreven. 

 

Deze overeenkomst wordt gesloten voor de periode van 1 juli 2023 tot en met 

31 december 2024 en maximaal 2 maal met een termijn van 1 jaar stilzwijgend 

verlengbaar, onder de volgende voorwaarden: 

- Er zijn geen veranderingen in de opdrachten die uitgevoerd worden door 

Natuurwerk vzw in opdracht van de provincie Antwerpen of één van haar 

zelfstandige entiteiten zoals vermeld onder artikel 4 van de 

samenwerkingsovereenkomst. 
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- Provincie Antwerpen ontvangt de middelen van de Vlaamse overheid alvorens 

deze ter beschikking te kunnen stellen aan Natuurwerk vzw. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het verslag van de deputatie over het afsluiten 

van een samenwerkingsovereenkomst tussen provincie Antwerpen en Natuurwerk 

vzw in het kader van de Vlaamse werkingssubsidie Aanvullende Lokale Diensten 

(ALD). 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de samenwerkingsovereenkomst tussen provincie 

Antwerpen en Natuurwerk vzw in het kader van de Vlaamse werkingssubsidie 

Aanvullende Lokale Diensten (ALD) goed. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt er kennis van dat het afsluiten van deze 

samenwerkingsovereenkomst samengaat met een wijziging van het 

meerjarenbudget in de provincieraad van 27 juni 2024 om de inkomsten vanuit 

Vlaanderen in te schrijven op ramingsnummer MJP001576 (werkingssubsidie van 

de Vlaamse overheid – Aanvullend Lokaal Dienstenaanbod) en de uitgaven naar 

Natuurwerk vzw te voorzien op ramingsnummer MJP001579 (Subsidie voor 

aanvullende lokale diensten (V)). 

 

Artikel 4: 

De provincieraad keurt de werkingssubsidie Aanvullende Lokale Diensten van 

175.377,93 EUR aan Natuurwerk vzw goed op basis van de 

samenwerkingsovereenkomst voor de periode 1 juli 2023 tot 15 oktober 2024. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/2 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/3 van de agenda 

 

Verdeling verdeelkrediet arbeidsmarkt: VITO. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 
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2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In bijgaand verslag wordt gevraagd in te stemmen met de aanwending van het 

verdeelkrediet met als omschrijving ‘subsidie met betrekking tot arbeidsmarkt (V)’ 

onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve subsidie) Ramingsnummer 

MJP001431. In het budget 2024 werd daarvoor een krediet van 1.268.774 EUR 

ingeschreven. In de provincieraad van 22 februari 2024 werd reeds 145.000 EUR 

en 10.500 EUR toegewezen. In de provincieraad van 28 maart 2024 werd 

180.000 EUR toegewezen. Dit brengt het nog beschikbare budget op het 

verdeelkrediet ‘subsidie met betrekking tot arbeidsmarkt’ op datum dat dit stuk 

wordt voorgebracht aan uw raad op 933.274 EUR. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 17 Partnerschappen om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

 

 

 

 

SDG 8 Eerlijk werk en economische groei 

SDG-subdoelstelling 8.2 Tot meer economische productiviteit komen door 

diversificatie, technologische modernisatie en innovatie, ook door de klemtoon te 

leggen op sectoren met hoge toegevoegde waarde en arbeidsintensieve sectoren 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

➢ VITO – geothermie voor STEM (deelbudget 40.000 EUR) 
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Al bij de eerste activiteit op de site van Balmatt in 2015 zagen zowel VITO, de 

Provincie Antwerpen als de lokale scholengemeenschap KOGEKA kansen om, 

gebruikmakend van de centrale, meer jongeren warm te maken voor STEM-

opleidingen. Tijdens een bezoek aan de centrale beleven jongeren van dichtbij wat 

we met wetenschap en techniek kunnen realiseren. Door de jaren heen is zowel het 

educatief aanbod als de ambitie gegroeid. 

 

In 2018 heeft VITO, samen met de provincie Antwerpen, investeringen gedaan om 

op de site een echte leercentrale uit te bouwen. De ambitie om geothermie als 

aantrekkingselement te gebruiken is geëvolueerd naar een visie en leeraanbod dat 

geothermie kadert in de gehele context van duurzaamheid en de noodzakelijke 

transitie naar een duurzame wereld/omgeving. Alle initiatieven werden 

samengebracht onder de naam “VITOpolis”. 

 

Voor leerlingen uit de laatste graad lager en het middelbaar onderwijs is een 

bezoek aan de centrale een unieke gelegenheid om met deze nieuwe technologieën 

in de praktijk in contact te komen, kennis te verwerven en hun talenten te 

exploreren. Dit project is niet alleen gericht op STEM-richtingen maar beoogt ook 

om de interesse van andere richtingen in wetenschappen en techniek te 

intensifiëren en inzicht te geven in een arbeidsmarkt waarin op dit moment heel 

veel ruimte is voor een grote diversiteit van profielen. 

 

Doel van deze klasbezoeken, die gebeuren in een samenwerking tussen educatieve 

partner GoodPlanet en experten van VITO, is de STEM-richtingen vertrouwd te 

maken met geothermie als duurzame energiebron van de toekomst. Scholen uit alle 

onderwijsnetten en richtingen worden geïnformeerd en worden met dit project 

geholpen om de eindtermen te realiseren. Maar ook voor andere richtingen in 

wetenschappen en techniek is dit project een unieke kans om met deze 

technologieën en infrastructuur op een attractieve wijze kennis te maken. 

 

De combinatie van een bezoek aan de centrale, workshops en de digitale 

leeromgeving (https://www.thinglink.com/card/1393590503013875714) biedt een 

goed canvas dat aansluit bij de uitgangspunten van het provinciaal flankerend 

onderwijs en arbeidsmarktbeleid dat inzet op een geïntegreerd leeraanbod in 

functie van de energietransitie in de bebouwde omgeving op basis van het 

ontwerpmodel hybride leeromgevingen. 

 

De provinciale subsidie voor het schooljaar 2022-2023 werd aangewend om 

75 klassen te ontvangen en rondleiden op de site en met hen het thema 

geothermie uitwerken. Daarnaast werden 13 workshops georganiseerd rond een 

duurzame stad (waarin ook geothermie aan bod komt), 8 workshops aardwarmte 

op proefjes (in de klas) en 13 workshops CO2 en hoe we CO2 kunnen verwerken in 

bouwmaterialen. Daarvoor is een deel van de site als tentoonstellingsruimte 

ingericht en wordt aan de studenten ook de mogelijkheid geboden om zelf te 

ervaren hoe CO2 uit de adem neerslaat en ‘verkalkt’ in proefbuizen. Voor het eerst 

werd een wetenschapskamp in de zomer georganiseerd, gericht om kinderen 

tussen 12 jaar en 17 jaar. Dat kampje was volgeboekt en een groot succes. 

 

https://www.thinglink.com/card/1393590503013875714
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In 2023 werd de site ook uitgebouwd met een proefsite voor de verwerking van 

lignine tot biobrandstof (met Europese middelen). Dat werd ook klaargemaakt voor 

educatieve doeleinden en wordt vanaf 2024 gecombineerd in een dagprogramma 

met de geothermie centrale. Tot slot is de pop-up VITOpolis die in 2024 en 2025 

Vlaanderen rondreist, gelanceerd en lopen er gesprekken met het APB Kamp C om 

deze ook in Westerlo te laten landen. 

 

Voorgesteld wordt om voor het project ‘Geothermie voor STEM’ een bedrag van 

40.000 EUR te voorzien ten behoeve van VITO. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 40.000 EUR aan VITO voor het initiatief 

'Geothermie voor STEM’ vanuit het verdeelkrediet “subsidies met betrekking tot 

arbeidsmarkt” ingeschreven onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve 

subsidie) Ramingsnummer MJP001431. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/3 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/4 van de agenda 

 

Subsidiereglement ‘Realisaties volgend uit veerkrachtige dorpentrajecten’. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art.2 van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

De wet van 14 november 1983 over de controle op de toekenning en op de 

aanwending van sommige toelagen. 

 

Het algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies die toegekend worden 

door de provincie Antwerpen van 26 oktober 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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Met het subsidiereglement ‘Realisaties volgend uit Veerkrachtige Dorpentrajecten’ 

wil de provincie Antwerpen uitvoering geven aan haar Veerkrachtig Dorpenbeleid. 

 

De voorliggende wijzigingen aan het reglement zijn het gevolg van een bundeling 

van ervaringen en gewijzigde hogere reglementering. Deze geven zowel de jury, de 

dienst als bij beslissing ook de deputatie een duidelijker toetsingskader. 

Promotoren blijken vaak met dezelfde vragen te zitten. Met de voorliggende 

wijzigingen aan het reglement willen we hieraan tegemoet komen en tot 

duidelijkheid en efficiënter werken komen. 

 

Het subsidiereglement gaat in op 1 juli 2024 en vervangt het bestaande reglement 

dat de provincieraad op 22 juni 2023 goedkeurde. Hieronder kan u een 

samenvatting vinden van de belangrijkste wijzigingen of verduidelijkingen, die het 

gevolg zijn van een permanente evaluatie van het huidig subsidiereglement. 

Daarnaast kan u ook de bijlagen raadplegen via ‘Sindala ABM’. Het betreft het oude 

reglement, het voorgestelde nieuwe reglement en een vergelijkingstabel tussen 

beide documenten. 

 

Artikel 1: Enkele actoren zijn toegevoegd of verduidelijkt: scholen, dorpsteams, 

wijkraden en andere verenigingen met een lokaal maatschappelijk doel. 

 

Artikel 2b: Verduidelijkt dat het project waarvoor subsidie wordt verleend een 

afgebakend geheel moet zijn, maar op haar beurt onderdeel kan zijn van een groter 

project. 

 

Artikel 4ai: Hier werd aangevuld dat het dorp waarin het project zal plaatsvinden 

reeds tot een visiedocument moet gekomen zijn door een Veerkrachtig 

Dorpentraject. 

 

Artikel 4aii: Verduidelijkt dat het project een concrete actie is die rechtstreeks 

voortvloeit uit een droombeeld zoals vermeld in het visiedocument. Het 

visiedocument is het sluitstuk van de visiefase van een Veerkrachtig Dorpentraject. 

 

Artikel 7: Door toevoegingen is er een nieuwe nummering. 

 

Artikel 7f nieuwe nummering: Dit is een toegevoegd element. Het stelt een 

prioritering voor bij de toewijzing van subsidies aan een project in een situatie 

waarin het beschikbare budget ontoereikend is voor alle goedgekeurde projecten. 

De jury kan in dat geval aan de deputatie voorstellen om de voorkeur te geven aan 

projecten uit dorpen die reeds minder vaak een subsidie hebben ontvangen vanuit 

eerdere oproepen van Veerkrachtige Dorpenrealisaties. 

 

Artikel 7g nieuwe nummering: In het oude reglement werd specifiek voor de 

subsidie-oproep van 15 oktober 2023 een uiterste einddatum vastgelegd om 

begrotingstechnische redenen. Deze reden is intussen niet meer relevant. De 

uitvoeringstermijnen worden hier opnieuw omschreven. Bij oudere reglementen kon 
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de promotor de start- en einddatum zelf bepalen met een maximum van 

12 maanden uitvoeringstermijn. Hier trekken we dit voor alle promotoren gelijk. 

 

Artikel 7h nieuwe nummering: Dit is een verduidelijking van de oude passage. Een 

duidelijke termijn en concreet emailadres werden toegevoegd. 

 

Artikel 7i nieuwe nummering: De promotor werd voorheen verplicht om de 

provincie als ondersteunende overheid in al haar communicatie te vermelden. (zie 

ook artikel 8biii) We verwachten voortaan aanvullend om bij realisaties van 

blijvende infrastructuren op duidelijk zichtbare wijze het logo van de provincie 

Antwerpen aan te brengen, vergezeld van de woorden ‘Met de financiële steun 

van:’. De kosten die hiermee gepaard gaan, kunnen binnen het goedgekeurd 

budget ingediend worden. 

 

Artikel 7k werd toegevoegd: ‘In geval van uitzonderlijke omstandigheden kan de 

subsidietrekker een verlenging van de uitvoeringstermijn aanvragen. Dit doet de 

subsidietrekker door een uitvoerige motivatie per e-mail 

(dorpen@provincieantwerpen.be) te bezorgen aan de dienst Platteland. Dit doet de 

subsidietrekker minstens 30 dagen voor het verstrijken van de uitvoeringstermijn. 

Enkel de deputatie is bevoegd om een bijkomende uitvoeringstermijn toe te wijzen.’ 

 

Artikel 7l werd toegevoegd: ‘Bij persmomenten, inhuldigingen of openingen van 

realisaties wordt de dienst Platteland tijdig uitgenodigd.’ 

 

Artikel 8: Door toevoegingen is er een nieuwe nummering. 

 

Artikel 8bi en 8bii: Gelet op het algemeen provinciaal reglement betreffende 

subsidies die toegekend worden door de provincie Antwerpen van 26 oktober 2023, 

werden hier aanpassingen doorgevoerd betreffende de kostenbewijzen en 

betaalbewijzen. Deze dienen voortaan wel ingediend te worden in het 

evaluatiedossier. 

 

Artikel 8biii: Als gevolg van het bestaande artikel 2b, vragen we binnen het 

evaluatie dossier duidelijke verwijzingen naar de meetbare indicatoren in het 

voortgangsverslag om de kostentabel te duiden. 

 

Artikel 8biv: Als gevolg van artikel 7i (nieuwe nummering) doen we hier de 

aanvulling ‘infrastructuren’ in de opsomming van realisaties waarop het logogebruik 

van toepassing is en foto’s van moeten ingediend worden. 

 

Artikel 11b: De verwijzing naar het relevante reglement werd aangepast. Voortaan 

vermelden we het nieuwe algemeen provinciaal reglement betreffende de subsidies 

die toegekend worden door de provincie Antwerpen 26 oktober 2023 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 
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SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap. 

a) Positieve economische, sociale en ecologische verbanden ondersteunen tussen 

stedelijke, voorstedelijke en landelijke gebieden door de nationale en regionale 

ontwikkelingsplanning te versterken. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste reglement bij de subsidie ‘Realisaties volgend 

uit Veerkrachtige Dorpentrajecten’. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/4 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/5 van de agenda 

 

Geopark Schelde Delta. Oprichting BGTS Geopark Schelde Delta. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art.2 van het provinciedecreet regelt de provinciale belangen. 

Art. 43 §2, 5° De volgende bevoegdheden kunnen niet aan de deputatie worden 

toevertrouwd: het oprichten van en het toetreden tot rechtspersonen en het 

beslissen tot oprichting van, deelname aan of vertegenwoordiging in 

agentschappen, instellingen, verenigingen en ondernemingen; 

 

2. Juridische context 
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Sinds 2019 is de provincie Antwerpen lid van het partnernetwerk Geopark Schelde 

Delta met de ondertekening van de intentieverklaring en 

samenwerkingsovereenkomst met EGTS Linie Waas en Hulst. Het initiatief wordt 

genomen door vier provincies, met naast Antwerpen ook Oost-Vlaanderen langs 

Belgische zijde en Noord-Brabant en Zeeland langs Nederlandse zijde. In 2021 sloot 

ook de Provincie West-Vlaanderen als formele partner aan. De intentieverklaring 

werd ondertekend met het doel het Unesco Global Geopark keurmerk te verkrijgen 

als Geopark Schelde Delta. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

AP Internationaliseren van het economisch beleid. A We bestendigen de 

bestuurlijke internationale en grensoverschrijdende samenwerking, met aandacht 

voor nieuwe vragen voor bestuurlijke samenwerking en nieuwe kansen vanuit de 

slimme specialisatiestrategie. 

 

 
SDG 8 Bevorder aanhoudende, inclusieve en duurzame economische groei, 

volledige en productieve tewerkstelling en waardig werk voor iedereen 

SDG-subdoelstelling 8.9 Tegen 2030 beleidslijnen uitwerken en implementeren 

ter ondersteuning van het duurzaam toerisme dat jobs creëert en plaatselijke 

cultuur en producten bevordert 

 

 
SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, veerkrachtig en 

duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.4 De inspanningen verhogen om het culturele en 

natuurlijke erfgoed van de wereld te beschermen en veilig te stellen 

 

 
SDG 17 Versterk de implementatiemiddelen en revitaliseer het wereldwijd 

partnerschap voor duurzame ontwikkeling 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 
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De UNESCO Geopark status in de Schelde Delta wordt ingezet als een keurmerk 

voor en door een partnernetwerk van meer dan 140 partners. Alleen partijen die 

aangesloten zijn bij het netwerk voeren het keurmerk en creëren aanbod en 

activiteiten waar het keurmerk aan verbonden is. Het Geopark keurmerk wordt dus 

niet gebruikt als gebiedslabel. Activiteiten die in zijn algemeenheid in het gebied 

plaatsvinden kunnen niet getoetst of belemmerd worden op basis van het Geopark 

keurmerk (dit in tegenstelling tot bij het UNESCO Werelderfgoed label). Het 

provinciaal bestuur, maar ook de andere mede-overheden en terreinbeheerders/-

eigenaars blijven dus baas over het eigen gebied (binnen de huidige kaders). 

 

In november 2022 werd het kandidaatstellingsdossier officieel ingediend bij het 

hoofdkantoor van UNESCO te Parijs. Hiervoor werd gebruik gemaakt van de EGTS 

Linie Waas en Hulst, waarmee ook op 28 november 2019 een 

samenwerkingsovereenkomst werd getekend. Hierna vonden in 2023 de visitaties 

plaats. Van 5 tot en met 11 juli 2023 doorkruisten 2 evaluatoren van het Unesco 

Global Geoparks Network het gebied en bezochten ze onder andere Brik Boom, de 

Watertoren in Rumst en overnachtten in Atelier Antonine in Hingene. Ze 

onderzochten of we landschappelijk (geologie, landschap, natuur, cultuurhistorie) 

en organisatorisch (partnernetwerk, gezamenlijk verhaal, gezamenlijke ambities) 

voldoen aan de hoge Unesco eisen om het keurmerk ‘Unesco Global Geopark’ te 

mogen gebruiken voor onze Schelde Delta. 

 

De uitvoerende raad van Unesco sprak na een positieve beoordeling van het 

kandidaatstellingsdossier en de visitaties zijn positieve steun uit voor Geopark 

Schelde Delta op de conferentie van Unesco Global Geoparken op 4 en 5 september 

2023 in Marrakesh (Marokko). 

De definitieve beslissing werd door Unesco op 27 maart 2024 gecommuniceerd, 

waarbij de status aan 18 nieuwe Geoparken werd verleend, waaronder aan Geopark 

Schelde Delta. Dit brengt het aantal geoparken wereldwijd op 213 in 

48 verschillenden landen. Met een oppervlakte van 5.500 km² is Geopark Schelde 

Delta meteen één van de grootste ter wereld. In het najaar van 2024 volgt de 

officiële uitreiking van de Unesco erkenning op de internationale conferentie van 

het European Geoparks Network (EGN) in Hljómahöll te IJsland (eerste weekend 

van oktober). 

 

Interregproject (Be)Leefbare Schelde  

 

Het partnernetwerk opent deuren naar Europese fondsen en in juli 2023 werd het 

Interregproject (Be)Leefbare Schelde goedgekeurd (Interreg VI A Vlaanderen-

Nederland) met als startdatum 15 augustus 2023 en einddatum 14 augustus 2026. 

De overkoepelende doelstelling van het (Be)Leefbare Schelde project is het 

toeristisch ontwikkelen van de grensoverschrijdende Schelde Delta regio als 

versneller voor de duurzame, sociale en culturele ontwikkeling van het toekomstig 

UNESCO Global Geopark Schelde Delta. 

 

Het project telt 22 partners met een budget van 9.602.188,88 EUR waarvan 50% 

EFRO-subsidie. Voor de provincie Antwerpen gaat het naast de deelname door de 

dienst Integraal Waterbeleid voor de renovatie van een relict van een 
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getijdenmolen in Niel, ook over integratie van de geologie en dus verhaallijn van 

Oerland tot mensenhand in het vernieuwde museum Rupelklei in Rumst en de 

ontwikkeling van een beleefconcept woord en water voor de gemeente Puurs Sint-

Amands. 

 

Goedkeuring zelfstandige rechtspersoon: BGTS Geopark Schelde Delta 

 

De erkenning van Geopark Schelde Delta door Unesco vereist een nieuwe stap in 

het oprichtingsproces, want Unesco vereist dat de entiteit die het keurmerk krijgt 

een zelfstandige rechtspersoon is: “UNESCO Global Geoparks should be areas with 

a management body having legal existence recognized under national legislation. 

The management bodies should be appropriately equipped to adequately address 

the area of the UNESCO Global Geopark in its entirety”. 

 

Er zijn twee vormen van rechtspersoon die in aanmerking komen, EGTS (Europese 

Groepering voor Territoriale Samenwerking) en BGTS (Benelux Groepering voor 

Territoriale samenwerking). Tot nu heeft Geopark Schelde Delta gebruik gemaakt 

van de EGTS Linieland van Waas en Hulst. Hieraan wordt echter enkel deelgenomen 

door twee van de vijf provincies. Voor de definitieve fase is het aangewezen om een 

entiteit te creëren waarin elk van de deelnemende provincies op gelijkwaardige 

wijze participeert. Gelet ook op de grotere soepelheid geniet een BGTS de 

voorkeur. 

 

Op 7 februari 2024 heeft de stuurgroep beslist de overgang van EGTS Linieland 

Waas en Hulst naar een “Benelux Groepering voor Territoriale Samenwerking 

Geopark Schelde Delta”, kortweg 

“BGTS Geopark Schelde Delta” goed te keuren. Na een schriftelijke goedkeuring 

van de statuten op 18 mei 2024 en een goedkeuring door de betreffende 

provincieraden zal per 1 januari 2025 de overgang van EGTS naar BGTS zich 

voltrekken.  

De bestuursorganen van de BGTS bestaan uit een Raad van Bestuur en een 

Algemene Vergadering. Voor de Raad van Bestuur moet één vertegenwoordiger 

worden aangeduid. De deputatie stelt voor om gedeputeerde Kathleen Helsen aan 

te duiden. 

Voor de Algemene Vergadering moeten 2 vertegenwoordigers worden aangeduid. 

De deputatie stelt voor om de gedeputeerden Kathleen Helsen en Luk Lemmens 

hiervoor aan te duiden. 

Voor de provincie Antwerpen verandert er in feite niets. De statuten van deze eigen 

rechtspersoon volgen precies de werkwijze van de afgelopen 6 jaar. 

Concreet betekent dit een bijdrage jaarlijks 50.000 EUR en een personeelsinzet van 

1 VTE vanuit de Dienst Europa. De bijdrage wordt niet integraal overgemaakt aan 

de BGTS maar blijft in eigen beheer. De zetel van de BGTS bevindt zich in de 

provincie Zeeland en voor de minimale gedeelde kosten van deze administratie 

verplichtingen zal elke provincie een bedrag van 2.500 EUR per jaar storten aan de 

BGTS, vanuit de jaarlijkse 50.000 EUR. De oprichting van deze BGTS is juridisch 

begeleid door de Benelux in nauw overleg met de juristen van een aantal 

provincies. 
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Zoals eerder gesteld is het keurmerk Unesco Global Geopark geen gebiedslabel. 

Wel kan het label voor die activiteiten die passen binnen het keurmerk gebruikt 

worden door gebiedswerkingen als Nationaal Park Scheldevallei. BGTS Geopark 

Schelde Delta zal zoveel mogelijk gebruik maken van bestaande overlegstructuren 

om de samenwerking concreet vorm te geven en ziet in de vzw voor het NP 

Scheldevallei een kans om dit te verwezenlijken door beleid af te stemmen. Naast 

het NP Scheldevallei zijn er nog andere parken die binnen het contour van het 

Geopark vallen als Landschapspark het Zwin en Nationaal Park Oosterschelde. Het 

keurmerk Unesco Geopark overstijgt het NP Scheldevallei in territorium en 

thematiek en wil de samenwerking tussen deze gebiedswerkingen faciliteren en het 

verhaal van de geologie en geomorfologie als extra laag in de storytelling en in de 

diverse projecten toevoegen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Een jaarlijkse bijdrage van 50.000 EUR en een personeelsinzet van 1 VTE vanuit de 

Dienst Europa. De bijdrage wordt niet integraal overgemaakt aan de BGTS maar 

blijft in eigen beheer. De zetel van de BGTS bevindt zich in de provincie Zeeland en 

voor de minimale gedeelde kosten van deze administratie verplichtingen zal elke 

provincie een bedrag van 2.500 EUR per jaar storten aan de BGTS, vanuit de 

jaarlijkse 50 000 EUR. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad stemt in met de toetreding tot de BGTS Geopark Schelde Delta. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de statuten BGTS Geopark Schelde Delta, zoals 

voorgebracht, goed. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad duidt gedeputeerde Kathleen Helsen aan als vertegenwoordiger in 

de raad van bestuur en als vertegenwoordiger/delegatieleider in de algemene 

vergadering. De provincieraad duidt gedeputeerde Luk Lemmens aan als 

vertegenwoordiger in de algemene vergadering. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/5 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 
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Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/6 van de agenda 

 

Nominatieve subsidie aan vzw Thomas More Mechelen-Antwerpen. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Gelet op artikel 43, §2, 28° van het provinciedecreet is de provincieraad bevoegd 

voor het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 inzake het algemeen provinciaal 

reglement betreffende subsidies die toegekend worden door de provincie 

Antwerpen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Historiek 

 

Het APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas (PDA) werd door de provincieraad 

opgericht in de vergadering van 28 november 2013 en ontstond uit de integratie 

van de vzw Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Het APB is ingebed binnen het 

departement Economie, Streekbeleid en Europa. 

 

De interne staatshervorming van 2018 legde een focus op de grondgebonden 

bevoegdheden van de provincies, waarbij deze als bovenlokaal overheidsniveau 

ondersteuning biedt aan lokale besturen. Dit is bevestigd in het bestuursakkoord 

2019-2025 van de provincie Antwerpen, waarbij we de nadruk leggen op de 

provincie Antwerpen als een B2B-organisatie (bestuur tot bestuur). De deputatie 

verfijnde deze taakomschrijving in december 2022, waarbij zij de focus op de 

provinciale basisopdrachten heeft aangescherpt. Dit resulteerde onder andere in de 

intentie tot stopzetting van de bibliotheekwerking, het leercentrum en de 

uitleendienst van het provinciaal Documentatiecentrum Atlas ten laatste op 

1 januari 2025. 
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Op 16 november 2023 gaf het directiecomité het departement Economie, 

Streekbeleid en Europa het mandaat om de gesprekken met Thomas More af te 

ronden en de overige potentiële overnamepartners in te lichten. 

 

In de provincieraad van 22 februari 2024 keurde de overeenkomst tussen Thomas 

More, de provincie Antwerpen en APB PDA goed die overeenkomstig artikel 237, §4 

van het provinciedecreet een regeling omvat inzake de overname van de 

activiteiten, rechten en plichten en personeelsleden van het provinciebedrijf. 

 

Nominatieve subsidie 

 

De samenwerkingsovereenkomst omschrijft een subsidie van 458.000 EUR, met als 

voorwaarde dat de bestaande dienstverlening minstens 5 jaar verzorgd zal blijven 

door Thomas More. 

 

Aangezien de subsidie bedoeld is om de doorstart (gedeeltelijk) te financieren en 

als voorwaarde in de overeenkomst de duurtijd van het voortbestaan op minstens 

5 jaar gesteld werd, wordt de provincieraad gevraagd om een afwijking op het 

algemene provinciale subsidiereglement van 26 oktober 2023 toe te staan inzake 

de verantwoording van een projectsubsidie. 

 

Concreet betekent dit dat Thomas More uiterlijk op 30 september 2029 een 

activiteitenverslag, inclusief een overzicht van de effectief gedane uitgaven om die 

activiteiten te realiseren zal indienen om de inhoudelijke verderzetting van het 

documentatiecentrum Atlas te verantwoorden. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Nominatieve subsidie aan Thomas More voor de doorstart van het 

Documentatiecentrum Atlas voor de periode 1 juli 2024 tot en met 30 juni 2029: 

458.000 EUR 
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ARK-code 64901000 (nominatieve subsidie) Ramingsnummer MJP001596: Subsidie 

aan Thomas More (N) 

 

De middelen zijn beschikbaar vanuit de voorziene dotatie voor APB PDA voor 2024 

die nog niet werd uitbetaald. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt de toekenning en verantwoording goed van een nominatieve 

subsidie van 458.000 EUR aan VZW Thomas More Mechelen-Antwerpen voor de 

doorstart van het Documentatiecentrum Atlas voor de periode 1 juli 2024 tot en 

met 30 juni 2029 onder ARK-code 64901000 (nominatieve subsidie) 

Ramingsnummer MJP001596: Subsidie aan Thomas More (N). Wat betreft de 

verantwoording van deze subsidie kent de provincieraad een afwijking toe van het 

algemeen provinciaal reglement betreffende subsidies, in die zin dat de inhoudelijke 

verderzetting van het Documentatiecentrum Atlas zal verantwoord worden via een 

activiteitenverslag inclusief een overzicht van de effectief gedane uitgaven om die 

activiteiten te realiseren, uiterlijk op 30 september 2029. 

 

Bijlage: 

- overeenkomst 

 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel, voorzitter. Hier komen we dan aan DocAtlas. Het 

was ook weer niet onze beslissing om DocAtlas af te stoten van de provincie. Collega van 

Ransbeeck en mezelf zijn een paar weken geleden eens langs geweest bij het DocAtlas, net voor 

de verhuis. Inmiddels is het gesloten in de Carnotstraat, wordt de verhuis voorbereid naar de 

andere plek in Antwerpen, om in augustus open te gaan. Wij stonden daar toch nogal te kijken. 

Het engagement van het personeel is bijzonder lovenswaardig. Die collectie die daar is van 

leermiddelen, is ook enorm. De behulpzaamheid van medewerkers om u wegwijs te maken in de 

collectie is echt geweldig, maar ook als je vraagt van, hoe is het, hoe is de verhuis, dat is voor hen 

allemaal wel uitgeklaard. 

 

Wat ons toch wel heel hard trof, dat was dat er nergens goede communicatie is over het sluiten 

op die plek. Daar lagen heel kleine boekenwijzers. Je moest echt zoeken naar informatie over het 

feit dat DocAtlas zou sluiten op die plek. Dus dat was half mei. Twee weken later ging dat daar 

dicht. Dat was daar amper aangekondigd via affiches of weet ik veel, dat we dan voor de laatste 

keer daar een bezoek konden brengen. Dus het communicatietraject in het kader van de verhuis, 

en ik zeg het nog eens, absoluut geen verwijt naar die medewerkers, want die zijn heel 

gemotiveerd en die gaan dat doen ook op de andere plek, maar het communicatietraject van de 

verhuis op de locatie zelf was echt abominabel. Ik weet niet wie dat daar nog voor 

verantwoordelijk was, maar als daar afspraken waren gemaakt met Thomas More over het 

kenbaar maken van de nieuwe locatie op de plek, was daar niks van te zien. Medewerkers leggen 

het u zeker wel uit, maar wij vonden dat toch echt niet goed. 
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Het punt dan dat hier nu ter stemming voorligt, in tegenstelling tot onze stemhouding voor 

Robotland, gaan we deze wel goedkeuren, net omdat we dat zo'n belangrijke werking vinden van 

DocAtlas. Ik zeg het nog eens, het was niet onze keuze om ze te schrappen, maar we hopen dat 

die op die plek echt dezelfde werking kunnen garanderen zoals ze altijd goed gedaan hebben in 

de Carnotstraat. Wij wilden toch onze bedenking maken bij de communicatie van de verhuis, dat 

die echt zeer niet goed was. 

 

VOORZITTER.- Eerst mevrouw Verhaert misschien, want die heeft ook nog een vraag. 

 

Mevrouw VERHAERT.- Ik heb nog één vraag, opnieuw over level playing field. Er zijn ook 

gesprekken, meen ik te weten, geweest met de Associatie Antwerpen. Is daar ook het aanbod 

gedaan van 500.000 EUR subsidie in die onderhandelingen? 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde Helsen heeft het woord. 

 

Mevrouw HELSEN, gedeputeerde.- Dank u wel, voorzitter. Eén, voor wat de communicatie 

betreft, vanaf het moment dat wij hier als provincieraad de beslissing hebben genomen, hebben 

wij zowel als provinciebestuur vanuit DocAtlas heel duidelijk naar alle gebruikers van DocAtlas 

gecommuniceerd. Wij hebben de gebruikers zeer goed op de hoogte gehouden van de 

verschillende stappen die zouden gezet worden, vooral als het een impact zou hebben op de 

gebruikers. Ook Thomas More heeft duidelijk gecommuniceerd over het feit dat zij DocAtlas 

overnemen. Ik denk dat we daar beiden onze verantwoordelijkheid goed hebben genomen. Het 

klopt dat onze medewerkers prima werk hebben verricht. De verhuis is zeer vlot verlopen, is ook 

volledig afgerond. Iedereen is al geruime tijd geleden op de hoogte gebracht en gehouden. 

 

Voor wat de gesprekken met Associatie Antwerpen betreft, hebben wij inderdaad gesprekken 

gevoerd en heeft de Associatie op dat moment te kennen gegeven niet geïnteresseerd te zijn in 

de overname van DocAtlas. Thomas More heeft het engagement opgenomen, en maakt dat ook 

waar, dat alle organisaties die vervat zitten in de Associatie in Antwerpen gratis gebruik kunnen 

maken van DocAtlas in de vestiging. 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Sohier heeft het woord. 

 

De heer SOHIER.- Ik ga me op dit punt onthouden, omdat ik al elke keer tegen een afstoten van 

een provinciebedrijf ben geweest. Ik denk dat dat een idee is dat achterhaald is. De toekomst van 

de provincie is veranderd, denk ik, tegenover een aantal jaren terug. Ik vind het een verkeerde 

zaak dat we die provinciebedrijven afstoten. Volledig in lijn daarmee, ik onthoud mij hier. 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel, gedeputeerde. Ik herhaal het nog eens. Daar had een 

banner moeten hangen, daar hadden affiches moeten hangen: ‘DocAtlas verhuist’. Dat was niet 

duidelijk aangegeven. Ik vind die communicatie op de site slecht. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Bij deze denk ik dat er geen vragen meer zijn en kunnen we 

overgaan tot de stemming van punt 2/6 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft 

iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 34 

aanwezigen, 31 ja en 3 onthouding. 
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Goedgekeurd met 31 stemmen ja, bij 3 onthoudingen. 

 

 

Nr. 2/7 van de agenda 

 

Omzetting subsidie aan Universiteit Antwerpen voor uitwisseling 

studenten Talen met de provincie Shaanxi China (N) naar 

werkingsmiddelen. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 43 §2 °28 van het Provinciedecreet: het vaststellen van subsidiereglementen 

en het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

In zitting van 26 juni 2014 heeft de provincieraad ingestemd om een nominatieve 

subsidie in te schrijven van 48.000 EUR in het meerjarenbudget ten behoeve van 

de Universiteit Antwerpen voor de praktische uitvoering van de uitwisseling 

“Studenten talen” in het kader van de samenwerking met de provincie Shaanxi 

(China). Op 28 februari 2019 werd deze samenwerking door de provincieraad 

herbevestigd. Aan de provincieraad van heden wordt gevraagd om deze 

samenwerkingsovereenkomst stop te zetten. 

 

De dienst Economie, die ook instaat voor de uitvoering van deze samenwerking, 

adviseerde de deputatie om de actieradius van het internationaal beleid geografisch 

te verruimen en thematisch toe te spitsen op het beleidsdomein economie en 

innovatie. In deze beleidsvisie krijgen de eigen provinciale instrumenten - cfr. de 

Provinciale Ontwikkelingsmaatschappij (POM) Antwerpen, het Wetenschapspark 

UAntwerpen, Kamp C, … - een prominentere rol. 

Het internationaal economisch beleid zal ook vorm krijgen binnen een 

samenwerking met onder andere de kennisinstellingen in de provincie Antwerpen 

en de Vlaamse overheid (cfr. Flanders Investment & Trade). Bijgevolg stelt de 

dienst Economie voor om de nominatieve subsidie (2024, 2025 en 2026) van 

jaarlijks 48.000 EUR aan de Universiteit Antwerpen om te zetten naar de 

werkingsmiddelen van de dienst Economie. Het vernieuwd internationaal beleid zal 

ondersteund worden vanuit de werkingsmiddelen Economie. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 

 

 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 84 

 

SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

4. Financiële aspecten 

 

Voorgesteld wordt om het budget voorzien voor de subsidie aan de Universiteit 

Antwerpen voor uitwisseling studenten Talen met de provincie Shaanxi China (N) 

om te zetten naar werkingsmiddelen voor het volledige bedrag van 

48.000 EUR/jaar voorzien in de meerjarenplanning voor 2024, 2025 en 2026. 

 

Te verminderen ramingsnummer MJP001386: Subsidie aan UA voor uitwisseling 

studenten Talen met de provincie Shaanxi China (N) 

Te vermeerderen ramingsnummer MJP001384: Werking economie. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt de stopzetting van de Samenwerkingsovereenkomst tussen 

de provincie Antwerpen en de Universiteit Antwerpen voor het verlenen van een 

subsidie voor studiebeurzen van en naar China goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de omzetting van de nominatieve subsidie aan de 

Universiteit Antwerpen voor uitwisseling studenten Talen met de provincie Shaanxi 

(China) naar de werkingsmiddelen economie goed voor een bedrag van 48.000 EUR 

in 2024, 48.000 EUR in 2025 en 48.000 EUR in 2026. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/7 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 28 ja en 5 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 28 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 

 

 

Nr. 2/8 van de agenda 

 

APB Kamp C. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en kredieten 2024. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Kamp C werden goedgekeurd in het 

provincieraadsbesluit van 26 september 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Kamp C; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Kamp C goed in de zitting van 1 december 2023. De raad van bestuur van het 

APB Kamp C stelt hier een eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor 

de genomen beleidskeuzes worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. Als 

bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2024: 1 756 718,00 EUR 

- 2025: 1 587 766,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Kamp C goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Kamp C: 

- 2024: 1 756 718,00 EUR 

- 2025: 1 587 766,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/8 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/9 van de agenda 

 

APB Hooibeekhoeve. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en kredieten 

2024. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve werden 

goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 26 september 2013; 
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De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Hooibeekhoeve goed in de zitting van 1 december 2023. 

 

De raad van bestuur van het APB Hooibeekhoeve stelt hier een eerste wijziging 

vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden 

opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve te ontwikkelen. Deze dotatie 

bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2024: 1 096 788,00 EUR 

- 2025: 1 000 524,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 
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De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Hooibeekhoeve: 

- 2024: 1 096 788,00 EUR 

- 2025: 1 000 524,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/9 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 29 ja en 4 nee. 

 

Goedgekeurd met 29 stemmen ja, bij 4 stemmen nee. 

 

 

Nr. 2/10 van de agenda 

 

APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 en kredieten 2024.Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Documentatiecentrum 

Atlas werden goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 28 november 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Documentatiecentrum Atlas; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas goed in de zitting van 1 december 

2023. 

 

De raad van bestuur van het APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas stelt hier 

een eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor de genomen 

beleidskeuzes worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2024: 0,00 EUR 

- 2025: 0,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Documentatiecentrum Atlas goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Documentatiecentrum 

Atlas: 
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- 2024: 0,00 EUR 

- 2025: 0,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/10 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 27 ja en 7 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 7 onthoudingen. 

 

 

Nr. 2/11 van de agenda 

 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 en kredieten 2024. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum 

werden goedgekeurd in het provincieraadsbesluit van 23 november 2017; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Gouverneur 

Kinsbergencentrum; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Gouverneur Kinsbergencentrum goed in de zitting van 1 december 2023. 

 

De raad van bestuur van het APB Gouverneur Kinsbergencentrum stelt hier een 

eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes 

worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 



VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

 91 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het 

meerjarenplan: 

- 2024: 547 854,00,00 EUR 

- 2025: 726 006,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Gouverneur Kinsbergencentrum: 

- 2024: 547 854,00,00 EUR 

- 2025: 726 006,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/11 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 
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Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/12 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236bis, §2 van het provinciedecreet bepaalt dat de raad van bestuur van 

een APB zich jaarlijks moet uitspreken over de vaststelling van de jaarrekening. 

 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening en brengt advies uit op basis 

van onder meer het verslag van de revisor. Het revisorenverslag geeft aan of de 

jaarrekening juist en volledig is en een waar en getrouw beeld geeft van de 

financiële toestand van het APB. 

Het advies van uw raad wordt, samen met de jaarrekening, overgemaakt aan de 

Vlaamse Regering die binnen een termijn van honderdvijftig dagen een besluit 

neemt over de goedkeuring van de jaarrekening. Indien er binnen deze termijn 

geen besluit is genomen door de Vlaamse Regering wordt ze geacht de 

jaarrekening goed te keuren. 

 

Daarnaast werd in de beheersovereenkomst tussen de provincie Antwerpen en het 

APB onder artikel 8 opgenomen dat het APB een jaarrapport moet voorleggen. 

 

2. Juridische context 

 

- Toepassing van het artikel 236bis, §2 van het Provinciedecreet; 

- Titel 6 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de 

beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen; 

- Artikel 8 van de beheersovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 
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Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 zijn digitaal 

toegevoegd. 

 

Het verschil in exploitatie-uitgaven van zo’n 80.000 EUR meeruitgave kan 

uitgesplitst worden als volgt: 

• minderuitgaven 'personeel' (niet volledige invulling personeelskader): 

88.000 EUR 

• meeruitgave 'prestaties van derden’: 182.0000 EUR (o.a. vooral veroorzaakt 

door ontwikkelingskosten Havenwereld (waren oorspronkelijk als investering 

voorzien) 

• minderuitgaven op diverse overige werkingskosten 13.000 EUR 

 

Qua investeringen kan de minderuitgave van 1,1 mio EUR verklaard worden als 

volgt: 

• lang niet alle voorziene investeringsbudgetten voor "Havenwereld" zijn al 

aangesproken, er is een vertraging van één jaar op de uitrol. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het APB 

Havencentrum toegevoegd waarin de beleidseffecten worden weergegeven. 

 

Daarnaast werden het geïllustreerd jaarverslag, de afschrijvingstabel en de 

beoordeling van het milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel 

van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

raad van bestuur goedgekeurd in vergadering van 13 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 2.133.502,27 EUR en een 

te verwerken resultaat van -314.082,01 EUR. Het resultaat op kasbasis bedroeg -

240.907,88 EUR. 

 

De raad van bestuur zal dit resultaat als volgt bestemmen: verrekening van 

454.876,36 EUR aan de bestemde reserve inbreng Havenwereld en toevoeging van 

140.794,35 EUR aan het gecumuleerd resultaat vorige boekjaren van het APB. 
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Het bestemde fonds Havenwereld wordt hierdoor gebracht op 1.301.776,88 EUR, 

waarvan in 2024 een inbreng in cash van 1.000.000 EUR in de vzw Havenwereld 

voorzien wordt. 

 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het jaarrapport 2023 van het autonoom 

provinciebedrijf Havencentrum. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening 2023 van het APB 

Havencentrum. De provincieraad brengt een gunstig advies uit over deze 

jaarrekening en maakt deze voor goedkeuring over aan de Vlaamse Regering. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt kennis van de doelstellingenrealisatienota van het 

APB Havencentrum. 

 

Artikel 4: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de raad van bestuur om het 

resultaat als volgt te bestemmen: verrekening van 454.876,36 EUR aan de 

bestemde reserve inbreng Havenwereld en toevoeging van 140.794,35 EUR aan het 

gecumuleerd resultaat vorige boekjaren van het APB. 

Het bestemde fonds Havenwereld wordt hierdoor gebracht op 1.301.776,88 EUR, 

waarvan in 2024 een inbreng in cash van 1.000.000 EUR in de vzw Havenwereld 

voorzien wordt. 

 

Bijlagen: 

Bijlage 1: 1_APB_HC_jaarrapport 2023 

Bijlage 2: 2_ APB_HC_doelstellingenrealisatienota_jaarrekening_2023 

Bijlage 3: 3_APB_HC_afschrijvingstabel_2023 

Bijlage 4: 4_APB_HC_verslag bedrijfsrevisor_2023 

Bijlage 5: 5_APB_HC_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/12 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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Nr. 2/13 van de agenda 

 

APB Havencentrum. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 en kredieten 

2024. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

De statuten van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum werden goedgekeurd 

in het provincieraadsbesluit van 28 november 2013; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Havencentrum; 

 

Het initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 werd goedgekeurd in 

het provincieraadsbesluit van 1 december 2023; 

 

De raad van bestuur van het APB Havencentrum stelde in de zitting van 

6 november 2023 het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

vast. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

APB Havencentrum goed in de zitting van 1 december 2023. 

 

De raad van bestuur van het APB Havencentrum stelt hier een eerste wijziging 

vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes worden 

opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 

 

Als bijlage wordt het financieel document toegevoegd van dit besluit. Het bevat 

naast de strategische nota met een overzicht van de te realiseren 

beleidsdoelstellingen en actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het autonoom provinciebedrijf Havencentrum te ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt 

in het meerjarenplan: 

- 2024: 1 347 544,00 EUR 

- 2025: 1 233 926,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) 

van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt volgende dotaties goed voor de realisatie van de 

doelstellingen van het autonoom provinciebedrijf Havencentrum: 

- 2024: 1 347 544,00 EUR 

- 2025: 1 233 926,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/13 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 30 ja en 4 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 30 stemmen ja, bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 2/14 van de agenda 

 

EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij vzw. Jaarrapport 2023 en 

jaarrekening 2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Met het EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij werd een samenwerkingsovereenkomst 

afgesloten waarin werd vastgelegd dat het EVAP een jaarrapport moet voorleggen 

aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 8 van de samenwerkingsovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport, de BBC-balans en de klassieke balans en resultatenrekening zijn 

digitaal toegevoegd. 

 

In de jaarcijfers valt het volgende op: 

Ontvangsten: Bij de opmaak van het budget werd gerekend met een eierprijs van 

0,085 EUR per ei en een vleesprijs van 1,15 EUR per kilo. De marktprijzen vielen in 

2023 onverwachts hoger uit owv verschillende tijdelijke redenen: 

1. vogelgriep in grote delen van Europa waardoor het aanbod eieren daalde. 

2. oorlog in Oekraïne die marktverstorend heeft gewerkt. 

Deze fenomen zijn van tijdelijke aard en hebben in 2023 een positief effect gehad 

op de inkomsten van de eigen producten. 

18.000 EUR van andere inkomsten: combinatie van verschillende kleinere 

aanvragen voor contractonderzoek of opleiding. 

 

Uitgaven: -246.000 EUR. Er werd gerekend met een vleeskuikenvoederprijs van 

592 EUR per ton en een leghennenvoederprijs van 470 EUR per ton. Deze prijzen 

zijn bij de budgetopmaak hoog ingeschat op basis van de toenmalige hoge prijzen 
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in de markt owv grondstofprijzen door oorlog in Oekraïne. Deze prijzen zijn gezakt 

naar 534 EUR voor vleeskippenvoeder en 315 EUR voor leghennenvoeder. 

219.000 EUR Prestaties derden: Omwille van verschillende installaties die geplaatst 

werden in 2023 en waarvoor geanticipeerd werd op externe hulp, zijn de 

werkzaamheden in de stal, door inzet en hulp van het eigen team lager uitgevallen. 

Ook was er dit jaar minder externe advisering door dierenarts en externen nodig 

dan voorgaande jaren. 

80.000 EUR voor energie: de gasprijs is gebudgetteerd aan de toen hogere 

marktprijs. Deze is in 2023 gezakt waardoor de rekeningcijfers een stuk lager 

liggen. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het EVAP 

Proefbedrijf Pluimveehouderij toegevoegd waarin de beleidseffecten worden 

weergegeven. 

 

Daarnaast werden het geïllustreerd jaarverslag, de afschrijvingstabel en de 

beoordeling van het milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel 

van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2020 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

algemene vergadering goedgekeurd in vergadering van 16 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 3.837.062,65 EUR en een 

te verwerken resultaat van 325.204,83 EUR. 

 

De algemene vergadering zal dit resultaat als volgt bestemmen: 325.204,83 EUR te 

verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het jaarrapport 2023 en de jaarrekening 2023 van het 

EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij goed. 

 

Artikel 2: 
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De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de algemene vergadering om 

het resultaat als volgt te bestemmen: het resultaat van 325.204,83 EUR toevoegen 

aan het gecumuleerde resultaat van vorige boekjaren. 

 

Bijlagen: 

Bijlage 1: 1_EVA_PV_jaarrapport 2023 

Bijlage 2: 2_ EVA_PV_doelstellingenrealisatienota_jaarrekening_2023 

Bijlage 3: 3_EVA_PV_afschrijvingstabel_2023 

Bijlage 4: 4_EVA_PV_verslag bedrijfsrevisor_2023 

Bijlage 5: 5_EVA_PV_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. Stemming van punt 2/14 kan starten. 

Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 32 ja en 2 stemmen nee.  

 

Goedgekeurd met 32 stemmen ja, bij 2 stemmen nee. 

 

 

Nr. 2/15 van de agenda 

 

EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij vzw. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 en kredieten 2024. Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

De artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincieraad keurde het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van het 

EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij goed in de zitting van 1 december 2023. 

 

De algemene vergadering van het EVAp Proefbedrijf Pluimveehouderij stelt hier een 

eerste wijziging vast. De financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes 

worden opgenomen in dit aangepast meerjarenplan. 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Het provinciebestuur voorziet de jaarlijkse dotatie om de missie en activiteiten van 

het extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf Pluimveehouderij te 

ontwikkelen. Deze dotatie bedraagt in het meerjarenplan: 

- 2024: 1 750 766,00 EUR 

- 2025: 1 683 682,00 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2024) van het extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf 

Pluimveehouderij. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de volgende dotaties voor de realisatie van de 

doelstellingen van het extern verzelfstandigd agentschap Proefbedrijf 

Pluimveehouderij: 

- 2024: 1 750 766,00 EUR 

- 2025: 1 683 682,00 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 
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3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

Nr. 3/1 van de agenda 

 

Budget 2024. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidies voor Leefmilieuprojecten. Aanwending krediet. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

In het budget 2024 werd onder Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP000228) - 

'Subsidie voor leefmilieuprojecten' een krediet van 726.814 EUR uitgetrokken. 

 

De verdeling van dit krediet dient ter goedkeuring worden voorgelegd aan de 

provincieraad. Na goedkeuring door uw raad zullen de afzonderlijke projecten aan 

de deputatie worden voorgelegd voor wat betreft de toekenning, betaling en 

uiterste rapportagedatum van de subsidie. 

 

Met dit verslag wordt een tweede reeks projecten voor een bedrag van 

283.276,92 EUR voor het werkjaar 2024 ter goedkeuring voorgelegd. 

 

Voor deze projecten zal een voorschot van 50% in 2024 uitbetaald worden, en 

wordt het saldo uitbetaald na rapportage. 

 

1. Regionaal Landschap De Voorkempen vzw, Regionaal Landschap 

Rivierenland vzw, Regionaal Landschap Kleine en Grote Nete vzw, 

Regionaal Landschap Schelde-Durme vzw – 100.000 EUR voor het project 

‘Loket Onderhoud Buitengebied’. 

 

Via het Loket Onderhoud Buitengebied (LOB) bieden de Regionale Landschappen 

ondersteuning aan gemeente- en stadsbesturen bij het regulier 

landschapsonderhoud. De dienst Duurzaam Milieu-en Natuurbeleid detecteerde in 

onze provincie belangrijke knelpunten rond het onderhoud van kleine 

landschapselementen (KLE’s). Veel KLE’s, zeker buiten de woonkernen, worden niet 

meer beheerd. Hun kwaliteit gaat achteruit en ze verdwijnen zienderogen. 

Gemeenten gaven in een enquête aan dat ze nood hebben aan kennis, 

ondersteuning en middelen voor landschapsonderhoud. Het LOB wil het mogelijk 

maken om kostbare tijd, middelen en beheerkennis efficiënter in te zetten. Dit 

onder andere door besturen de kans te geven om intergemeentelijk samen te 

werken (bijvoorbeeld op het vlak van aanbestedingen). Het LOB helpt ook 
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beleidsvisies vlotter te vertalen naar concreet onderhoud op het terrein en kan de 

coördinatie van de uitvoering van het beheer (deels of volledig) sturen. 

 

De verdeling van het totale budget voor dit project (100.000 EUR) gebeurt als 

volgt: 

31.250 EUR aan Regionaal Landschap De Voorkempen vzw 

31.250 EUR aan Regionaal Landschap Rivierenland vzw 

31.250 EUR aan Regionaal Landschap Kleine en Grote Nete vzw 

6.250 EUR aan Regionaal Landschap Schelde-Durme vzw 

 

2. Regionaal Landschap Schelde-Durme vzw – 8.900 EUR voor het project 

‘Landschappelijk herstel in 3 particuliere percelen in Klein-Brabant’. 

 

Recent werd RLSD gecontacteerd door 3 particulieren met een vraag tot advies 

voor het landschappelijk inkleden van een privé-perceel (gelegen in Klein-Brabant), 

maar waarbij de eigenaren zelf niet over de kennis beschikken om dat eigenhandig 

te doen. Telkens ziet het RLSD door de huidige landschappelijke verrommeling 

heen veel potenties, zijn de percelen volledig of grotendeels ingekleurd als 

natuurgebied of bosgebied en maken deel uit van het VEN. Telkens vormen ze ‘de 

tuin’ van een bebouwd perceel. 

In de 3 gevallen willen de eigenaars zelf investeren in het perceel, maar kan de 

provinciale steun de eigenaars overtuigen de verrommeling grondig en duurzaam 

aanpakken te pakken en de ecologische en landschappelijke waarde doen stijgen, in 

overeenstemming met hun bestemming. 

 

3. Regionaal Landschap de Voorkempen vzw – 36.650 EUR voor het project 

‘Soortbescherming, algemene natuur- en landschapszorg bij particulieren’. 

 

Met dit project wil het Regionaal Landschap De Voorkempen, in samenwerking met 

verschillende partners en via een aantal deelprojecten uitvoering geven aan 

volgende doelstellingen uit het provinciaal meerjarenplan 2021 – 2026: 

• Functionele ecologische netwerken (FEN) 

• Kwaliteitsvolle, beleefbare landschappen realiseren 

• Het ondersteunen van gemeenten om te werken aan trage wegen 

• Het bevorderen van het regulier onderhoud van het landschap via een 

provinciale LOB-werking 

• Klimaatmitigatie en klimaatadaptatie 

De subsidieaanvraag focust daarbij enerzijds op de bossen ten oosten van 

Antwerpen en anderzijds op het open landbouwgebied van de Noorderkempen. 

 

4. Regionaal Landschap Kleine en Grote Nete vzw – 36.650 EUR voor het 

project ‘Werken voor habitats en soorten in de Kempen’. 

 

Binnen de ambitienota 2021-2026 van Regionaal Landschap Kleine en Grote Nete 

wordt het werken aan functionele ecologische verbindingen als een van de 

prioriteiten geformuleerd, net als landschapszorg en het werken aan kwalitatieve 

beleefbare landschappen en het creëren van draagvlak voor landschap, groene 
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infrastructuur en biodiversiteit. Met dit projectvoorstel wil Regionaal Landschap 

Kleine en Grote Nete aan elk van deze drie doelstellingen uitvoering geven door het 

uitvoeren van concrete terreinrealisaties en communicatie binnen haar 

werkingsgebied. 

 

In de loop der jaren heeft RLKGN haar klassieke landschapswerking van zuivere 

projecten rond landschapsherstel verbreed naar de invulling van de 

landschapsbeelden, acties voor provinciale prioritaire soorten en het creëren van 

draagvlak voor landschap, groene infrastructuur en biodiversiteit. Ook bij deze 

aanvraag zijn al deze aspecten en doelstellingen vertegenwoordigd. 

 

5. Regionaal Landschap Rivierenland vzw – 66.076,92 EUR voor het project 

‘Groenblauwe dooradering in Rivierenland’. 

 

Kleine landschapselementen vormen ecologische corridors binnen het landschap en 

zijn erg belangrijk voor het verhogen van de plaatselijke biodiversiteit. 

Vertrekkende vanuit de provinciale visie op het groenblauw netwerk in het 

Rivierenland wil Regionaal Landschap Rivierenland dieren en planten meer kansen 

geven in de regio. In Rivierenland vind je groene infrastructuur op veel 

(versnipperde) locaties: in de stad en op het platteland, in of nabij waterlopen, in 

een landschappelijk waardevol gebied, langs een drukke weg of op een 

industrieterrein. Iedereen kan een belangrijke bijdrage leveren aan het realiseren 

van een groter netwerk van groene infrastructuur. RLRL stimuleert samenwerking 

tussen actoren om zo de verbondenheid en biodiversiteit te bevorderen. 

De voorgestelde projecten binnen deze aanvraag geven de volgende doelstellingen 

uit het provinciaal meerjarenplan 2021 – 2026: 

• Functionele ecologische netwerken (FEN) 

• Kwaliteitsvolle, beleefbare landschappen realiseren 

• Het bevorderen van het regulier onderhoud van het landschap via een 

provinciale LOB-werking 

• Klimaatmitigatie en klimaatadaptatie 

 

6. Bosgroep Kempen Noord vzw – 14.000 EUR voor het project 

‘Bosbeheerwerken voor realisatie ecologisch waardevolle bossen’. 

 

Met deze projectaanvraag wil Bosgroep Kempen Noord vzw meewerken aan het 

versterken van de ecologische waarden van bossen binnen de provincie Antwerpen. 

Concreet wil ze beheerwerken mogelijk maken die in principe onrendabel zijn voor 

de bosbeheerder/eigenaar, maar die wel bijdragen aan de biodiversiteit en aan 

provinciale landschapsbeelden. Het belang van de onrendabele beheerwerken in het 

totale dienstenpakket van de bosgroep moet zeker benadrukt worden. In het 

omvormen van monotone naaldbossen naar de realisatie van meer gemengde 

bossen vormt bijvoorbeeld het beheer van invasieve exoten zoals Amerikaanse 

Vogelkers een belangrijk onderdeel. Om bossen weerbaarder te maken tegen 

exoten, kan het aanplanten van schaduwwerpende soorten helpen om bijvoorbeeld 

het massale kiemen van Amerikaanse vogelkers en Amerikaanse eik tegen te gaan. 

Dit zijn duurzamere oplossingen op langere termijn. Vanaf 2024 werkt de bosgroep 

ook glyfosaatvrij en zet vooral in op alternatieve bestrijding: knippen & breken, 

brandhout, maaien, … 
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7. Bosgroep Antwerpse Gordel vzw – 14.000 EUR voor het project ‘Inzet 

ter versterking van de ecologische meerwaarde in de bossen van de 

Antwerpse Gordel’. 

 

Binnen deze projectaanvraag wil Bosgroep Antwerpse Gordel sterk inzetten op het 

uitwerken van een FEN (functioneel ecologisch netwerk), meer concreet door het 

werken aan bosranden (essentieel voor deze netwerken). Aangezien de bosgroep 

actief is binnen een bredere maatschappelijke context in het landschap, zet ze 

daarnaast ook in op het herstel en de verbetering van de kwaliteit van het 

landschap door kwaliteitsvolle realisaties te ondersteunen via onrendabele 

beheerwerken, zoveel mogelijk gelinkt aan gebiedsgerichte projecten. Ook werken 

ze binnen deze aanvraag aan het bevorderen van het duurzaam beheer van 

bossen: exotenbestrijding en verjongingsaanpak leiden tot een combinatie van 

ecologische variëteit en kwaliteitshout in de Antwerpse bossen. 

Tenslotte wil de Bosgroep ook klimaatmitigerende en -adaptieve maatregelen 

nemen, zoals bosomvorming, natuurlijke verjonging en het bevorderen van 

aanplantingen. Dit allemaal ter ondersteuning van de boseigenaars om de impact 

van het veranderende klimaat op de bossen aan te pakken. 

 

8. Bosgroep Zuiderkempen vzw – 7.000 EUR voor het project 

‘Bosbeheerwerken voor de realisatie van weerbare bossen in FEN-gebieden 

van de Zuiderkempen’. 

 

Bosgroep Zuiderkempen zet met dit project in op het uitvoeren van onrendabele 

beheerwerken in het kader van opvolging van natuurlijke en kunstmatige 

bosverjonging op percelen in FEN-gebied (functioneel ecologisch netwerk-gebied). 

Daarbij beoogt de Bosgroep volgende doelstellingen: 

• verhogen van de natuur- en landschappelijke waarde van de bossen. 

• verhogen van de variatie in leeftijd, soorten en structuur van de bossen van 

de Zuiderkempen. 

In functie hiervan worden volgende maatregelen voorzien: 

• opvolging van natuurlijke & vlaksgewijze verjonging; 

• opvolging van kloempen; 

• opvolging van bosranden. 

 

XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 
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SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.5 Dringende en doortastende actie ondernemen om de 

aftakeling in te perken van natuurlijke leefgebieden, het verlies van biodiversiteit 

een halt toe te roepen en, tegen 2020, de met uitsterven bedreigde soorten te 

beschermen en hun uitsterven te voorkomen 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de voorgebrachte verdeling van het krediet 2024, ingeschreven 

als machtigingskrediet - ‘Subsidie voor leefmilieuprojecten’. 

 

Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP000228) - 'Subsidie voor leefmilieuprojecten'. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/1 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/2 van de agenda 

 

Budget 2024. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidie voor Provinciale cofinanciering Nationale Parken. Aanwending 

krediet. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Decreet Vlaamse Parken en algemene landschapszorg van 9 juni 2023 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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In de zitting van 28 maart 2024 keurde uw raad de toetreding van provincie 

Antwerpen tot de vzw Nationaal Park Scheldevallei goed, alsook de financiering in 

dat kader. Daarbij werd beslist aan vzw Nationaal Park Scheldevallei een jaarlijkse 

lidmaatschapsbijdrage van 15.000 EUR te betalen via de kredieten voorzien op 

budgetsleutel 0390/64902000 (MJP001483) - 'Subsidie voor Provinciale 

cofinanciering Nationale Parken (V)’. 

 

Met dit verslag wordt de verdeling van dat krediet 2024 voorgelegd: 

• vzw Nationaal Park Scheldevallei - 15.000 EUR 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en herbebossing 

mondiaal opvoeren 

SDG-subdoelstelling 15.5 Dringende en doortastende actie ondernemen om de 

aftakeling in te perken van natuurlijke leefgebieden, het verlies van biodiversiteit 

een halt toe te roepen en, tegen 2020, de met uitsterven bedreigde soorten te 

beschermen en hun uitsterven te voorkomen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de voorgebrachte verdeling van het krediet 2024, ingeschreven 

als machtigingskrediet 'Subsidie voor Provinciale cofinanciering Nationale Parken 

(V)’. 

 

Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP001483) - 'Subsidie voor Provinciale 

cofinanciering Nationale Parken (V)’. 
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VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/2 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/3 van de agenda 

 

Budget 2024. Machtigingskrediet 0390/64902000. Toegestane subsidies. 

Subsidie aan Regionale Landschappen en Bosgroepen. Aanwending 

krediet. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Doorbraak 64 van het ‘Witboek interne staatshervorming’ (handelend over de 

overdracht van de bevoegdheden inzake erkenning, opvolging en subsidiëring van 

de Regionale Landschappen en Bosgroepen), dd 8 april 2011. 

 

Samenwerkingsovereenkomsten tussen de provincie Antwerpen en de Antwerpse 

Regionale Landschappen en Bosgroepen, goedgekeurd door de provincieraad 

dd 28 mei 2020. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In het budget 2024 werd onder budgetsleutel 0390/64902000 ‘Subsidie aan 

Regionale Landschappen en Bosgroepen’ een krediet van 3.255.557 EUR 

uitgetrokken. 

 

Uw raad besliste in zitting van 27 juni 2024, i.k.v. aanpassing meerjarenplan 2020-

2025, dit budget te verhogen met 500.000 EUR, bestemd voor Groene Oases, en 

85.000 EUR, bestemd voor bosuitbreiding. 

 

De verdeling van dit krediet dient ter goedkeuring worden voorgelegd aan uw raad. 

 

Na goedkeuring door uw raad zullen de afzonderlijke werkingssubsidies aan 

deputatie worden voorgelegd wat betreft de toekenning en betaling van de 

subsidie. 
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Dit machtigingskrediet omvat de subsidies aan de Regionale Landschappen en 

Bosgroepen. 

 

Regionale Landschappen: 

De Regionale Landschappen zijn voor de provincie Antwerpen bevoorrechte 

partners wanneer we projecten, samen en in overleg met alle betrokken 

belanghebbenden, op het terrein vormgeven. Als intermediair bestuur neemt de 

provincie Antwerpen een vooraanstaande rol op in deze Regionale Landschappen. 

 

Bosgroepen: 

Bosgroepen zijn samenwerkingsverbanden van (privé-)boseigenaars. Een Bosgroep 

ondersteunt boseigenaars in het duurzaam beheer van hun bos. Een Bosgroep 

levert onafhankelijk advies over duurzaam bosbeheer, bosbouwtechnische 

informatie, wettelijke, financiële of administratieve aspecten van bosbeheer. 

Daarnaast organiseert en coördineert de Bosgroep ook beheerwerken. 

 

XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.1 Tegen 2020 het behoud, herstel en het duurzaam 

gebruik van terrestrische en inlandse zoetwaterecosystemen en hun diensten 

waarborgen, in het bijzonder bossen, moeraslanden, bergen en droge gebieden, in 

lijn met de verplichtingen van de internationale overeenkomsten 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en herbebossing 

mondiaal opvoeren 

SDG-subdoelstelling 15.5 Dringende en doortastende actie ondernemen om de 

aftakeling in te perken van natuurlijke leefgebieden, het verlies van biodiversiteit 

een halt toe te roepen en, tegen 2020, de met uitsterven bedreigde soorten te 

beschermen en hun uitsterven te voorkomen 

SDG-subdoelstelling 15.9 Tegen 2020 ecosysteem- en biodiversiteitswaarden 

integreren in nationale en plaatselijke planning, ontwikkelingsprocessen, 

strategieën en plannen inzake armoedebestrijding 
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a. Financiële hulpbronnen mobiliseren en aanzienlijk verhogen vanuit allerlei 

bronnen om de biodiversiteit en de ecosystemen te vrijwaren en op duurzame wijze 

te gebruiken 

b. Aanzienlijke middelen mobiliseren vanuit allerlei bronnen en op alle 

niveaus om duurzaam bosbeheer te financieren en gepaste stimuli te verschaffen 

aan ontwikkelingslanden om een dergelijk beheer te organiseren, ook voor behoud 

en herbebossing 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie heeft beslist volgende verdeling aan uw raad ter goedkeuring voor te 

leggen: 

 

Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP000227) - ‘Subsidie aan Regionale 

Landschappen en Bosgroepen’: 585.00 EUR met volgende begunstigden: 

 

- Regionaal Landschap de Voorkempen vzw:   128.756 EUR 

- Regionaal Landschap Rivierenland vzw:    199.101 EUR 

- Regionaal Landschap Schelde-Durme vzw:       7.015 EUR 

- Regionaal Landschap Kleine & Grote Nete vzw:  165.128 EUR 

 

- Bosgroep Antwerpse Gordel vzw:    37.529,56 EUR 

- Bosgroep Zuiderkempen vzw:    25.415,42 EUR 

- Bosgroep Kempen Noord vzw:     22.055,02 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de voorgebrachte verdeling van het krediet 2024, ingeschreven 

als machtigingskrediet - ‘Subsidie aan Regionale Landschappen en Bosgroepen’, 

585.000 EUR met volgende begunstigden: 

 

- Regionaal Landschap de Voorkempen vzw:   128.756 EUR 

- Regionaal Landschap Rivierenland vzw:    199.101 EUR 

- Regionaal Landschap Schelde-Durme vzw:       7.015 EUR 
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- Regionaal Landschap Kleine & Grote Nete vzw:  165.128 EUR 

 

- Bosgroep Antwerpse Gordel vzw:    37.529,56 EUR 

- Bosgroep Zuiderkempen vzw:    25.415,42 EUR 

- Bosgroep Kempen Noord vzw:     22.055,02 EUR 

 

Budgetsleutel 0390/64902000 (MJP000227) - 'Subsidie aan Regionale 

Landschappen en Bosgroepen'. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/3 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/4 van de agenda 

 

Openlegging Diepenbeek A.3.13.1 te Borsbeek. 

Samenwerkingsovereenkomst met Borsbeek en Pidpa. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43, §2, 11° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 41, §1, 2° van de Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Aan uw raad wordt een samenwerkingsovereenkomst voorgelegd, opgemaakt om in 

samenwerking met de gemeente Borsbeek en Pidpa, een herwaardering van de 

Diepenbeek in Borsbeek te realiseren. 

 

Deze samenwerkingsovereenkomst legt de verantwoordelijkheden tussen de 

verschillende partners vast. 

 

De Diepenbeek (A.3.13.1), waterloop van 2e categorie, is ingebuisd in de Lucien 

Hendrickxlei in Borsbeek. Dit heeft belangrijke nadelen: slecht qua ecologie, 

slechter voor de hydraulica omdat er in een buis minder water kan dan in een open 

waterloop en bovendien moeilijk bereikbaar voor onderhoud. 

 

De gemeente Borsbeek wil samen met Pidpa het rioleringsstelsel vernieuwen en de 

straat heraanleggen, waarbij de ingebuisde waterloop letterlijk en figuurlijk in de 
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weg ligt. Als mogelijke oplossing zagen zij een verlegging in een open bedding naar 

het westen, nabij het fort van Borsbeek en het aanpalende open ruimte gebied. Die 

ingreep zou dan geïntegreerd worden in de lopende plannen voor de uitbouw van 

de fort-site. 

 

In 2023 lanceerde de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) een projectoproep 

‘Levend water’ voor de lokale waterbeheerders en lokale actoren om de 

hydromorfologie van waterlopen te herstellen. De VMM biedt hierbij een subsidie tot 

50% voor ontwerp- en uitvoeringskosten. 

 

Op vraag van de gemeente heeft de Dienst Integraal Waterbeleid hydraulisch 

doorgerekend of de Diepenbeek kon omgelegd worden in een open bedding ten 

westen van de Lucien Hendrickxlei. Dat tracé biedt voordelen voor de betrokken 

partijen: betere ecologische en hydromorfologische toestand, makkelijker en 

veiliger onderhoud met minder overlast voor doorgaand verkeer en eenvoudiger 

ontwerp voor het rioleringsproject. De gemeente heeft dit verder laten ramen en 

ingediend als ‘Levend water’-project. Het project werd aanvaard, waardoor de 

kostprijs voor de betrokken partijen bijna halveert. 

 

De uiterste realisatiedatum voor de ‘Levend water’-projecten is 31 december 2028. 

De gemeente Borsbeek zal optreden als coördinerende overheid voor dit project. Er 

werd een samenwerkingsovereenkomst opgesteld die aangeeft hoe de 

samenwerking tussen de gemeente Borsbeek, Pidpa en de provincie Antwerpen zal 

verlopen. De overeenkomst gaat van start bij de ondertekening van de 

samenwerkingsovereenkomst. 

 

Vervolgens zal de gemeente Borsbeek een ontwerpbureau aanstellen voor het 

technisch ontwerp en ondersteuning bij het aanvragen van de 

omgevingsvergunning. De aanbesteding en uitvoering van de werken is voorzien in 

2026-2027. 

 

De totale opdracht, ontwerp plus uitvoering wordt geraamd op 1.231.669,98 EUR 

excl. BTW – 1.490.320,68 EUR incl. BTW, waarvan de provincie Antwerpen 

bijdraagt aan de ontwerpkosten a rato van haar aandeel in het project (±32%) en 

verder enkel bijdraagt aan de kosten verbonden aan de verlegging, voor een totale 

kost van 378.020,17 EUR excl. BTW – 457.404,41 EUR incl. BTW. Daarvan zou 

provincie Antwerpen via de subsidie van het ‘Levend water’-project 189.010,00 EUR 

recupereren. 

 

Voor het aandeel van de provincie wordt krediet voorzien op budgetcode 

22610000/01/0319/DIW – MJP000221. 

 

De documenten zijn bijgevoegd in sindala. 

 

XXX 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen 

aanzienlijk verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische 

impact op het bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt 

door rampen, met inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij de 

klemtoon ligt op het beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare 

situaties 

 

 
SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De totale kost wordt geraamd op 1 231 669,98 EUR excl. BTW – 1 490 320,68 incl. 

BTW, verdeeld over de verschillende partijen: 

- provincie Antwerpen: 378 020,17 EUR excl. BTW – 457 404,41 incl. BTW 

- gemeente Borsbeek: 798 291,73 EUR excl. BTW – 965 932,99 EUR incl. BTW 

- PIDPA: 55 358,08 EUR excl. BTW – 66 983,28 EUR incl. BTW. 

 

Krediet wordt voorzien op budgetcode 22610000/01/0319/DIW, MJP000221. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedgekeurd wordt de samenwerkingsovereenkomst met de gemeente Borsbeek 

en Pidpa, om de Diepenbeek open te leggen in een nieuwe bedding. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/4 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 
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Nr. 3/5 van de agenda 

 

APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne. Aanpassing meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor Hygiëne; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut 

voor Hygiëne; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne in zitting 

van 27 juni 2024. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het Meerjarenplan 2020-

2025 (boekjaar 2023) van het APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Provinciaal Instituut voor 

Hygiëne een eerste wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan 

worden de financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 
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XXX 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

- 7.086.624,00 EUR voor 2024 

- 6.873.978,00 EUR voor 2025 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) van 

het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor Hygiëne. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Instituut voor 

Hygiëne voor de realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

- 7.086.624,00 EUR voor 2024 

- 6.873.978,00 EUR voor 2025 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/5 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 
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Nr. 3/6 van de agenda 

 

Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 - maand juni). 

Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen, aanpassing van de 

kredieten. Aanpassing dotaties provinciebedrijven. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Volgens artikel 43 van het Provinciedecreet is het vaststellen van de 

beleidsrapporten een bevoegdheid van de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 149 van het provinciedecreet bepaalt de aanpassingen van het 

meerjarenplan. 

Artikel 43, punt 28° van het provinciedecreet bepaalt de bevoegdheid van de 

provincieraad tot het toekennen van nominatieve subsidies. 

 

Artikelen 14, 15 en 16 van het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 

over de beleids- en beheercyclus van de lokale en provinciale besturen, bepalen de 

aanpassingen van het meerjarenplan en het financieel evenwicht. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Naar aanleiding van de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – 

maand juni) worden de vermeerderingen en verminderingen van kredieten 

gebundeld van het type ‘Aanpassing meerjarenplan (AMJP)’ in Mercurius-

Beleidsbepaling. 

 

Volgende rapporten worden bijgevoegd ter goedkeuring: 

 

01 Strategische nota 

02 Financiële nota: 

M1 Financieel Doelstellingenplan 

M2 Staat van het financieel evenwicht (geconsolideerd) 

M3 Overzicht van de kredieten 

03 Toelichting: 

T1 Ontvangsten en uitgaven naar functionele aard 

T2 Ontvangsten en uitgaven naar economische aard 

T3 Investeringsproject 

T4 Evolutie van de financiële schulden 

Overzicht van de financiële risico’s 

Grondslagen en assumpties bij de opmaak 

Plaats van de documentatie 
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Motivering van de wijzigingen 

 

 

De aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 – maand juni) leidt tot 

volgend financieel evenwicht: 

 

BESCHIKBAAR BUDGETTAIR RESULTAAT 

Jaar 2023 2024 2025 2026 

Vorig krediet 49.407.865  13.703.964  20.511.501  13.014.776  

Aanpassing 25.496.967  29.299.564  25.746.640  19.060.685  

Huidig krediet 74.904.832  43.003.528  46.258.141  32.075.461  

     
AUTOFINANCIERINGSMARGE 

Jaar 2023 2024 2025 2026 

Vorig krediet 38.768.886  5.861.050  8.087.940  6.580.964  

Aanpassing 0  15.931.851  2.749.938  3.454.491  

Huidig krediet 38.768.886  21.792.900  10.837.878  10.035.455  

 
  

  

 

Het evenwicht in het meerjarenplan blijft bewaard in alle jaren. De 

autofinancieringsmarge blijft positief in 2025. 

 

De wijzigingen in de dotaties van de autonome provinciebedrijven (APB’s) en de 

extern verzelfstandigde agentschappen privaat met vzw-structuur (EVAP’s) worden 

weergegeven in de volgende tabel. 

 

 2024 2025 2026 

AK - EVAP Arboretum Kalmthout 0 0 0 

CVST - APB Campus Vesta 0 0 0 

GKC - APB Gouverneur Kinsbergen Centrum 316.904 0 0 

HC - APB Havencentrum 132.500 0 0 

HH - APB Hooibeekhoeve 115.810 0 0 

KMPC - APB Kamp C 200.000 0 0 

PDA - APB Provinciaal Documentatiecentrum 

Atlas -774.904 0 0 

PIH - APB Provinciaal Instituut voor Hygiëne 200.000 0 0 

POA - APB Provinciaal Onderwijs Antwerpen 0 0 0 

PRDS - APB Provinciaal Recreatiedomein De 

Schorre 47.000 0 0 

PRLB - EVAP Provinciaal Recreatiedomein De 

Lilse Bergen 2.500 0 0 

PRZ - APB Provinciaal Recreatiedomein 

Zilvermeer 0 0 0 
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PSES - APB Provinciaal Secretariaat voor 

Europese Structuurfondsen 0 0 0 

PSRN - EVAP Provinciaal Sport- en 

Recreatiedomein De Nekker 27.300 -89.186 -90.076 

PV - EVAP Proefbedrijf Pluimveehouderij 100.000 0 0 

PVM - APB Provinciaal Vormingscentrum 

Malle 0 0 0 

SKL - EVAP Stichting Kempens Landschap 0 0 0 

TPA - APB Toerisme Provincie Antwerpen 57.475 0 0 

WAR - APB De Warande 0 0 0 

 

Het evenwicht van het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024) blijft bewaard na 

deze wijzigingen. De APB’s leggen de gedetailleerde informatie van de 

dotatiewijziging in een apart verslag in dezelfde provincieraad voor. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstelling (SDG) 

 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De deputatie stelt voor aan de provincieraad om de voorgebrachte 

vermeerderingen en verminderingen goed te keuren. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad stelt de aanpassing aan het meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 

2024 – maand juni) vast. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt de wijzigingen van de dotaties van de autonome 

provinciebedrijven en de extern verzelfstandigde agentschappen privaat met vzw-

structuur bij de aanpassing meerjarenplan 2020-2025 (boekjaar 2024 - maand 

juni) goed. 
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Artikel 3: 

De dotaties en nominatieve subsidies uit de lijst van de toegestane werkings- en 

investeringssubsidies worden goedgekeurd. 

 

Bijlagen: 

Beleidsrapporten en motivering van de wijzigingen, aanpassing meerjarenplan 

2020-2025 (boekjaar 2024 – maand juni) 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring, maar ik geef graag het woord eerst aan 

gedeputeerde De Haes. 

 

Tijdens de tussenkomst van gedeputeerde De Haes worden begeleidende slides getoond. 

 

De heer DE HAES, gedeputeerde.- Goedemiddag, collega's. Naar jaarlijkse gewoonte mag ik hier 

zo net voor de zomervakantie even toelichten hoe wij omgaan met wat we meepakken uit het 

verleden, de jaarrekening afsluiten van 2023, en hoe we dan vandaaruit verder kijken naar de 

toekomst. Dat betekent dat we een aantal elementen bij elkaar moeten leggen, namelijk eerst 

inschrijven van het verleden. Wat doen we nog met dat saldo van 2023? Zijn er wat 

verschuivingen? Dan kijken we ook naar 2024. Van daaruit hebben we een doorkijk richting een 

meerjarenplanning en het evenwicht.  

 

Als het gaat over het inschrijven van het saldo van de rekeningen heb ik dan een beetje goed 

nieuws, want wij hebben inderdaad redelijk wat overschot. Die overschot heeft te maken 

enerzijds met een stijging van de ontvangsten en een vermindering, of minder dan begroot, van 

de uitgaven. Dan moet ik er wel bij vermelden, alles wat met investeringen te maken heeft en 

niet uitgevoerd is, dat wordt gewoon overgedragen naar volgend jaar. Dat betekent dat wij voor 

2023 een overschot hebben van 22.700.000 EUR. 

 

Je kan dat gaan kijken en analyseren: van waar komt dat overschot? Dat is een algemeen saldo, 

niet aan een bepaald departement toe te wijzen. Dat is belangrijk dat ik dat erbij vermeld, want 

de overschotten in de beleidsdepartementen en de ondersteunende departementen is veel 

kleiner. Dat is waar we een gans jaar op werken. Het algemeen saldo heeft vooral te maken met 

meer fiscale ontvangsten en beleggingsopbrengsten en met minder personeelskosten. Dat is die 

18.100.000 EUR samen. De rest van het overschot komt, zoals ik zei, van het saldo van 

beleidsdepartementen en het saldo van de ondersteunende departementen.  

 

Naar jaarlijkse gewoonte, wij noemen dat de vrijval, zo'n overdracht van de rekening, gaan we 

dan ook eens kijken: zijn er speciale vragen die nog moeten ingevuld worden? U weet, we komen 

ook uit een periode met heel wat prijsstijgingen en dotaties die tekortschieten. Er zijn dus 

inderdaad voor 6.700.000 EUR vragen geweest vanuit onze beleidsdepartementen en van onze 

ondersteunende departementen. Dat heeft dan voornamelijk te maken met een verhoging van 

de werkingskosten, 3.400.000 EUR ongeveer. Verhoging van de dotaties, verhoging van de 

subsidies, waar bijvoorbeeld 500.000 EUR extra uitgetrokken wordt voor de Groene Oases waar 

we ondertussen al op 202 kandidaat-scholen zitten, en een verhoging van de investeringen voor 

de gebiedsgerichte programma's en roerende investeringen. We hebben die specifieke vragen 

telkens in de commissie kunnen bespreken. 
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Daarnaast, dus dat is die aanwending van die 22.000.000 EUR waar ik het daarstraks over had, 

is 6.700.000 EUR dat wij in 2024 wel gaan gebruiken, dus dat we toevoegen aan de uitgave 

begroting van 2024. Daarnaast zijn er ook een aantal verschuivingen in departementen. Een 

aantal hebben wel effect op het evenwicht, namelijk omdat daar inkomsten extra zijn, 

bijvoorbeeld in het waterbeleid waar dan extra investeringssubsidies werden ontvangen die we 

ook met extra investeringsuitgaven kunnen gebruiken, maar er zijn ook een aantal 

verschuivingen zonder effect op het evenwicht. Dat zijn dingen die gewoon verschuiven. Dan 

gaat het voornamelijk over het juist zetten van uitgaven in de tijdslijn. Als we ze niet in 2024 

kunnen investeren, maar wel in 2025, dan verhuizen we dat van 2024 naar 2025. Dat wat 

betreft de geschiedenis. Hoe pakken we 2023 mee naar 2024?  

 

Dat maakt ook dat we terzelfdertijd vandaag ook kijken: wat is nu 2024? Dan heeft het niet te 

maken met de echte afsluiting van rekeningen en de echte centen. Nu heb ik het over een 

budgetteringsinschatting. We verwachten ook dat in 2024 onze ontvangsten ernstig gaan 

toenemen, omwille van de opcentiemen op de onroerende voorheffing. Voor alle duidelijkheid, 

we hebben de opcentiemen niet verhoogd. Dat is gewoon de basis waarop de opcentiemen 

geheven worden, dat is verhoogd door de indexatie. Onze provinciebelasting op bedrijfsvestiging 

is toegenomen, alsook de algemene provinciebelasting. Als je die twee nu samen neemt, dat is 

dat algemeen overschot. Ik heb hier nu op de slide staan, 16.000.000 EUR, dat is dat overschot 

2023, 22.000.000 EUR minus de 6.000.000 EUR extra inschrijvingen in 2024. Dat is 

16.000.000 EUR. En de verhoging van de fiscale ontvangsten, 21.000.000 EUR in 2024, 

verwachting. Het ene is gerealiseerd, het andere is een verwachting. Dan denken wij dat het 

zinvol is om die extra inkomsten te compenseren, want wij hadden voor het uitvoeren van ons 

beleid in 2024 26.600.000 EUR op te nemen leningen ingeschreven, maar als we geld over 

hebben en geld verwachten over te hebben, moeten we geen leningen opnemen. Dat heeft dan 

ook tot gevolg dat onze leningslast niet toeneemt enerzijds, maar bovendien dat we erop kunnen 

rekenen dat in 2025 en 2026 ons autofinancieringsmarge zal verbeteren, omdat wij niet moeten 

aflossen en geen interesten betalen. 

 

Kortom samengevat: dat is een nieuw evenwicht dat er dan beter uitziet op eind 2026. Zoals u 

weet, 2025 is nog een begroting, 2026 is een technische begroting. Ons budgettair resultaat 

blijft ook zeer positief. Zoals u weet, we hebben nog wel wat katjes te geselen in de toekomst. Ik 

heb dat in het verleden hier nogal een aantal keren gezegd. We zijn zuinig, we proberen heel 

goed op de kas te letten. Ik ben graag bereid, als er nog extra vragen moesten zijn, om daar 

verder op in te gaan. Ik vermoed dat dat al heel uitgebreid in de commissies allemaal aan bod is 

geweest. Dank u wel. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde De Haes. Ik kijk hier in de zaal of er nog vragen zijn. 

Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel, gedeputeerde, voor de uitleg. Is er overwogen om 

aan de provinciebelasting iets te wijzigen? Als ik zie dat je geld over hebt, ik kan het nu allemaal 

heel simpel zeggen, op ieder jaar krijgen wij toch in onze entourage te horen hoe onbillijk dat 

het is dat zowel gezinnen als alleenstaanden die 46 EUR dienen te betalen. We zeggen dat ook 

ieder jaar bij de begrotingsbesprekingen van: hoe kunnen we dat toch billijker maken, dat dat 

gevoel van onbillijkheid bij de inwoners in de provincie Antwerpen toch wat weggaat? Ik vroeg 

mij af of daar nog nieuwe inzichten zijn, of dat zoiets op het programma staat. 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde De Haes heeft het woord. 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 120 

De heer DE HAES, gedeputeerde.- Collega Van Dienderen, eerst een bedenking bij de 

onbillijkheid. Zoals u weet, onze gezinsbelasting houdt wel degelijk rekening met de sociale 

situatie van iedereen. Zij die het statuut verhoogde tegemoetkoming in de 

gezondheidsverzekering hebben, die moeten geen gezinsbelasting betalen. Een tweede 

bedenking is dat wij nu ook wel uit een periode komen met heel veel onzekerheid. Dan heb ik 

het niet alleen over de covidcrisis, maar ook uit de periode van energieproblematieken, periode 

van inflatie op onze kosten. Het zal u zeker niet ontgaan dat wij niet alleen zuinig zijn, niet 

alleen goed op de kas letten, maar dat wij ook gaan proberen te kijken naar de toekomst. 

 

Als ik daar nu moet op antwoorden, dan moet ik zeggen, dat is aan de volgende deputatie. Dat 

behoort niet meer tot mijn bevoegdheid vandaag om daarover te beslissen. Maar ik vermoed, als 

wij goede cijfers kunnen voorleggen, dat er geen enkele deputatie zal zijn die niet naar die goede 

cijfers kijkt. Het zou kunnen zijn dat er een deputatie komt, die zegt: o, er is geld, we gaan het 

opdoen. Dat laat ik voor de rekening van de volgende deputatie. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dus in het kort, geen nieuwe inzichten, het zullen de nieuwe 

inzichten van de nieuwe deputatie worden dan. 

 

De heer DE HAES, gedeputeerde.- U probeert in mijn hoofd te kijken. Die inzichten zitten er 

wel, maar ik kan die nu niet hardmaken, want we zijn enkel over 2025 aan het praten, 2024 en 

2025. 

 

VOORZITTER.- Als er geen vragen meer zijn, dan kunnen we overgaan tot de stemming van 

punt 3/6 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde 

van de stemming. De stemming is als volgt: 34 aanwezigen, 19 stemmen ja en 15 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 19 stemmen ja, bij 15 onthoudingen. 

 

 

Nr. 3/7 van de agenda 

 

Jaarrekening 2023. Vaststelling. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Overeenkomstig artikel 43, §2, 3°, artikel 141 en artikel 152 van het 

Provinciedecreet, spreekt de provincieraad zich in de loop van het eerste semester 

van het financiële boekjaar dat volgt op het financiële boekjaar waarop de rekening 

betrekking heeft, uit over de vaststelling van de jaarrekening. 

 

Thans wordt de jaarrekening 2023 aan de provincieraad ter vaststelling voorgelegd. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 
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a. Jaarrekening 2023 
 

Het budgettair resultaat van boekjaar 2023 bedraagt – 131.190 EUR. 

 

Het beschikbaar budgettair resultaat 2023 bedraagt + 74.904.832 EUR. 

 

De jaarrekening 2023 eindigt met een autofinancieringsmarge van 

+ 38.768.886 EUR. 

 

De algemene boekhouding 2023 eindigt met een balanstotaal van 970.767.400 EUR 

en een overschot van 8.454.538 EUR. Dit overschot is voornamelijk het resultaat 

van de ontvangsten van de opcentiemen op de onroerende voorheffing. De 

voornaamste reden hiervoor is de indexering van het kadastraal inkomen. 

Daarnaast overstegen de ontvangsten van de provinciebelasting op bedrijven de 

raming. Een belangrijke reden hiervoor zijn de extra inkohieringen door een 

inhaaloperatie van onze dienst Fiscaliteit. Enkele duizenden belastingplichtige 

zelfstandigen en bedrijven werden de afgelopen jaren onterecht nog niet belast 

vermits ze aanvankelijk niet automatisch werden opgeladen uit de Kruispuntbank 

voor Ondernemingen. 

 

b. Verslag van het Rekenhof 

 

In toepassing van artikel 66 van de provinciewet stelt het Rekenhof een verslag 

over de jaarrekening. Dit verslag is toegevoegd als bijlage. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

In zitting van 2 mei 2024 keurde de deputatie het ontwerp van de jaarrekening 

2023 goed. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De jaarrekening 2023 van de provincie Antwerpen wordt vastgesteld. 
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Bijlagen: 

- Jaarrekening 2023 

- Brief en verslag van het Rekenhof bij de jaarrekening 2023 
 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/7 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 26 stemmen ja en 8 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 26 stemmen ja, bij 8 onthoudingen. 

 

 

Nr. 3/8 van de agenda 

 

Budget 2024. Nominale subsidie aan de kerkfabriek Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal voor de klimatisatie van de Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Provinciedecreet, artikel 43 §2, 28° 

 

2. Juridische context 

 

- Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de 

aanwending van sommige toelagen 

- Provinciaal reglement van 24 september 2020 betreffende de subsidiëringen en 

het toestaan van reservevorming door subsidietrekkers 

- De deputatie keurde in zitting van 30 januari 2020 de meerjarenplanning goed 

waarbij voor de kerkfabriek OLVK werd bepaald dat de provincie Antwerpen 

blijft, zoals voorheen, de kost van de brandverzekering van het kerkgebouw en 

de klimatisatiekosten (beperkt tot een forfaitair bedrag van 20.000,00 EUR per 

jaar) ten laste neemt. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Jaarlijks wordt door de provincie Antwerpen een bijdrage geleverd aan de 

kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouwekathedraal Groenplaats 21, 2000 Antwerpen 

(BE0211.207.602) voor de klimatisatie van de Onze-Lieve-Vrouwekathedraal te 

Antwerpen door middel van een op te vragen nominatieve subsidie. 

 

Door de gestegen energieprijzen bedragen de klimatisatiekosten van de Onze-

Lieve-Vrouwekathedraal thans 72.526,14 EUR voor de periode van 22 november 

2022 tot 28 november 2023. Het verbruik in deze periode is 26% hoger dan het 

voorgaande jaar en 18% hoger dan in 2019 (voor de coronapandemie) maar door 
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de gestegen energieprijzen is de totale bijna 3 keer hoger dan in 2019. Door de 

dalende energieprijzen is wel een verlaging van de energiefactuur merkbaar ten 

opzichte van 2022. 

 

In overeenstemming met eerder gemaakte afspraken bij de meerjarenplanning 

wordt voorgesteld een werkingssubsidie toe te kennen van 20.000,00 EUR. 

 

De analyse door DLOG van de verhoging van de dotatie is digitaal beschikbaar. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, veerkrachtig en 

duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.4 De inspanningen verhogen om het culturele en 

natuurlijke erfgoed van de wereld te beschermen en veilig te stellen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De budgethouder, Karl Cools, departementshoofd Logistiek, verklaart dat de 

ingediende verantwoordingsstukken voor het uitkeren van de voorliggende subsidie 

grondig gecontroleerd zijn en dat ze voldoen aan alle gestelde voorwaarden. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

In de budgetten 2024 van de dienst Architectuur en Vastgoed werden de nodige 

kredieten ingeschreven (MJP000267) voor de brandverzekeringen van de Sint-

Romboutskathedraal en de Onze-Lieve-Vrouwekathedraal en de klimatisatiekosten 

van de Onze-Lieve-Vrouwekathedraal. 

 

Deze subsidie werd via Mercurius bestelbonnummer 2024007764 ten bedrage van 

20.000,00 EUR vastgelegd op ramingsnummer MJP000267 met ARK 649010000 – 

nominatieve subsidies. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad hecht goedkeuring aan een nominale werkingssubsidie van 

20.000,00 EUR aan de Kerkfabriek Onze-Lieve-Vrouwekathedraal, Groenplaats 21, 

2000 Antwerpen (BE0211.207.602) voor de klimatisatiekosten van de Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal te Antwerpen voor de periode van 22 november 2022 tot 

28 november 2023. 
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VOORZITTER.- Mijnheer Sohier heeft het woord. 

 

De heer SOHIER.- Ik ga dit goedkeuren, omdat dat gaat over erfgoed en niet over de beleving 

van een godsdienst op zich. Ik vind het een goede zaak dat het erfgoed in stand gehouden wordt, 

dus ik ga dit goedkeuren. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Als er geen vragen meer zijn, kunnen we overgaan tot de stemming 

van punt 3/8 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? 

Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 34 aanwezigen, 32 ja en 2 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 32 stemmen ja, bij 2 onthoudingen. 

 

 

Nr. 3/9 van de agenda 

 

Vastgoed. Antwerpen/Deurne. Provinciaal groendomein Rivierenhof. 

Aankoop percelen tussen de Herentalse vaart en de E313. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Tussen het provinciaal groendomein Rivierenhof te Deurne, Antwerpen en de E313 

bevindt zich nabij de Vaartweg een cluster percelen (op afbeelding 1 aangeduid in 

het geel) waarvan een deel nog altijd in handen is van privé eigenaars. De voorbije 

decennia heeft de provincie Antwerpen daarvan verschillende percelen gekocht als 

de gelegenheid zich voordeed. 
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Het team Vastgoed heeft verkoopbeloften bekomen voor de percelen ten kadaster 

gekend als Antwerpen, 31ste afdeling, sectie B, nummers 255c en 260h2, 

respectievelijk 861 en 997 m² groot en eigendom van de consorten XXX, alsook 

voor het perceel ten kadaster gekend als Antwerpen, 31ste afdeling, sectie B, 

nummer 260g3, 715 m² groot en eigendom van XXX 

Deze drie percelen werden op afbeelding 2 aangeduid in het blauw. 

 

Volgens het Gewestplan zijn ze gelegen in groenzone-parkgebied, en volgens het 

PRUP Rivierenhof in parkgebied-natuurvallei. Ze maken deel uit van het beschermd 

landschap ‘Herentalsevaart’. 
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Percelen 260h2 en 260g3 worden aangekocht binnen de grenzen van het 

schattingsverslag van 10 januari 2024 van landmeter-expert XXX; voor perceel 

255c werd ook een schattingsverslag van 18 april 2013 van landmeter-expert XXX - 

destijds aangevraagd door de eigenaars - in aanmerking genomen. 

 

Volgens de vastgoedinfo hebben er geen risico-activiteiten plaatsgevonden op de 

betrokken percelen. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen  

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget van DVT. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor de uitbreiding van het provinciaal groendomein Rivierenhof te Deurne, 

Antwerpen, wordt machtiging verleend tot volgende aankopen: 

- De percelen ten kadaster gekend als Antwerpen, 31ste afdeling, sectie B, 

nummers 255c en 260h2, respectievelijk 861 en 997 m² groot en eigendom 

van de consorten XXX, tegen de prijs van 13.031,71 EUR; 

- Het perceel ten kadaster gekend als Antwerpen, 31ste afdeling, sectie B, 

nummer 260g3, 715 m² groot en eigendom van XXX, tegen de prijs van 

3.982,55 EUR. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/9 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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Nr. 3/10 van de agenda 

 

Vastgoed. Mechelen. Provinciaal groendomein Vrijbroekpark. Aankoop van 

perceel 4F737. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op de lijst van het departement Vrije tijd met te verwerven gronden staat een 

perceel grond gelegen binnen de periferie van het provinciaal groendomein 

Vrijbroekpark te Mechelen. 

 

 
 

Het perceel, ten kadaster gekend als Mechelen, 4de afdeling, sectie F, nummer 737 

heeft een oppervlakte volgens kadaster van 10.715 m². Het betreft een weiland dat 
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niet gelegen is aan een openbare weg; het is toegankelijk via een onverharde 

erfdienstbare uitwegenis (Potaardestraat). 

 

Het ligt volgens het gewestplan in parkgebied en landschappelijk waardevol gebied, 

anders dan agrarisch gebied. Het goed is gelegen in overstromingsgevoelig gebied 

met P-score D. 

Het perceel mag niet bebost worden van het Agentschap Natuur en Bos omwille van 

het waardevolle grasland. Daarom werden er voor de aankoop ook geen ANB-

subsidies aangevraagd. 

 

Het perceel is niet verpacht, maar is momenteel wel in gebruik door een 

paardenmelkerij. De directie van het Vrijbroekpark zal het nodige doen om na 

aankoop de overeenkomst met de paardenmelkerij stop te zetten. 

 

Voor dit perceel werd een verkoopbelofte bekomen ten bedrage van 

75.000,00 EUR. De aankoopprijs bevindt zich binnen de limieten van het 

schattingsverslag van 14 maart 2024 van landmeter-expert XXX. 

 

Aan de provincieraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan de voorgelegde 

verkoopbelofte. 

 

Het bodemattest is blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en 

herbebossing mondiaal opvoeren 

 

4. Procedurele vormvereisten 
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De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget van DVT. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor de uitbreiding van het provinciaal groendomein Vrijbroekpark te Mechelen, 

wordt machtiging verleend tot de aankoop van het perceel ten kadaster gekend als 

Mechelen, 4de afdeling, sectie F, nummer 737, 10.715 m² groot en eigendom van 

XXX, tegen de prijs van 75.005,00 EUR. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/10 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen,34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/11 van de agenda 

 

Vastgoed. Boom. Provinciaal recreatiedomein De Schorre. Verlof tot 

bouwen voor WEAREONE.world. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

- Het ontwerp van overeenkomst “verlof tot bouwen” zoals voorgebracht, met 

bijhorende duurzaamheidseisen en ontwerpplannen 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Inleiding 

 

Naar aanleiding van het jaarlijks terugkerend dance-evenement “Tomorrowland”, 

georganiseerd door WEAREONE.world bvba, verder verkort WE ARE ONE in De 

Schorre heeft de organisator de intentie om nieuwe infrastructuurwerken uit te 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 130 

voeren en te financieren in De Schorre. Dit project beoogt een win-win-situatie 

voor zowel de organisator, als voor het provinciebestuur. 

 

WE ARE ONE heeft door studiebureau Ars Horti de ontwerpplannen voor de werken 

laten opmaken. Deze worden positief geadviseerd door APB De Schorre en het 

provinciale departement Logistiek. Om toelating te geven om deze werken uit te 

voeren op provinciale eigendom en om de garantie te krijgen dat WE ARE ONE 

verantwoordelijk is voor de werken tot de definitieve oplevering ervan werd een 

ontwerp van overeenkomst houdende “verlof tot bouwen” opgemaakt. Na de 

definitieve oplevering van de werken komt de infrastructuur dan in volle eigendom 

en zonder vergoeding toe aan de provincie. De provincie zal vanaf dan ook het 

onderhoud en de verantwoordelijkheid voor de nieuwe infrastructuur ten laste 

nemen. 

 

Beoogde werken 

 

De bouwwerken, zoals omschreven in eerdere overeenkomsten houdende verlof 

tot bouwen tussen WE ARE ONE en de provincie Antwerpen werden intussen 

volledig uitgevoerd. 

 

De bouwwerken die momenteel voorliggen zijn: 

• Omvorming van het Libelleneiland naar een natuurlijk amfitheater 

• Vervanging van 2 oude bruggen naar het minigolf-eiland door nieuwe bruggen 

• Uitbreiding van het elektriciteitsnetwerk 

• Diverse kleinere verbeteringswerken 

o Wachtbuis inkom 

o Theatereiland 

o Riolering Vlinderplein 

o Backstage pad 

o Aanpassing strand 

o Wachtbuizen deltaweide 

o Rooiwerken ingang hondenweide 

o Ophoging voet deltatalud 

 

De plannen voor deze werken vindt u in bijlage. De totale kostprijs van de werken 

wordt geraamd op 2.755.000 EUR exclusief btw. Deze investering zal volledig door 

WE ARE ONE gedragen worden. 

 

Overeenkomst verlof tot bouwen 

 

Voor de toelating om bovenstaande werken uit te voeren werd, zoals dit eveneens 

gebeurde bij de uitvoering van vorige werken door WE ARE ONE in De Schorre, 

een overeenkomst houdende “verlof tot bouwen“ opgemaakt. Deze overeenkomst 

omvat de toelating om volgens bepaalde ontwerpplannen de werken uit te voeren 
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en bevat daarnaast enkele wederzijdse verplichtingen in het kader van de 

uitvoering en verantwoordelijkheden voor de constructies. 

 

Het ontwerp van overeenkomst komt grotendeels overeen met de eerder 

toegekende overeenkomsten houdende verlof tot bouwen, maar werd 

geactualiseerd op basis van de huidige plannen. 

 

In het kort bevat de overeenkomst volgende bepalingen: 

• De eigenaar verleent aan de bouwer toelating tot het bouwen op gronden van 

de provincie Antwerpen van een aantal bouwwerken die worden omschreven in 

de ontwerpplannen van studiebureau Ars Horti van 9 april 2024 die digitaal in 

bijlage zijn toegevoegd. Volgende plannen worden aan de overeenkomst 

toegevoegd om er integraal deel van uit te maken. 

o 2024-04-09 VTB8-0.0 Inplantingsplan 

o 2024-04-09 VTB8-1.1 Rooi-sloopplan Libelleneiland 

o 2024-04-09 VTB8-1.2 Grondplan Libelleneiland 

o 2024-04-09 VTB8-1.3 Grondwerken Libelleneiland 

o 2024-04-09 VTB8-1.4 Sneden Libelleneiland 

o 2024-04-09 VTB8-2.1 Rooi-sloopplan bruggen minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.2 Grondplan bruggen minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.3 Grondwerken bruggen minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.4 Sneden bruggen minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.5 Constructietekening Brug 1 minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.6 Constructietekening Brug 2 minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.7 Detailtekening hout Brug 2 minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-2.8 Detailtekening landhoofden bruggen minigolf 

o 2024-04-09 VTB8-3.1 Uitbreiding elektriciteit zuid 

o 2024-04-09 VTB8-3.2 Uitbreiding elektriciteit centraal 

o 2024-04-09 VTB8-3.3 Uitbreiding elektriciteit noord 

o 2024-04-09 VTB8-4.1 Wachtbuis inkom 

o 2024-04-09 VTB8-4.2 Theatereiland 

o 2024-04-09 VTB8-4.3 Riolering Vlinderplein 

o 2024-04-09 VTB8-4.4 Backstage pad 

o 2024-04-09 VTB8-4.5 Aanpassing strand 

o 2024-04-09 VTB8-4.6 Wachtbuizen deltaweide 

o 2024-04-09 VTB8-4.7 Rooiwerken ingang hondenweide 

o 2024-04-09 VTB8-4.8 Ophoging voet deltatalud 

• De bouwer verklaart uitdrukkelijk geen bouwwerken uit te voeren waarvoor hij 

geen stedenbouwkundige vergunning bekwam. 

• De bouwer is gehouden om voor alle publiek toegankelijke werken het advies 

van INTER (integrale toegankelijkheid) te vragen en te volgen. Van zodra dit 

advies beschikbaar is verbindt de bouwer zich ertoe om dit verder te bespreken 

met de eigenaar. 

• De bouwer verbindt zich ertoe om de “verplichte kwaliteits- en 

duurzaamheidseisen werken, gebouwen, infrastructuur” die gelden voor alle 

nieuwe werken, gebouwen of infrastructuur op provinciale eigendommen te 
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volgen. Deze kwaliteits- en duurzaamheidseisen worden als bijlage aan deze 

overeenkomst toegevoegd om er integraal deel van uit te maken. 

• De bouwer verbindt zich ertoe de beoogde bouwwerken uit te voeren volgens 

de regels van de kunst. Indien deze niet volgens de plannen bij deze 

overeenkomst en/of volgens de regels van de kunst werden uitgevoerd behoudt 

de eigenaar het recht t.o.v. de bouwer om na de definitieve oplevering van de 

bouwwerken door de bouwer de herstelling/aanpassing hiervan te eisen. 

• Dit verlof tot bouwen geldt voor de periode van 28 juni 2024 tot 27 juni 2027. 

In deze periode krijgt de bouwer de beschikking over gronden om 

bovengenoemde werken te realiseren. De effectieve werkdagen die nodig zijn 

om de werken te realiseren worden vooraf met APB De Schorre besproken. APB 

De Schorre dient hiervoor specifiek goedkeuring te verlenen, in functie van 

mogelijk andere geplande activiteiten in het domein. 

• Deze overeenkomst neemt een einde bij de definitieve oplevering van de 

werken en kennisgeving hiervan aan de eigenaar. 

• De bouwer verplicht zich, vóór de aanvang van de werken, het nodige te doen 

voor het afsluiten van een “alle bouwplaatsrisicoverzekering”, teneinde zich 

tegenover de eigenaar en tegenover derden te verzekeren. 

• De bouwer organiseert op eenvoudig verzoek van één van de partijen een 

structureel overleg met de eigenaar waarin de voorbereiding en de voortgang 

van de werken besproken en gecontroleerd wordt. Bij dit overleg zijn minimum 

een vertegenwoordiger van WE ARE ONE, een vertegenwoordiger van APB De 

Schorre en een vertegenwoordiger van het departement Logistiek van de 

provincie Antwerpen aanwezig. 

• Bij het einde der werken zoals bepaald in artikel 2 wordt de eigenaar van de 

grond ook eigenaar van de bouwwerken die door de bouwer werden uitgevoerd. 

De eigenaar is hiervoor op geen enkele wijze een vergoeding verschuldigd aan 

de bouwer. De aansprakelijkheid voor de bouwwerken, zo ook de 

instandhouding en de verplichting tot onderhoud ervan, wordt op dat moment 

tevens aan de eigenaar overgedragen die hiervoor de uitsluitende verdere 

verantwoordelijkheid zal dragen. 

 

Het volledige ontwerp van overeenkomst, inclusief de bijhorende plannen en 

duurzaamheidseisen, vindt u in bijlage. 

 

De deputatie stelt voor om bijgevoegde overeenkomst houdende “verlof tot 

bouwen” en de bijhorende plannen en duurzaamheidseisen goed te keuren. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen  

SDG-subdoelstelling 
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SDG 11.4 De inspanningen verhogen om het culturele en natuurlijke erfgoed van 

de wereld te beschermen en veilig te stellen 

SDG 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, inclusieve en 

toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor vrouwen en 

kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad van Antwerpen keurt voorgebrachte overeenkomst houdende 

“verlof tot bouwen” en bijhorende plannen en duurzaamheidseisen goed. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/11 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 30 ja en 4 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 30 stemmen ja, bij 4 onthoudingen. 

 

 

Nr. 3/12 van de agenda 

 

Vastgoed. Mol. Provinciaal recreatiedomein Zilvermeer. Aanpassing 

erfpachtovereenkomst met N.Z.M. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Inleiding 

 

Sinds 12 februari 1992 heeft de provincie Antwerpen het grootste deel van het 

domein Zilvermeer te Mol in erfpacht genomen van de eigenaar, de nv De Nieuwe 
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Zandgroeven van Mol (afgekort N.Z.M.), een onderneming uit de Sibelco-groep. 

Met aktes van 10 juni 2003 en 13 maart 2008 werden extra gronden in erfpacht 

genomen van dezelfde eigenaar. 

 

In artikel 7, §2 van de akte van 12 februari 1992 wordt het volgende bepaald: “de 

ontbinding van de erfpachtovereenkomst zal eveneens van rechtswege intreden 

indien de bestemming van het provinciaal domein Zilvermeer volgens het 

bestaande gewestplan definitief zou gewijzigd worden. …” 

 

In artikel 6.2 van de akte van 10 juni 2003 wordt hetzelfde bepaald. In de akte 

van 13 maart 2008 wordt een gelijkaardige bepaling niet voorzien. 

 

Het gaat dus om een “ontbinding van rechtswege” indien de stedenbouwkundige 

bestemming van het provinciaal domein Zilvermeer volgens het bestaande 

gewestplan definitief zou gewijzigd worden. Dit risico van “ontbinding van 

rechtswege” van de erfpachtovereenkomsten bestaat effectief nu de provincieraad 

momenteel de procedure doorloopt voor vaststelling van het PRUP Kempense 

Meren II, waarvan het provinciaal domein Zilvermeer deel uitmaakt. In het plan 

van de voorlopige vaststelling is er daarbij effectief sprake van de wijziging van 

bestemming in die zin dat de nabestemming inzake ontginning geschrapt zou 

worden voor dit gebied. 

 

Aanpassing erfpachtovereenkomsten 

 

Deze procedure dient haar verdere beslag nog te kennen. Niettemin dient de 

provincie er rekening mee te houden dat, indien het PRUP effectief in deze vorm 

definitief zou worden vastgesteld, de hiervoor geciteerde artikelen uitwerking 

zouden kunnen krijgen. Om te vermijden dat dit zou gebeuren heeft de provincie 

Antwerpen een akkoord bekomen met N.Z.M. om de clausules die de “ontbinding 

van rechtswege” bij bestemmingswijziging vaststellen – voorwaardelijk – te 

schrappen uit de erfpachtovereenkomsten. 

 

Concreet is N.Z.M. bereid om in een notariële akte afstand te doen van het artikel 

7 § 2 uit de akte van 12 februari 1992 en artikel 6.2 van de akte van 10 juni 2003 

onder de dubbele voorwaarde 

1. dat alle andere bepalingen van deze en alle andere erfpachtaktes behouden 

blijven 

2. dat de provincieraad het Provinciaal Ruimtelijk Uitvoeringsplan Kempense 

Meren zoals het voorlopig is vastgesteld ook ongewijzigd definitief vaststelt 

minstens wat betreft het Zilvermeer en de alternatieve ontginningsgebieden 

Kempense Meren Zuid en Noord en dat het PRUP voor deze gebieden na een 

eventuele gerechtelijke toetsing niet vernietigd wordt. Als één van beide 

voorwaarden zich niet vervult, vervalt de afstand. 

 

De tweede voorwaarde is vervuld wanneer het “globale planevenwicht” dat voor 

deze alternatieve ontginningsgebieden is vastgelegd bij de voorlopige vaststelling, 
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behouden blijft. Deze tweede voorwaarde houdt bovendien geen enkel 

engagement van de provincie in om het PRUP Kempense Meren II definitief goed 

te keuren. De keuzevrijheid van de provincieraad blijft hier volledig behouden. 

Indien het PRUP Kempense Meren II niet definitief zou worden vastgesteld blijft 

alles zoals het momenteel is en treedt de “ontbinding van rechtswege” dus ook 

niet in werking. 

 

De deputatie stelt voor om de betrokken erfpachtaktes in die zin aan te passen. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen  

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 
4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, wordt 

machtiging verleend tot aanpassing van de erfpachtovereenkomsten tussen 

provincie Antwerpen en de nv N.Z.M. van 12 februari 1992 en 10 juni 2003, in die 

zin dat de partijen afstand doen van artikel 7 § 2 uit de akte van 12 februari 1992 

en artikel 6.2 van de akte van 10 juni 2003 op voorwaarde dat alle andere 

bepalingen van deze en alle andere erfpachtaktes behouden blijven en dat de 

provincieraad het Provinciaal Ruimtelijk Uitvoeringsplan Kempense Meren zoals het 

voorlopig is vastgesteld ook ongewijzigd definitief vaststelt minstens wat betreft 

het Zilvermeer en de alternatieve ontginningsgebieden Kempense Meren Zuid en 

Noord en dat het PRUP voor deze gebieden na een eventuele gerechtelijke toetsing 

niet vernietigd wordt. Als één van beide voorwaarden zich niet vervult, vervalt de 

afstand. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Mevrouw Van Dienderen is eventjes naar buiten 

voor deze stemming. Geen vragen. De stemming van punt 3/12 kan starten. Heeft iedereen zijn 

stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 33 aanwezigen, 33 ja-

stemmen. Dan mag mevrouw Van Dienderen terug binnenkomen. 
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Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/13 van de agenda 

 

Vastgoed. Kapellen. Site De Masten. Verkoop grond aan Fluvius voor 

oprichting elektriciteitscabine. Verlenen erfdienstbaarheid. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Vorig jaar liet Fluvius weten dat zij in het kader van de energietransitie en de 

toename aan zonnepanelen hun distributienet elektriciteit dienen uit te breiden. De 

locaties om bijkomende distributiecabines te plaatsen zijn schaars en de noodzaak 

tot uitbreiding in Kapellen is nijpend. Vandaar de vraag van Fluvius om op de 

provinciale site De Masten te Kapellen in de voortuin een perceeltje te mogen 

innemen voor de oprichting van een cabine. 

 

In zitting van 14 december 2023 besliste de deputatie principieel om in te gaan op 

die vraag en een perceeltje aan Fluvius te verkopen. 

 

Het strookje grond heeft een oppervlakte van 30 m². Daarnaast dient ook een 

erfdienstbaarheid van doorgang vanop de Kapelsesteenweg verleend te worden 

over een oppervlakte van 66 m² voor het oprichten van de cabine en het 

toekomstig onderhoud. 

 

De schattingsprijs bedraagt 20.545,00 EUR, namelijk de grondwaarde van 

175,00 EUR/m² (KMO-zone) verhoogd met minderwaardes voor de erfdienstbare 

zone enerzijds en een smalle repel grond naast de verkochte grond/erfdienstbare 

zone die zijn nuttigheid verliest anderzijds. 

 

Omdat site De Masten in erfpacht gegeven is aan het APB POA, dient het APB ook 

in te stemmen met de verkoop en erfdienstbaarheid. Die instemming werd 

verleend in mei. 

 

Het bodemattest is blanco. 
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De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 7 Betaalbare en duurzame energie 

SDG-subdoelstelling 7.2 Tegen 2030 in aanzienlijke mate het aandeel 

hernieuwbare energie in de globale energiemix verhogen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad verleent machtiging tot: 

- de verkoop van 30 m² uit het perceel te Kapellen, 1ste afdeling, sectie B nummer 

213G, aan Fluvius, tegen de prijs van 20.545,00 EUR voor de oprichting van een 

elektriciteitscabine; 

- het verlenen van een erfdienstbaarheid van toegang over een oppervlakte van 

66 m² uit voormeld perceel, aan Fluvius voor plaatsing en toekomstig onderhoud; 

zoals aangeduid op het plan van landmeter-expert Marc Hennau van 29.01.2024 

ref. 13810 J01. 

 

Artikel 2: 

Alle erelonen en kosten verbonden aan de verkoop, inclusief de leveringskosten, 

vallen ten laste van de koper. 

 

Artikel 3: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 4: 

Voor zover als nodig wordt beslist het goed te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/13 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/14 van de agenda 
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Vastgoed. Turnhout. Gebouw 't Steentje. Verkoop via Biddit. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In functie van het toenmalige Strategisch Plan Toerisme kocht de provincie bij 

akte van 20 december 1990 het gebouw ’t Steentje, Grote Markt 43-44 te 

Turnhout, om er een onthaal- en coördinatiecentrum voor het toerisme in de 

Kempen te vestigen. 

Sindsdien waren in het gebouw Toerisme Provincie Antwerpen en de toeristische 

dienst van de stad Turnhout gevestigd. Beide huurders zullen het pand de 

komende maanden verlaten. 

 

De deputatie stelt voor het gebouw openbaar te verkopen via het Biddit-platform 

van de Kamer van Notarissen, waarbij de instelprijs overgelaten zal worden aan de 

wijsheid van de notaris. Betrachting is om met de verkoop minimaal de 

schattingsprijs te bekomen. Mocht de schattingsprijs niet behaald worden, dan zal 

er terug aan uw raad gerapporteerd worden over het uiteindelijke resultaat van de 

biedingsprocedure via Biddit, waarbij uw raad kan beslissen om al dan niet toe te 

wijzen aan de hoogste bieder. 

 

Het bodemattest is blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad van Antwerpen verleent machtiging tot de openbare verkoop via 

het online platform Biddit van de Kamer van Notarissen, van het pand ‘t Steentje, 

Grote Markt 43-44 te Turnhout, ten kadaster gekend 4de afdeling, sectie R 

nummer 461 F, zover bij de verkoop minimaal de schattingsprijs behaald wordt. 
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Artikel 2: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 3: 

Voor zover als nodig wordt beslist het goed te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/14 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/15 van de agenda 

 

Vastgoed. Borsbeek. Koude Beek (A.3.13). Aankoop van perceel 1A57N3. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Decreet Integraal Waterbeleid d.d. 18 juli 2003 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Door XXX werd een omgevingsvergunningsaanvraag ingediend voor de bouw van 

een nieuwe eengezinswoning, op een grond gelegen aan de Manebruggestraat 

tussen de huisnummers 342 en 352 te Borsbeek, ten kadaster gekend als Borsbeek, 

enige afdeling, sectie A, nummer 57n3. 

De gemeente Borsbeek heeft de vergunning geweigerd, waarna het dossier in 

beroep werd behandeld bij de provincie. 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 140 

 
Het perceel 1A57n3, met rechts en onder ervan een strook openbaar domein waar 

de Koude beek is ingebuisd. 

 

Het perceel wordt grotendeels overschreden door de 5-meter 

erfdienstbaarheidszone van de ernaast liggende, ingebuisde Koude beek. Het 

perceel is dus de facto niet bebouwbaar. 

 

Gezien de situatie aldaar - XXX heeft de grond gekocht in de veronderstelling dat hij 

erop kon bouwen - en na overleg met de dienst Omgevingsberoepen en de dienst 

Integraal Waterbeleid heeft de provincie Antwerpen de eigenaar het aanbod gedaan 

om het perceel aan te kopen. Op het budget van DIW is voldoende geld 

beschikbaar, en de aankoop kan een onderdeel vormen van een 

herwaarderingstraject van de Koude Beek-vallei. 

Voor DIW is de verwerving zelfs cruciaal omdat het in die omgeving de enige plaats 

is waar de waterloop nog opengelegd zou kunnen worden. Bij niet-aankoop van het 

perceel zal de koker maar zeer moeilijk bereikbaar zijn in geval van herstellings- of 

onderhoudswerken. DIW vermoedt zelfs dat een deel van de koker al onder het 

eventueel te verwerven perceel is gelegen. 
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Volgens het Gewestplan ligt het perceel met een straatbreedte van circa 9 meter en 

een oppervlakte van 292 m² in woongebied. Het ligt aan een verharde wegenis met 

alle nutsvoorzieningen en bestaat uit vlak terrein. Het perceel is niet bebost, maar 

ligt wel in overstromingsgevoelig gebied. 

 

Thans werd een verkoopbelofte bekomen ten bedrage van 135.000,00 EUR. De 

aankoop gebeurt binnen de grenzen van het schattingsverslag van 27 maart 2024 

van landmeter-expert XXX. 

 

Omdat XXX enigszins bevreesd zijn dat ondanks de plannen van DIW hun 

voormalige perceel alsnog bebouwd zou kunnen worden, hebben zij als bijzondere 

voorwaarde volgend conventioneel voorkooprecht in de verkoopbelofte laten 

opnemen: 

 

“De koper verbindt er zich toe om wanneer deze het perceel later toch opnieuw te 

koop zou stellen (bvb. maar niet uitsluitend na desaffectatie) als perceel 

bouwgrond, het eerst aan te bieden aan de verkopers of hun rechtsopvolgers aan 

de huidige verkoopprijs, geactualiseerd aan de index der consumptieprijzen. De 

koper dient zijn aanbod te doen bij aangetekend schrijven. De verkopers zullen 

binnen de maand vanaf voormeld aangetekend schrijven hun wil tot kopen moeten 

bevestigen bij aangetekend schrijven. De poststempels zullen telkens gelden als 

datum.” 

 

Aan de provincieraad wordt gevraagd in te stemmen met deze aankoop. 

 

Volgens de stedenbouwkundige inlichtingen hebben er geen risico-activiteiten 

plaatsgevonden op het betrokken perceel. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, rivieren, 

grondwaterlagen en meren 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen 

aanzienlijk verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische 
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impact op het bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt 

door rampen, met inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij de 

klemtoon ligt op het beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare 

situaties 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor het openleggen van de Koude beek te Borsbeek, wordt machtiging verleend tot 

de aankoop van het perceel ten kadaster gekend als Borsbeek, 1ste afdeling, sectie 

A, nr. 57n3 en 292 m² groot, van XXX tegen de prijs van 135.000,00 EUR. 

 

Artikel 2: 

Volgende bijzondere voorwaarde wordt goedgekeurd: 

“De koper verbindt er zich toe om wanneer deze het perceel later toch opnieuw te 

koop zou stellen (bvb. maar niet uitsluitend na desaffectatie) als perceel 

bouwgrond, het eerst aan te bieden aan de verkopers of hun rechtsopvolgers aan 

de huidige verkoopprijs, geactualiseerd aan de index der consumptieprijzen. De 

koper dient zijn aanbod te doen bij aangetekend schrijven. De verkopers zullen 

binnen de maand vanaf voormeld aangetekend schrijven hun wil tot kopen moeten 

bevestigen bij aangetekend schrijven. De poststempels zullen telkens gelden als 

datum.” 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/15 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/16 van de agenda 

 

Vastgoed. Essen. Kleine Aa (A.5). Subsidieoproep ANB voor aankoop van 

gronden voor bebossing. Aankoop delen van percelen 2C410e, 2C406a en 

2C404a. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 
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1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Gecoördineerd decreet van 15 juni 2018 betreffende het integraal waterbeleid 

- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen 

door lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op 22 april 2021 keurde de deputatie het indienen goed van een subsidieaanvraag 

bij het Agentschap voor Natuur en Bos voor de aankoop van gronden in functie van 

bebossing nabij provinciale domeinen. 

Deze subsidie bedraagt thans 90% van het aankoopbedrag, inclusief alle 

aankoopkosten, met een plafond van 7,00 EUR/m². 

 

De deputatie machtigde het team Vastgoed om verkennende gesprekken op te 

starten met de eigenaars van de percelen die zijn opgenomen in een lijst zoals 

voorgebracht, en om schattingen aan te vragen met het oog op een mogelijke 

verwerving. 

 

Los van die lijst van percelen heeft de dienst Integraal Waterbeleid een project 

gepland langs de Kleine Aa te Essen, waarvoor de aankoop van extra grond gewenst 

is. Een deel van die grond kan bebost worden, al wordt er de voorkeur aan gegeven 

dat dit op natuurlijke wijze gebeurt. Dat kan als de grond afgegraven wordt, zoals 

hier het geval zal zijn. Niet alleen is dat goedkoper, maar natuurlijke bomen zouden 

ook resistenter zijn. De aankoop van het weiland komt in aanmerking voor ANB-

subsidies. 

 

Het project houdt in dat DIW in de Kleine Aa te Essen, tussen de Bylestraat en het 

Rose Grononpad, een stuw zal verwijderen in combinatie met een aanpassing van 

de bedding om de vispassage te verbeteren. Om te vermijden dat er op die plaats 

overstromingsgevaar zou ontstaan bij hogere debieten, wilt DIW op de rechteroever 

grond afgraven. Dat mag gedeeltelijk op een stukje van het privaat perceel 410d 

zonder dat dit aangekocht hoeft te worden; de eigenaar gaat daarmee akkoord. 

 

Gedeeltelijk kan dit ook net stroomopwaarts, waar ten zuiden van dat privé perceel 

- en erop aansluitend - DIW een stuk oeverzone wenst aan te kopen. 

 

DIW wilt daar heel concreet enkele perceeldelen gedeeltelijk afgraven en spontaan 

laten verbossen door de natuur. De zone ligt ook vlakbij een bestaand 

bebossingsproject gesitueerd langsheen het Vondertpad i.s.m. de regionale 

landschappen, Bosgroep Antwerpse Gordel en de gemeente Essen. 
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Na meting blijkt het te gaan om 7.747 m² weiland en 1.239 m² bos, gelegen op de 

percelen  ten kadaster gekend als Essen, 2de afdeling, sectie C, nummers 410e en 

406a, alsook om een stukje met een oppervlakte van 549 m² van het perceel ten 

kadaster gekend als Essen, 2de afdeling, sectie C, nummer 404a. Dat laatste stukje 

betreft een lager gelegen zone die ingericht kan worden voor het opvangen van 

overstromingswater, en die wellicht de effecten van de ingrepen voor het 

verbeteren van de vismigratie (men verwacht daardoor immers een stijging van het 

waterpeil) kan temperen of zelfs opvangen. 

 

De gronden zijn gelegen in landschappelijk waardevol agrarisch gebied, en ze 

grenzen niet aan een verharde wegenis. Ze worden gekocht voor een prijs die 

binnen de grenzen ligt van het schattingsverslag van 13 oktober van landmeter-

expert XXX, zij het dat teneinde de onderhandelingen positief te kunnen afronden 

de prijzen van de erin aangehaalde vergelijkingspunten geïndexeerd dienden te 

worden. 

 

Tegenover de aldus bekomen aankoopprijs van 99.740,50 EUR staat nog een ANB-

subsidie van 41.076,00 EUR. 

 

Het advies van de provinciale dienst Landbouw inzake de aankoop is gunstig, omdat 

het dossier voornamelijk tracht de waterhuishouding te verbeteren wat ook de 

landbouw ten goede komt. 

 

Aan de provincieraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan de voorgelegde 

verkoopbelofte. 

 

De bodemattesten zijn blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, 

rivieren, grondwaterlagen en meren 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 
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SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen 

aanzienlijk verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische 

impact op het bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt 

door rampen, met inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij 

de klemtoon ligt op het beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare 

situaties 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en 

herbebossing mondiaal opvoeren 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 13 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget voor bosuitbreiding en het budget van DIW. Voor 

de aankoop werd door ANB een subsidie van 41.076,00 EUR toegezegd. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor het vergroten van het bosareaal in de provincie Antwerpen en voor de 

uitvoering van een oeverinrichtingsproject langs de Kleine Aa, wordt machtiging 

verleend tot de aankoop van volgende perceeldelen volgens het afbakeningsplan 

van 7 mei 2024 van provinciaal landmeter-expert XXX van de consorten XXX tegen 

een bedrag van 99.740,50 EUR: 

- lot 1, ten kadaster gekend als Essen, 2de afdeling, sectie F, nummers 410e/deel 

en 406a/deel, 8.986 m² groot volgens meting;  

- lot 2, ten kadaster gekend als Essen, 2de afdeling, sectie F, nummer 404a/deel, 

549 m² groot volgens meting. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/16 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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Nr. 3/17 van de agenda 

 

Vastgoed. Herselt. Provinciaal groendomein Hertberg. Aankoop perceel 

1E18a. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op de lijst van het departement Vrije Tijd met te verwerven gronden staat een 

perceel grond gelegen binnen de periferie van het provinciaal groendomein 

Hertberg te Herselt, eigendom van de consorten XXX. 
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Het betreft het perceel ten kadaster gekend als Herselt, 1ste afdeling, Sectie E, 

nummer 18a en het is 3.780 m² groot. 

 

Op het gewestplan Herentals-Mol staat het perceel ingekleurd als bosgebied. De 

grond is niet opgenomen in een gemeentelijk, provinciaal of gewestelijk RUP. 

Het perceel heeft een p-score A (niet watergevoelig). 

 

Het perceel ligt ten westen van de dorpskern van Herselt, en tegen het zuidelijke 

deel van het domein Hertberg. Het is bereikbaar via het verharde Wezelsbaantje en 

vanaf daar via een onverharde weg tussen de woningen 29B en 39 en later via een 

onverhard voetpad. Dit perceel ligt dus al bij al vrij afgelegen en ingesloten, en is 

moeilijk of niet bereikbaar met groot materieel. 

Het is een min of meer rechthoekig perceel bos van ongeveer 32 m breed en 

ongeveer 110 m lang. Het gaat om een gemengd bos, doch met meer naald- dan 

loofbomen. De bomen zijn hoog opgeschoten. Een deel van de naaldbomen is 

aangetast door de letterzetter, en een aantal bomen is omgewaaid. Aan de 

westkant bevindt zich een bos in particulier eigendom. 
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Provinciaal landmeter-expert XXX schat de waarde van het perceel in haar 

schattingsverslag van 27 november 2023 op 11.500,00 EUR, wat neerkomt op 

3,04 EUR/m². 

De eigenaars zijn bereid om het perceel te verkopen aan deze schattingsprijs. 

 

Aan de provincieraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan de voorgelegde 

verkoopbelofte. 

 

Het bodemattest is blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 

verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en 

herbebossing mondiaal opvoeren 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget van DVT. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor de uitbreiding van het provinciaal groendomein Hertberg te Herselt, wordt 

machtiging verleend tot de aankoop van het perceel ten kadaster gekend als 
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Herselt, 1ste afdeling, sectie E, nummer 18a, 3.780 m² groot en eigendom van de 

consorten XXX, tegen de prijs van 11.500,00 EUR. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/17 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/18 van de agenda 

 

Vastgoed. Aartselaar/Schelle. Wullebeek (A.6.01). Ruiling beddingen. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Naar aanleiding van een vraag van een aanpalende eigenaar van de Wullebeek, 

grensscheidend tussen Aartselaar en Schelle, is gebleken dat de eigendomssituatie 

van de waterloop niet aangepast is geweest aan een goedgekeurde verlegging uit 

1997. 

De n.v. Brial, huidige eigenaar van onder andere de percelen 261 E (Aartselaar) en 

341 K2 (Schelle) wenst dit nu te regelen door een ruiling van de verlaten tegen de 

nieuwe bedding, en dit in functie van de verkoop van de percelen. De n.v. is 

bereid de kosten van de transactie ten laste te nemen. 

De verlaten bedding die de provincie afstaat, heeft een oppervlakte van 117,63 m² 

volgens meting. De nieuwe bedding die ze verwerft, is 275,68 m² groot. 

Aangezien de provincie meer grond verwerft dan afstaat, wordt voorgesteld de 

ruiling met gesloten beurs te laten gebeuren. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad van Antwerpen verleent machtiging tot de hiernavolgende ruiling 

met gesloten beurs. In hoofde van de provincie gebeurt de ruiling voor openbaar 

nut. 

- afstand door de provincie aan de n.v. Brial van 117,63 m² verlaten bedding van 

waterloop Wullebeek, grensscheidend tussen Aartselaar, kadastrale sectie D en 

Schelle, kadastrale sectie C, gelegen tussen de Boomsesteenweg en de 

Eglantierlaan, aangeduid als loten E1.1, E1.2, B en C op het opmetingsplan van 

landmeter-expert Bart Palmers van 19 januari 2024  

- afstand door de n.v. Brial aan de provincie van 275,68 m² nieuwe bedding van 

waterloop Wullebeek, grensscheidend tussen Aartselaar, kadastrale sectie D en 

Schelle, kadastrale sectie C, gelegen tussen de Boomsesteenweg en de 

Eglantierlaan, aangeduid als loten E3, D1 en D2 op voormeld opmetingsplan 

 

Artikel 2: 

Alle erelonen en kosten verbonden aan de overdracht, inclusief de leveringskosten, 

vallen ten laste van de n.v. Brial. 

 

Artikel 3: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 4: 

Voor zover als nodig wordt beslist het door de provincie afgestane goed te 

desaffecteren uit het openbaar domein. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/18 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/19 van de agenda 

 

Vastgoed. Boom. Waterloop Bosbeek (A.6.05). Overdracht verlaten 

bedding aan gemeente. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 §2 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 
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Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Het tracé van waterloop nr. 6.05 “Bosbeek” te Boom werd omstreeks de jaren ’70 

gewijzigd ingevolge de aanleg van de A12/Rupeltunnel, met inbegrip van een 

nieuwe aansluiting van de beek op de Rupel. Er ontstond aldus een verlaten vak 

tussen de oude uitmonding en de Kol. Silvertopstraat. 

De provincie is eigenaar van de verlaten kil. Deels ligt de bedding open deels werd 

ze jaren geleden toegelegd en werden er door de gemeente parkeerplaatsen 

aangelegd, die inmiddels weer verdwenen zijn. De verlaten arm fungeert in het 

gemeentelijk rioolstelsel als overstort en buffer voor regenwater. 

De gemeente Boom is reeds lang vragende partij om de bedding te verwerven. 

Het behoud ervan in het provinciaal patrimonium heeft geen nut. Bijgevolg wordt 

voorgesteld om de verlaten bedding, groot volgens meting 1.892 m², kosteloos 

over te dragen aan de gemeente, mits deze alle erelonen en kosten van de 

overdracht ten laste neemt. 

 

De bodemattesten zijn blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad van Antwerpen verleent machtiging tot de overdracht om niet 

van 1.892 m² verlaten bedding van waterloop nr. 6.05 “Bosbeek”, gelegen nabij 

de Kol. Silvertoplaan te Boom, kadastraal gekend 1ste afdeling grensscheidend 

tussen de afdelingen A en B, zonder nummer, aan de gemeente Boom. 

 

Artikel 2: 

Alle erelonen en kosten verbonden aan de overdracht, inclusief de leveringskosten, 

vallen ten laste van de verkrijger. 

 

Artikel 3: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 4: 

Voor zover als nodig wordt beslist het goed te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 
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VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/19 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/20 van de agenda 

 

APB Campus Vesta. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236bis, §2 van het provinciedecreet bepaalt dat de raad van bestuur van 

een APB zich jaarlijks moet uitspreken over de vaststelling van de jaarrekening. 

 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening en brengt advies uit op basis 

van onder meer het verslag van de revisor. Het revisorenverslag geeft aan of de 

jaarrekening juist en volledig is en een waar en getrouw beeld geeft van de 

financiële toestand van het APB. 

Het advies van uw raad wordt, samen met de jaarrekening, overgemaakt aan de 

Vlaamse Regering die binnen een termijn van honderdvijftig dagen een besluit 

neemt over de goedkeuring van de jaarrekening. Indien er binnen deze termijn 

geen besluit is genomen door de Vlaamse Regering wordt ze geacht de 

jaarrekening goed te keuren. 

 

Daarnaast werd in de beheersovereenkomst tussen de provincie Antwerpen en het 

APB onder artikel 8 opgenomen dat het APB een jaarrapport moet voorleggen. 

 

2. Juridische context 

 

- Toepassing van het artikel 236bis, §2 van het Provinciedecreet; 

- Titel 6 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de 

beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen; 

- Artikel 8 van de beheersovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 
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SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 zijn digitaal 

toegevoegd. 

 

Bijzondere mutaties en opvallende wijzigingen worden in de jaarrekening en tijdens 

de presentatie toegelicht. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het APB Campus 

Vesta toegevoegd waarin de beleidseffecten worden weergegeven. 

 

Daarnaast werden het geïllustreerd jaarverslag, de afschrijvingstabel en de 

beoordeling van het milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel 

van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

raad van bestuur goedgekeurd in vergadering van 26/04/2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 15.128.735,41 EUR en een 

te verwerken resultaat van 1.888.028,71 EUR. Het resultaat op kasbasis bedroeg 

1.571.232,10 EUR. 

 

De raad van bestuur zal dit resultaat als volgt bestemmen: 1.888.028,71 EUR te 

verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren en toe te 

voegen aan de reserves. 
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De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het jaarrapport 2023 van het autonoom 

provinciebedrijf Campus Vesta. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening 2023 van het APB Campus 

Vesta De provincieraad brengt een gunstig advies uit over deze jaarrekening en 

maakt deze voor goedkeuring over aan de Vlaamse Regering. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt kennis van de doelstellingenrealisatienota van het APB 

Campus Vesta. 

 

Artikel 4: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de raad van bestuur om het 

resultaat als volgt te bestemmen: het resultaat van 1.888.028,71 EUR te 

verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren en toe te 

voegen aan de reserves. 

 

Bijlagen (toe te voegen): 

- Bijlage 1: 1_APB_CVST_jaarrapport 2023 

- Bijlage 2: 2_ APB_CVST_doelstellingenrealisatienota_2023 

- Bijlage 3: 3_APB_CVST_jaarrekening 2023_BBC rapport 

- Bijlage 3.1_APB_CVST_resultatenrekening_2023 

- Bijlage 3.2_APB_CVST_balans_2023 

- Bijlage 4: 4_APB_CVST_afschrijvingstabel_2023 

- Bijlage 5: 5_APB_CVST_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

- Bijlage 6: 6_APB_CVST_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/20 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/21 van de agenda 

 

Vastgoed. Mortsel. Gebouw Ijzerenweglei 19. Verkoop via Biddit. 

Toewijzing. Goedkeuring. 
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Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bij akte van 19 december 2006 kocht de provincie het gebouw Ijzerenweglei 19 te 

Mortsel. Het gebouw bestaat uit 3 bouwlagen en omvat een magazijn en kantoren. 

Het is gelegen in een zone voor K.M.O. 

 

Gelet op het vertrek van de 3 huurders van het pand (Voedselbank, vzw CVCO en 

stad Mortsel) besliste uw raad in vergadering van 23 november 2023 tot de 

openbare verkoop van het pand via de Biddit-procedure van de Kamer van 

Notarissen om te proberen bij de verkoop minimaal de schattingsprijs te halen. 

Mocht de schattingsprijs niet gehaald worden, dan zou er terug aan uw raad 

gerapporteerd worden over het uiteindelijke resultaat van de biedingsprocedure via 

Biddit, zodat uw raad zou kunnen beslissen om al dan niet toe te wijzen aan de 

hoogste bieder. 

 

De biedingen via het Biddit-platform liepen af op dinsdag 18 juni 2024. 

Het hoogste bod bedroeg 963.000,00 EUR. De 5 hoogste bieders blijven gehouden 

tot ondertekening van de authentieke akte, uiterlijk 10 werkdagen na afloop van de 

biedingen. Als de hoogste bieder toch niet de koper zou worden, bijvoorbeeld door 

overlijden of omwille van de kredietwaardigheid van de koper (de koper kan zijn 

bod uiteraard niet éénzijdig terugtrekken), blijven de hoogste 5 bieders gehouden. 

Bij huidige bieding is er bij de laatste biedingen telkens 3.000,00 EUR bijgekomen, 

dus de eerstvolgende bieding ligt niet beduidend lager. De notaris kijkt de 

kredietwaardigheid van de bieders na en kan kandidaten uitsluiten als er voor de 

akte van toewijs een ernstig bewijs is van gebrek aan kredietwaardigheid. 

 

De schattingsprijs bedroeg 967.000,00 EUR. De hoogste bieding ligt dus slechts 

4.000,00 EUR beneden de schatting. 

De deputatie stelt voor om het pand aan de hoogste conforme bieding te verkopen: 

- De markt heeft via de Biddit-procedure goed kunnen spelen. Het pand heeft voor 

dit type gebouw (het gaat om een gebouw dat toch minder vlot verkoopbaar is 

dan een woning) voldoende lang te koop gestaan (sinds begin april). 

- Vanwege de gestegen rente is de vastgoedmarkt toch minder florissant dan 

enkele jaren geleden. 
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De algemene Biddit-voorwaarden voorzien dat wanneer de eerste bieder in de 

procedure de uiteindelijke hoogste bieder is, deze recht heeft op een premie van 

1% op de instelprijs. Dit is hier het geval. De instelprijs voor het pand was 

750.000,00 EUR. Bijgevolg bekomt de provincie dus 963.000,00 – 7.500,00 = 

955.500,00 EUR. 

In het uitzonderlijke geval dat er niet zou kunnen toegewezen worden aan de 

hoogste bieder door bijvoorbeeld overlijden of onvoldoende kredietwaardigheid, zal 

toegewezen worden aan de eerstvolgende bieder. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 20 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad van Antwerpen verleent machtiging tot de toewijzing van de 

verkoop van het gebouw Ijzerenweglei 19 te Mortsel, ten kadaster gekend als 

Mortsel 2de afdeling, sectie B, nummer 5 M8, groot volgens kadaster 13a 35ca, 

volgens het lastenkohier van de Biddit-procedure. 

 

Artikel 2: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akte. 

 

Artikel 3: 

Voor zover als nodig wordt beslist het goed te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/21 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

34 aanwezigen, 34 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 34 stemmen ja. 
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4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

Nr. 4/1 van de agenda 

 

Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen. Nieuw parkreglement voor 

Rivierenhof, Vrieselhof, Kesselse Heide, Hof van Leysen. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De provincieraad stelt de provinciale reglementen vast. 

 

2. Juridische context 

 

Art. 42, §3 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

Art. 85 van de Provinciewet van 30 april 1836 (overtredingen provinciale 

politiereglementen). 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Het algemeen reglement voor de provinciale groendomeinen Kesselse Heide, 

Vrieselhof en Hof Van Leysen dateert van 21 december 1979. Het algemeen 

reglement van het Rivierenhof dateert van 22 september 2022. Op basis van 

eenzelfde stramien als het vernieuwde parkreglement van het Rivierenhof werd 

ondertussen per domein een specifiek reglement uitgewerkt met (waar mogelijk) 

verwijzingen naar de gemeente waar het domein gelegen is. Zo werd de 

mogelijkheid gecreëerd om ook in de provinciale domeinen GAS reglementen toe te 

passen. 

Ook een aanpassing van het reglement van het Rivierenhof drong zich op, zodat dit 

meteen zal kunnen inspelen op onderwerpen die worden geregeld in de Algemene 

Bestuurlijke Politieverordening van de stad Antwerpen en bijgevolg artikelen niet 

hoeven herhaald te worden in het algemeen reglement van het provinciaal 

groendomein. Voornoemde artikelen werden geschrapt. 

De artikelen in het algemeen reglement voor het provinciaal groendomein 

Rivierenhof betreffende weggebruikers en verkeer worden uitsluitend geregeld door 

de bebording aan de rand van en in het park. Parkeren op bezoekersparkings hoeft 

verder niet meer vermeld te worden in het parkreglement, om te vermijden dat er 

conflicten ontstaan in geval van aangepaste openingsuren. 

De artikelen betreffende het overvliegen van het domein met op afstand bestuurde 

luchtvaartuigen of UAS werden aangepast, rekening houdende met de nieuwe 

droneregelgeving EU 2019/947 die in gans Europa van kracht is. 
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De artikelen betreffende de openingsuren van het domein werden aangepast 

rekening houdende met aangepaste openingsuren bij goedgekeurde activiteiten en 

evenementen. 

 

Daarom werkten de Juridische dienst, het departement Vrije Tijd en de 

groendomeinen een aanpassing van het reglement uit. 

 

De voorliggende reglementen vervangen alle voorgaande en zijn bindend voor elke 

bezoeker, dit het overeenkomstig Provinciaal Groendomein betreedt. 

 

In deze reglementen wordt rekening gehouden met de aanpassingen in de geldende 

wetgevingen. 

 

Inbreuken op de bepalingen van het reglement kunnen o.a. door de bijzondere 

veldwachters, bevoegd voor het grondgebied van de Provinciale Groendomeinen 

regio Antwerpen, worden vastgesteld. 

 

 

Volgende elementen worden in het reglement opgenomen: 

 

➢ HOOFDSTUK 1. ALGEMENE BEPALINGEN. 

 

Artikel 1. Toepassingsgebied 

Artikel 2. Bestemming van dit park 

Artikel 3. Openingsuren 

Artikel 4. Toegankelijkheid 

Artikel 5. Aansprakelijkheid van de bezoekers 

Artikel 6. Openbare orde 

Artikel 7 Weggebruikers en verkeer 

Artikel 8. Planten en dieren 

Artikel 9. Sport en spel 

Artikel 10. Klachten aan de directie 

 

➢ HOOFDSTUK 2. SANCTIES EN OPHEFFINGSBEPALINGEN 

 

Artikel 12. Vaststellingsbevoegdheid 

Artikel 13. Publicatie 

Artikel 14. Inwerkingtreding 

 

De integrale reglementen zijn digitaal bijgevoegd. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 
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SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, veerkrachtig en 

duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt de nieuwe parkreglementen voor de provinciale 

groendomeinen Rivierenhof, Vrieselhof, Kesselse Heide en Hof van Leysen goed. 

 

 

VOORZITTER.- Mevrouw Van Dienderen heeft het woord. 

 

Mevrouw VAN DIENDEREN.- Dank u wel, voorzitter. Een aantal vragen over het Hof van 

Leysen, het kleinste provinciaal domein van deze provincie. Het was altijd de intentie, dacht ik, 

om dat buurtpark over te dragen aan stad/district. Ik vraag mij af, naar aanleiding van dit punt 

op de agenda: kan u misschien een update geven van hoe het ermee staat? Daarmee 

samenhangend, als er een nieuw parkreglement komt, dan lijkt het mij misschien wel een goed 

idee om eens af te toetsen bij het district of de stad als toekomstige eigenaar. Is dat gebeurd? Dat 

is ook een vraag.  

 

Een derde is: die zien er allemaal nogal gelijkaardig uit, die parkreglementen. Dat maakt dan dat 

ze niet altijd even gepast zijn, zal ik zeggen. Bijvoorbeeld zoals in het Hof van Leysen dat men 

stelt dat je daar niet mag vissen. Dat is sowieso niet mogelijk, dus het lijkt mij alsof dat daar toch 

heel generiek is overgegaan. Ik denk dat het draagvlak voor zo'n parkreglement ook groeit of 

toeneemt als je zorgt dat het herkenbaar is voor het parkje zelf. Dus dat viel me nogal op voor 

het Hof van Leysen, dat dat dus niet altijd zo herkenbaar is voor dat parkje. 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 

 

De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Ik zal eventjes kort antwoorden op uw vraag hoe het staat 

met de overdracht, want ik ga mij niet uitlaten over het niet kunnen vissen, geen vijvers. Dat zal 

voor collega Colson zijn om daar een uitvoerig antwoord op te geven. Ik kan u alleen maar 

zeggen, mevrouw, dat de onderhandelingen bezig zijn en dat het echt de intentie is, ik zal u daar 

in september op een volgende commissie meer over kunnen vertellen, het is in elk geval de 

intentie om dat echt over te dragen, omdat we inderdaad, zoals hier verschillende keren al 

gezegd, wij ook de mening zijn toegedaan dat dit echt een buurtpark is. 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde Colson, aan u het woord. 
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Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Dat is ook in de commissies op die manier niet besproken. 

Daar zijn die vragen ook niet gesteld, dus daar moet ik u op dit moment het antwoord schuldig 

blijven. Ik vermoed eerlijk gezegd dat daar het district niet zal in bevraagd zijn. Het is natuurlijk 

zo dat het geen aparte entiteiten zijn, zoals bijvoorbeeld een Zilvermeer of Lilse Bergen. Dit 

hoort allemaal tot de Provinciale Groendomeinen regio Antwerpen. Die reglementen waren aan 

vernieuwing toe. Dat is een generiek reglement, dus ik kan mij voorstellen dat u zegt, dat is niet 

gepast omdat daar niet kan gevist worden. Dat klopt. Ik denk ook dat het wel eenduidig is om er 

één reglement van te maken, aangezien dat het onder de noemer van de groendomeinen 

Antwerpen valt. Dat je daar niet allemaal aparte reglementen kan van gaan maken wat dat 

betreft, omdat het gewoon geen aparte entiteit is. 

 

VOORZITTER.- Gedeputeerde De Haes heeft het woord. 

 

De heer DE HAES, gedeputeerde.- Ik vermoed dat qua handhaving van het vissen in Hof van 

Leysen dat dat heel gemakkelijk gaat zijn. 

 

VOORZITTER.- Bij deze kunnen we de discussie afsluiten en kunnen we overgaan tot de 

stemming van punt 4/1 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem 

uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/2 van de agenda 

 

Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen. Reglement peter- of 

meterschap van de dieren van de kinderboerderij Rivierenhof. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De provincieraad stelt de provinciale reglementen vast en bepaalt de voorwaarden 

van de provinciale retributies. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 42 §3 en 43, §2, 15° van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen wenst de dieren van de 

kinderboerderij Rivierenhof, onder de voorwaarden van dit reglement, voor peter- 

of meterschap open te stellen. 

 

Met het meter- en peterschap van een dier levert de aanvrager een financiële 

bijdrage aan de verzorging en leefomgeving van deze dieren. Zo draagt de 
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aanvrager bij in de kosten voor verzorging, medische kosten, voer, zaagsel, hooi 

en/of stro en het onderhoud van de verblijven. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

BDS Aanbieden en promoten van een laagdrempelige, duurzame en bovenlokale 

vrijetijdsbeleving. 

 

AP Verhogen van de beleving en versterken van het educatieve aanbod. 

 

A Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen: We organiseren een uitgebreide 

publiekswerking met een kwalitatieve educatieve werking en duurzame 

evenementen en faciliteren initiatieven van externe organisatoren. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Goedkeuring wordt gehecht aan het reglement voor peter- of meterschap van de 

dieren van de kinderboerderij Rivierenhof. 

 

Reglement voor peter- of meterschap van de 

dieren van de kinderboerderij Rivierenhof 

 

1. Artikel 1. Doel 

De Provincie Antwerpen wenst de dieren van de kinderboerderij Rivierenhof, onder de voorwaarden van 

dit reglement, voor peter- of meterschap open te stellen. 
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Met het peter- of meterschap van een dier levert de aanvrager een financiële bijdrage aan de verzorging 

en leefomgeving van onze dieren. Zo draagt de aanvrager bij in de kosten voor verzorging, medische 

kosten, voer, zaagsel, hooi en/of stro en het onderhoud van de verblijven. 

De peter of meter van een dier krijgt een adoptiecertificaat met een foto van het dier. Daarnaast krijgt 

de peter of meter de mogelijkheid om vernoemd te worden op het adoptiebord dat op de 

kinderboerderij hangt.  

De peter of meter ontvangt digitaal nieuws over de dieren/kinderboerderij. 

Eén keer per jaar wordt er een moment voor peter en meters georganiseerd op de kinderboerderij. 

2. Artikel 2. Doelgroep en toepassingsgebied 

§1. Zowel natuurlijke personen als rechtspersonen kunnen het peter- of meterschap over een dier van 

de kinderboerderij Rivierenhof aanvragen. 

§2. Politieke of levensbeschouwelijke organisaties kunnen geen aanvraag tot peter- of meterschap over 

een dier van de kinderboerderij Rivierenhof aanvragen. 

3. Artikel 3. Regels 

§1. De peter of meter kan geen speciale rechten ontlenen aan het peter- of meterschap van een dier.  

§2 Het dier blijft te allen tijde eigendom van de Provincie Antwerpen en het dier blijft op het terrein van 

de kinderboerderij Rivierenhof. 

§3. De Provincie Antwerpen neemt de beslissingen over het welzijn, de gezondheid en de verzorging van 

het geadopteerde dier. De peter of meter heeft hierover geen inspraak. 

§4. Als het dier vanwege ziekte, overlijden of andere redenen de kinderboerderij Rivierenhof moet 

verlaten, zal de Provincie Antwerpen hierover geen verantwoording hoeven af te leggen aan de peter of 

meter van het dier. De peter of meter wordt hiervan op de hoogte gesteld en kan desgewenst een ander 

dier uitkiezen. 

§5. Het peter- of meterschap wordt aangegaan voor een periode van 1 jaar en kan na schriftelijk verzoek 

steeds verlengd worden voor eenzelfde periode, mits de retributie opnieuw betaald wordt. De 

aanvrager wordt hierover twee maanden voordat het adoptiejaar eindigt gecontacteerd. 

§6. De Provincie Antwerpen beslist welke dieren in aanmerking komen voor peter- of meterschap. 

§7. De aanvraag wordt ingediend bij de dienst Provinciale Groendomeinen Regio Antwerpen van de 

Provincie Antwerpen. Dit gebeurt met het daartoe voorziene aanvraagformulier, te vinden op de 

website van de Provincie Antwerpen. 

§8. De aanvrager kan het peter- of meterschap van een dier schenken aan een natuurlijke persoon of 

rechtspersoon die aan de voorwaarden voldoet zoals gesteld in artikel 2. 

4. Artikel 4. Tarief 

§1. De tarieven van de retributie worden voor de eerste maal vastgesteld als volgt: 

 

Diersoort Prijs  

Paard €300 
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Koe €200 

Ezel €200 

Pony €200 

Varken €150 

Schaap €150 

Geit €150 

Pauw  €90 (per ras) 

Ronquière kalkoen  €90 (per ras) 

Rode Ardenner kalkoen €90 (per ras) 

Kip Mechelse koekoek €90 (per ras) 

Kip Antwerpse baardkriel €90 (per ras) 

Kip Kempens hoen €90 (per ras) 

Kip Mechelse kalkoenkop €90 (per ras) 

Duiven  €90 (per ras) 

Konijn €70 

 

§2. De provincieraad machtigt de deputatie tot het aanpassen van het tarief van de retributie. 

5. Artikel 5. Betaling 

§1. De factuur wordt per e-mail bezorgd aan de aanvrager. 

§2. De retributie wordt uiterlijk 30 dagen na ontvangst van de factuur betaald. 

§3. Bij niet-betaling zal de retributie worden ingevorderd bij dwangbevel zoals voorzien in art. 90, 2e lid 

van het Provinciedecreet. 

6. Artikel 6. Inwerkingtreding 

Dit reglement treedt in werking op 1 september 2024 voor een termijn eindigend op 31 december 2025. 

7. Artikel 7. Bekendmaking 

Het reglement zal worden afgekondigd en bekendgemaakt overeenkomst artikel 180bis van het 

Provinciedecreet. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/2 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 
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Nr. 4/3 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2026 (kredieten 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 
 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Recreatiedomein 

Zilvermeer; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Recreatiedomein Zilvermeer; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2026 en de kredieten 2024; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2026 door de raad van 

bestuur van het APB Provinciebedrijf Recreatiedomein Zilvermeer in zitting van 

27 juni 2024. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het meerjarenplan 2020 – 

2026 (boekjaar 2024) van het APB Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer 

goedgekeurd. 
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Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Provinciaal Recreatiedomein 

Zilvermeer een eerste wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast 

meerjarenplan worden de financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes 

opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1 -> M3; 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 -> T3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode; 

- Overzicht met motivering van de wijzigingen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2024: 4.459.484 EUR 

• 2025: 4.548.340 EUR 

• 2026: 4.573.812 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024) van 

het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Recreatiedomein Zilvermeer. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Recreatiedomein 

Zilvermeer voor de realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2024: 4.459.484 EUR 

• 2025: 4.548.340 EUR 

• 2026: 4.573.812 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/3 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 
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Nr. 4/4 van de agenda 

 

APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Aanpassing meerjarenplan 

2020-2026 (boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf De Schorre; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Provinciaal 

Recreatiedomein De Schorre; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2026 en de kredieten 2024; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2026 door de raad van 

bestuur van het APB De Schorre in zitting van 27 juni 2024. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het Meerjarenplan 2020-

2026 (boekjaar 2024) van het APB De Schorre goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB De Schorre een eerste 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 
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Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2024: 2.248.330 EUR 

• 2025: 2.245.136 EUR 

• 2026: 2.290.038 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024) van 

het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Provinciaal Recreatiedomein De Schorre voor de 

realisatie van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2024: 2.248.330 EUR 

• 2025: 2.245.136 EUR 

• 2026: 2.290.038 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/4 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/5 van de agenda 

 

APB Cultuurhuis de Warande. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 168 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236bis, §2 van het provinciedecreet bepaalt dat de raad van bestuur van 

een APB zich jaarlijks moet uitspreken over de vaststelling van de jaarrekening. 

 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening en brengt advies uit op basis 

van onder meer het verslag van de revisor. Het revisorenverslag geeft aan of de 

jaarrekening juist en volledig is en een waar en getrouw beeld geeft van de 

financiële toestand van het APB. 

Het advies van uw raad wordt, samen met de jaarrekening, overgemaakt aan de 

Vlaamse Regering die binnen een termijn van honderdvijftig dagen een besluit 

neemt over de goedkeuring van de jaarrekening. Indien er binnen deze termijn 

geen besluit is genomen door de Vlaamse Regering wordt ze geacht de 

jaarrekening goed te keuren. 

 

Daarnaast werd in de beheersovereenkomst tussen de provincie Antwerpen en het 

APB onder artikel 8 opgenomen dat het APB een jaarrapport moet voorleggen. 

 

2. Juridische context 

 

- Toepassing van het artikel 236bis, §2 van het Provinciedecreet; 

- Titel 6 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de 

beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen; 

- Artikel 8 van de beheersovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 
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Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 zijn digitaal 

toegevoegd. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het APB Cultuurhuis 

de Warande toegevoegd waarin de beleidseffecten worden weergegeven. 

 

Daarnaast werden de afschrijvingstabel en de beoordeling van het 

milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

raad van bestuur goedgekeurd in vergadering van 22 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 3.487.724 EUR en een te 

verwerken resultaat van 67.868,05 EUR. Het resultaat op kasbasis bedroeg 

1.425.906,33 EUR. 

 

De raad van bestuur zal dit resultaat als volgt bestemmen: 67.868,05 EUR 

toevoegen aan beschikbare reserve `investeringen in installatie, machine en 

uitrusting´. 

 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het jaarrapport 2023 van het APB Cultuurhuis 

de Warande. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening 2023 van het APB Cultuurhuis 

de Warande. De provincieraad brengt een gunstig advies uit over deze jaarrekening 

en maakt deze voor goedkeuring over aan de Vlaamse Regering. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt kennis van de doelstellingenrealisatienota van het APB 

Cultuurhuis de Warande. 

 

Artikel 4: 
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De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de raad van bestuur om het 

resultaat als volgt te bestemmen: het resultaat van 67.868,05 EUR wordt 

toegevoegd aan de beschikbare reserve `investeringen in installatie, machine en 

uitrusting´. 

 

Bijlagen: 

- Bijlage 1: 1_APB_WAR_jaarrapport 2023 

- Bijlage 2: 2_ APB_WAR_doelstellingenrealisatienota_2023 

- Bijlage 3: 3_APB_WAR_jaarrekening 2023_BBC rapport 

- Bijlage 4: 4_APB_WAR_afschrijvingstabel_2023 

- Bijlage 5: 5_APB_WAR_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

- Bijlage 6: 6_APB_WAR_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/5 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/6 van de agenda 

 

APB Cultuurhuis de Warande. Aanpassing meerjarenplan 2020-2025 

(boekjaar 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf De Warande; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf De Warande; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2025 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB De Warande in zitting van 22 mei 2024. 
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3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het meerjarenplan 2020 – 

2025 (boekjaar 2024) van het APB De Warande goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB De Warande een eerste 

wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de financiële 

consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1 -> M3; 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 -> T3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode; 

- Overzicht met motivering van de wijzigingen. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2024: 4.136.962 EUR 

• 2025: 4.219.566 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2025 (boekjaar 2024) 

van het APB Cultuurhuis de Warande. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Cultuurhuis de Warande voor de realisatie van de 

doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 
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• 2024: 4.136.962 EUR 

• 2025: 4.219.566 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/6 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/7 van de agenda 

 

APB Toerisme Provincie Antwerpen. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 

2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236bis, §2 van het provinciedecreet bepaalt dat de raad van bestuur van 

een APB zich jaarlijks moet uitspreken over de vaststelling van de jaarrekening. 

 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening en brengt advies uit op basis 

van onder meer het verslag van de revisor. Het revisorenverslag geeft aan of de 

jaarrekening juist en volledig is en een waar en getrouw beeld geeft van de 

financiële toestand van het APB. 

Het advies van uw raad wordt, samen met de jaarrekening, overgemaakt aan de 

Vlaamse Regering die binnen een termijn van honderdvijftig dagen een besluit 

neemt over de goedkeuring van de jaarrekening. Indien er binnen deze termijn 

geen besluit is genomen door de Vlaamse Regering wordt ze geacht de 

jaarrekening goed te keuren. 

 

Daarnaast werd in de beheersovereenkomst tussen de provincie Antwerpen en het 

APB onder artikel 8 opgenomen dat het APB een jaarrapport moet voorleggen. 

 

2. Juridische context 

 

- Toepassing van het artikel 236bis, §2 van het Provinciedecreet; 

- Titel 6 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de 

beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen; 

- Artikel 8 van de beheersovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 zijn digitaal 

toegevoegd. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het APB Toerisme 

Provincie Antwerpen (TPA) toegevoegd waarin de beleidseffecten worden 

weergegeven. 

 

Daarnaast werden de afschrijvingstabel en de beoordeling van het 

milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

raad van bestuur goedgekeurd in vergadering van 7 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 2.228.020,64 EUR en een 

te verwerken resultaat van -167.865,83 EUR. Het resultaat op kasbasis bedroeg 

1.513.962,35 EUR. 

 

De raad van bestuur zal dit resultaat als volgt bestemmen: -167.865,83 EUR te 

verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 
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Artikel 1: 

De provincieraad neemt kennis van het jaarrapport 2023 van het autonoom 

provinciebedrijf Toerisme Provincie Antwerpen (TPA). 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de jaarrekening 2023 van het APB Toerisme 

Provincie Antwerpen (TPA). De provincieraad brengt een gunstig advies uit over 

deze jaarrekening en maakt deze voor goedkeuring over aan de Vlaamse Regering. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt kennis van de doelstellingenrealisatienota van het 

APB Toerisme Provincie Antwerpen (TPA). 

 

Artikel 4: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de raad van bestuur om het 

resultaat als volgt te bestemmen: het resultaat van -167.865,83 EUR te verrekenen 

met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

Bijlagen: 

- Bijlage 1: 1_APB_TPA_jaarrapport 2023 

- Bijlage 2: 2_ APB_TPA_doelstellingenrealisatienota_2023 

- Bijlage 3: 3_APB_TPA_jaarrekening 2023_BBC rapport 

- Bijlage 4: 4_APB_TPA_afschrijvingstabel_2023 

- Bijlage 5: 5_APB_TPA_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

- Bijlage 6: 6_APB_TPA_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/7 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen.  

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/8 van de agenda 

 

APB Toerisme Provincie Antwerpen. Aanpassing meerjarenplan 2020-2026 

(kredieten 2024). Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 236 van het provinciedecreet stelt o.a.: “De raad van bestuur stelt het 

meerjarenplan en de aanpassingen ervan vast en legt ze ter goedkeuring voor aan 

de provincieraad.” 
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2. Juridische context 

 

Artikelen 225 tot 237 van het provinciedecreet; 
 

Het provincieraadsbesluit van 26 oktober 2023 houdende goedkeuring van de 

statuten van het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie Antwerpen; 

 

De beheersovereenkomst met het autonoom provinciebedrijf Toerisme Provincie 

Antwerpen; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende goedkeuring van het 

initiële meerjarenplan 2020-2026 en de kredieten 2024; 

 

De vaststelling van het aangepaste meerjarenplan 2020-2026 en de kredieten 2024 

door de raad van bestuur van het APB Toerisme Provincie Antwerpen in zitting van 

26 juni 2024. 
 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 het Meerjarenplan 2020-

2026 (boekjaar 2024) van het APB Toerisme Provincie Antwerpen goedgekeurd. 

 

Ondertussen heeft de raad van bestuur van het APB Toerisme Provincie Antwerpen 

een eerste wijziging hieraan vastgesteld. In dit aangepast meerjarenplan worden de 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

 

Het financieel document werd toegevoegd als bijlage van dit besluit en bevat naast 

de strategische nota met een overzicht van de te realiseren beleidsdoelstellingen en 

actieplannen drie onderdelen: 

- Aangepast meerjarenplan conform schema’s M1-> M3 

- Aangepaste toelichting meerjarenplan volgens schema’s T1 ->3 en de 

financiële risico’s en assumpties voor de planningsperiode 

- Overzicht met motivering van de verschuivingen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die door het provinciebestuur ten behoeve van het autonoom 

provinciebedrijf dient voorzien te worden om haar missie en activiteiten te 

ontwikkelen wijzigt en bedraagt in het aangepast meerjarenplan: 

• 2024: 1.859.007 EUR 

• 2025: 1.833.524 EUR 

• 2026: 1.870.196 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Goedgekeurd wordt het aangepaste meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024) van 

het APB Toerisme Provincie Antwerpen. 

 

Artikel 2: 

Goedgekeurd wordt dat het APB Toerisme Provincie Antwerpen voor de realisatie 

van de doelstellingen een dotatie zal ontvangen van: 

• 2024: 1.859.007 EUR 

• 2025: 1.833.524 EUR 

• 2026: 1.870.196 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/8 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/9 van de agenda 

 

EVAP Arboretum Kalmthout vzw. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 2023. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Met het EVAP Arboretum Kalmthout (AK) werd een samenwerkingsovereenkomst 

afgesloten waarin werd vastgelegd dat het EVAP een jaarrapport moet voorleggen 

aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 8 van de samenwerkingsovereenkomst; 
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- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport, de BBC-balans en de klassieke balans en resultatenrekening zijn 

digitaal toegevoegd. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het EVAP Arboretum 

Kalmthout (AK) toegevoegd waarin de beleidseffecten worden weergegeven. 

 

Daarnaast werden de afschrijvingstabel en de beoordeling van het 

milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

algemene vergadering goedgekeurd in vergadering van 23 april 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 1.140.200 EUR en een te 

verwerken resultaat van 123.482,37 EUR. 

 

De algemene vergadering zal dit resultaat als volgt bestemmen: 

• 65.943,58 EUR te verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige 

boekjaren; 

• 57.538,79 EUR toe te voegen aan het bestemd fonds voor de inrichting van een 

nieuw onthaalcentrum. 
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De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het jaarrapport 2023 en de jaarrekening 2023 van het EVAP 

Arboretum Kalmthout (AK) goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de algemene vergadering om 

het resultaat als volgt te bestemmen: 

• 65.943,58 EUR te verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige 

boekjaren; 

• 57.538,79 EUR toe te voegen aan het bestemd fonds voor de inrichting van een 

nieuw onthaalcentrum. 

 

Bijlagen: 

Bijlage 1: 1_EVAP_AK_jaarrapport 2023 

Bijlage 2-1: 2_1 EVAP_AK_doelstellingenrealisatienota_2023 

Bijlage 2-2: 2-2_EVAP_AK_facultatief_fondsenverslag_2023 

Bijlage 3-1: 3-1_EVAP_AK_resultatenrekening_2023 

Bijlage 3-2: 3-2_EVAP_AK_jaarrekening_2023_NBB 

Bijlage 3-3: EVAP_AK_balans_2023 

Bijlage 4: 4_EVAP_AK_afschrijvingstabel_2023 

Bijlage 5: 5_EVAP_AK_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

Bijlage 6: 6_EVAP_AK_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

Bijlage 7-1: 7-1_EVAP_AK_organogram_2023 

Bijlage 7-2: 7-2_EVAP_AK_personeelsinvulling_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/9 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/10 van de agenda 

 

EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker vzw. Jaarrapport 

2023 en jaarrekening 2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 



VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

 179 

1. Bevoegdheid 

 

Met het EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker (PSRN) werd een 

samenwerkingsovereenkomst afgesloten waarin werd vastgelegd dat het EVAP een 

jaarrapport moet voorleggen aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

- Artikel 8 van de samenwerkingsovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport, de BBC-balans en de klassieke balans en resultatenrekening zijn 

digitaal toegevoegd. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het EVAP Provinciaal 

Sport- en Recreatiecentrum De Nekker (PSRN) toegevoegd waarin de 

beleidseffecten worden weergegeven. 

 

Daarnaast werden de afschrijvingstabel en de beoordeling van het 

milieumanagementsysteem digitaal toegevoegd als onderdeel van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

algemene vergadering goedgekeurd in vergadering van 21 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 866.557.17 EUR en een te 

verwerken resultaat van 370.076,47 EUR. 

 

De algemene vergadering zal dit resultaat als volgt bestemmen: 370.076,47 EUR te 

verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het jaarrapport 2023 en de jaarrekening 2023 van het EVAP 

Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker (PSRN) goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de algemene vergadering om 

het resultaat als volgt te bestemmen: 370.076,47 EUR te verrekenen met het 

gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

Bijlagen: 

Bijlage 1: 1_EVAP_(PSRN)_jaarrapport 2023 

Bijlage 2: 2_ EVAP_(PSRN)_doelstellingenrealisatienota_2023 

Bijlage 3: 3_EVAP_(PSRN)_jaarrekening 2023 

Bijlage 4: 4_EVAP_(PSRN)_afschrijvingstabel_2023 

Bijlage 5: 5_EVAP_(PSRN)_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

Bijlage 6: 6_EVAP_(PSRN)_beoordeling milieumanagementsysteem_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/10 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/11 van de agenda 

 

EVAP Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker vzw. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 

wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 april 2023 houdende goedkeuring van de statuten 

van het EVAp Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker; 

 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende kennisname van het 

initiële meerjarenplan 2020 – 2026 en de kredieten 2024; 

 

De goedkeuring van de eerste wijziging aan het meerjarenplan 2020 – 2026 en de 

kredieten 2024 door de Algemene Vergadering van het EVAp Provinciaal Sport- en 

Recreatiecentrum De Nekker. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 kennis genomen van het 

meerjarenplan 2020 – 2026 (boekjaar 2024) van het EVAp Provinciaal Sport- en 

Recreatiecentrum De Nekker. 

 

Ondertussen heeft het EVAp Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker een 

eerste wijziging hieraan goedgekeurd. In dit aangepast meerjarenplan worden de 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. 

De financiële documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het ontwerp van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2026, kredieten 2024 van 

het extern verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het 

EVAp goedgekeurd. 
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De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie. Deze dotatie bedraagt in voorliggende meerjarenplan: 

• 2024: 3.615.118 EUR 

• 2025: 3.570.188 EUR 

• 2026: 3.642.484 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Kennis wordt genomen van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2026 en de 

kredieten 2024 van het extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal Sport- en 

Recreatiecentrum De Nekker. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van de dotatie die het extern verzelfstandigd agentschap 

Provinciaal Sport- en Recreatiecentrum De Nekker voor de realisatie van de 

doelstellingen zal ontvangen: 

• 2024: 3.615.118 EUR 

• 2025: 3.570.188 EUR 

• 2026: 3.642.484 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 4/12 van de agenda 

 

EVAP Stichting Kempens Landschap. Jaarrapport 2023 en jaarrekening 

2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Met het EVAP Stichting Kempens Landschap (SKL) werd een 

samenwerkingsovereenkomst afgesloten waarin werd vastgelegd dat het EVAP een 

jaarrapport moet voorleggen aan de provincieraad. 
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2. Juridische context 

 

- Artikel 8 van de samenwerkingsovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport, de BBC-balans en de klassieke balans en resultatenrekening zijn 

digitaal toegevoegd. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het EVAP Stichting 

Kempens Landschap (SKL) toegevoegd waarin de beleidseffecten worden 

weergegeven. 

 

Daarnaast werden het geïllustreerd jaarverslag en de afschrijvingstabel digitaal 

toegevoegd als onderdeel van het jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

algemene vergadering goedgekeurd in vergadering van 22 maart 2023. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 49.870.103,28 EUR en een 

te verwerken resultaat van 1.091.401,10 EUR. 
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De algemene vergadering zal dit resultaat als volgt bestemmen: 1.091.401,10 EUR 

te verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het jaarrapport 2023 en de jaarrekening 2023 van het EVAP 

Stichting Kempens Landschap (SKL) goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de raad van bestuur om het 

resultaat als volgt te bestemmen: 1.091.401,10 te verrekenen met het 

gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

 

Bijlagen: 

Bijlage 1: 1_EVAP_(SKL)_jaarrapport 2023 

Bijlage 2: 2_ EVAP_(SKL)_doelstellingenrealisatienota_2023 

Bijlage 3: 3_EVAP_(SKL)_jaarrekening 2023_BBC rapport 

Bijlage 4: 4_EVAP_(SKL)_afschrijvingstabel_2023 

Bijlage 5: 5_EVAP_(SKL)_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

Bijlage 6: 6_EVAP_(SKL)_werkingsverslag_2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/12 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/13 van de agenda 

 

EVAP Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw. Jaarrapport 2023 

en jaarrekening 2023. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Met het EVAP Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw (PRLB) werd een 

samenwerkingsovereenkomst afgesloten waarin werd vastgelegd dat het EVAP een 

jaarrapport moet voorleggen aan de provincieraad. 
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2. Juridische context 

 

- Artikel 8 van de samenwerkingsovereenkomst; 

- Het verslag van de revisor en zijn verklaring zonder voorbehoud betreffende de 

jaarrekening. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

Het jaarrapport is een rapporteringdocument waarin verantwoording wordt afgelegd 

over wat het verzelfstandigd agentschap gedaan heeft het afgelopen jaar. Dit bevat 

minimaal een kwalitatief hoofdstuk, een kwantitatief hoofdstuk met de 

realisatiegraad van de indicatoren, een financieel hoofdstuk en een 

personeelshoofdstuk. 

 

Het jaarrapport, de BBC-balans en de klassieke balans en resultatenrekening zijn 

digitaal toegevoegd. 

 

Bijzondere mutaties en opvallende wijzigingen worden toegelicht in de 

doelstellingenrealisatienota. 

 

Als digitale bijlage is tevens de doelstellingenrealisatienota van het EVAP Provinciaal 

Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw (PRLB) toegevoegd waarin de beleidseffecten 

worden weergegeven. 

 

Daarnaast werd de afschrijvingstabel digitaal toegevoegd als onderdeel van het 

jaarrapport. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het jaarrapport 2023 en het BBC-rapport met de jaarrekening 2023 werden door de 

algemene vergadering goedgekeurd in vergadering van 2 mei 2024. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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De jaarrekening 2023 sluit af met een balanstotaal van 5.162.043,84 EUR en een 

te verwerken resultaat van 236.545 EUR. 

 

De algemene vergadering zal dit resultaat als volgt bestemmen: 236.545 EUR te 

verrekenen met het gecumuleerde resultaat van de vorige boekjaren. 

De verklaring van de bedrijfsrevisor met betrekking tot deze jaarrekening is 

afgelegd zonder voorbehoud. Het volledige verslag van de bedrijfsrevisor is 

toegevoegd aan het jaarrapport. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt het jaarrapport 2023 en de jaarrekening 2023 van het EVAP 

Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw (PRLB) goed. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad neemt kennis van de beslissing van de algemene vergadering om 

het resultaat als volgt te bestemmen: 236.545 EUR over te dragen winst voor 

noodzakelijke toekomstige investeringen in het domein. 

 

Bijlagen: 

Bijlage 1: 1_EVAP_(PRLB)_jaarrapport 2023 

Bijlage 2: 2_ EVAP_(PRLB)_doelstellingenrealisatienota_2023 

Bijlage 3: 3_EVAP_(PRLB)_jaarrekening 2023_BBC rapport 

Bijlage 4: 4_EVAP_(PRLB)_afschrijvingstabel_2023 

Bijlage 5: 5_EVAP_(PRLB)_verslag bedrijfsrevisor_JR 2023 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/13 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

31 aanwezigen, 31 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 31 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/14 van de agenda 

 

EVAP Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen vzw. Aanpassing 

meerjarenplan 2020-2026 (boekjaar 2024). Kennisname. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

De samenwerkingsovereenkomst bepaalt onder meer dat de deputatie jaarlijks aan 

de provincieraad het meerjarenplan van het EVAP ter goedkeuring voorlegt. Tevens 
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wordt de jaarlijks vaststelling van de kredieten voor het komende werkingsjaar 

voorgelegd aan de provincieraad. 

 

2. Juridische context 

 

Artikelen 238 tot 240 van het provinciedecreet; 

 

Het provincieraadsbesluit van 27 april 2023 houdende goedkeuring van de statuten 

van EVAp Provinciaal Recreatiedomein De Lilse Bergen; 

 

De samenwerkingsovereenkomst met het EVAp Provinciaal Recreatiedomein De 

Lilse Bergen; 

 

Het provincieraadsbesluit van 1 december 2023 houdende kennisname van het 

initiële meerjarenplan 2020 – 2026 en de kredieten 2024; 

 

De goedkeuring van de eerste wijziging aan het meerjarenplan 2020 – 2026 en de 

kredieten 2024 door de Algemene Vergadering van het EVAp Provinciaal 

Recreatiedomein De Lilse Bergen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s. 

 

Door uw raad werd in vergadering van 1 december 2023 kennis genomen van het 

meerjarenplan 2020 – 2026 (boekjaar 2024) van het EVAp Provinciaal 

Recreatiedomein Lilse Bergen. 

 

Ondertussen heeft het EVAp Provinciaal Recreatiedomein Lilse Bergen een eerste 

wijziging hieraan goedgekeurd. In dit aangepast meerjarenplan worden de 

financiële consequenties voor de genomen beleidskeuzes opgenomen. De financiële 

documenten zijn digitaal toegevoegd. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het ontwerp van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2026, kredieten 2024 van 

het extern verzelfstandigd agentschap werd door de algemene vergadering van het 

EVAP goedgekeurd. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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5. Financiële aspecten 

 

De jaarlijkse dotatie, die het provinciebestuur aan het extern verzelfstandigd 

agentschap uitkeert om haar kernopdrachten te ontwikkelen, vindt uw raad terug in 

het budget van de provincie en is ongewijzigd. Deze dotatie bedraagt in voorliggend 

meerjarenplan: 

• 2024: 754.742 EUR 

• 2025: 766.090 EUR 

• 2026: 780.214 EUR 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Kennis wordt genomen van het aangepaste meerjarenplan 2020 – 2026 en de 

kredieten 2024 van het extern verzelfstandigd agentschap Provinciaal 

Recreatiedomein De Lilse Bergen. 

 

Artikel 2: 

Kennis wordt genomen van de dotatie die het extern verzelfstandigd agentschap 

Provinciaal Recreatiedomein Lilse Bergen voor de realisatie van de doelstellingen zal 

ontvangen: 

• 2024: 754.742 EUR 

• 2025: 766.090 EUR 

• 2026: 780.214 EUR 

 

 

VOORZITTER.- Het is een kennisname. 

 

Kennis wordt genomen. 

 

 

Nr. 4/15 van de agenda 

 

Provinciepersoneel. Wijziging van de rechtspositieregeling. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 101 provinciedecreet: 

“De provincieraad stelt de rechtspositieregeling van het personeel vast.” 

 

2. Juridische context 
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Het besluit van de Vlaamse Regering van 20 januari 2023 tot vaststelling van de 

minimale voorwaarden van de rechtspositieregeling van het personeel van lokale en 

provinciale besturen, nadien gewijzigd. 

 

Het decreet van 16 juni 2023 tot wijziging van het Provinciedecreet van 9 december 

2005 en het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, wat betreft de 

beëindiging van de hoedanigheid van het statutaire personeelslid (ontslagdecreet). 

 

Het besluit van de Vlaamse regering van 12 januari 2024 tot wijziging van het 

besluit van de Vlaamse Regering van 8 juli 2022 over een nieuwe 

functieclassificatie bij lokale besturen en over aangepaste salarisschalen ter 

uitvoering van het Zesde Vlaams Intersectoraal akkoord van 30 maart 2021 voor 

de social/non-profitsectoren en het besluit van de Vlaamse Regering van 20 januari 

2023 tot vaststelling van de minimale voorwaarden van de rechtspositieregeling 

van het personeel van lokale en provinciale besturen (Uitvoeringsbesluit 

ontslagdecreet). 

 

Het besluit van de Vlaamse Regering van 10 november 2023 tot wijziging van het 

besluit van de Vlaamse Regering van 8 juli 2022 over een nieuwe 

functieclassificatie bij lokale besturen en over aangepaste salarisschalen ter 

uitvoering van het Zesde Vlaams Intersectoraal akkoord van 30 maart 2021 voor 

de social/non-profitsectoren en het besluit van de Vlaamse Regering van 20 januari 

2023 tot vaststelling van de minimale voorwaarden van de rechtspositieregeling 

van het personeel van lokale en provinciale besturen (Verlof dwingende redenen). 

 

Het besluit van de Vlaamse regering van 8 september 2023 tot wijziging van het 

Vlaams personeelsstatuut van 13 januari 2006 wat betreft de uitvoering van het 

sectoraal akkoord 2020-2022, dat van artikel VII 18 van het Vlaams 

Personeelsstatuut m.b.t. de haard- en standplaatstoelage. 

 

De programmawet van 22 december 2023 (flexi-jobs). 

 

Artikel 38, §1, 14°, a en b WIB 92 over de fiscale vrijstelling van fietsvergoedingen 

en leasefietsen. En de wet van 28 december 2023 houdende diverse fiscale 

bepalingen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op 28 september 2023 keurde uw raad een aanpassing van de RPR goed als eerste 

fase van de toepassing van het besluit van de Vlaamse Regering van 20 januari 

2023, nadien gewijzigd, tot vaststelling van de minimale voorwaarden van de 

rechtspositieregeling van het personeel van lokale en provinciale besturen 

(= nieuwe BVR RPR). 

 

Heden leggen we aan uw raad enkele aanpassingen aan de RPR voor die het gevolg 

zijn van dit BVR RPR en van hogere regelgeving die ondertussen van kracht is 
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geworden (ontslagdecreet, vakantiegeld, overdracht vakantiedagen, haard en 

standplaatstoelage, verlof dwingende redenen, flexi-jobs, diplomavoorwaarden en 

belastingvoordeel leasefiets en kilometervergoeding). 

 

Daarnaast leggen we aan uw raad een aanpassing van de RPR voor om binnen de 

mogelijkheden van het nieuwe BVR RPR onze bestaande HR-praktijken inzake re-

integratie en werving & selectie te optimaliseren en professionaliseren. 

 

ONTSLAGDECREET 

 

Sedert 1 oktober 2023 is het decreet van 16 juni 2023 tot wijziging van het 

Provinciedecreet van 9 december 2005, wat betreft de beëindiging van de 

hoedanigheid van het statutaire personeelslid (ontslagdecreet), van toepassing op 

de statutaire personeelsleden van de provincie en van de APB’s. Het ontslagdecreet 

voert een gelijkschakeling in van de ontslagregeling van statutairen en 

contractuelen. 

 

Concreet maakt het ontslagdecreet titel I, hoofdstuk IV van de 

Arbeidsovereenkomstenwet van 3 juli 1978 van toepassing op statutairen. Dit 

betekent dat de regels inzake de beëindiging van arbeidsovereenkomsten van 

toepassing zijn op statutairen. 

 

Een beëindiging van een statutaire tewerkstelling was al mogelijk ingeval van een 

negatieve evaluatie (na een verbetertraject) en om medische redenen (medisch 

pensioen). Volgende ontslagredenen komen daar nu bij: 

• Noodwendigheden van de dienst; 

• Medische overmacht; 

• Dringende reden. 

 

Een tuchtprocedure kan nog gestart worden, maar als de tuchtoverheid vaststelt 

dat de feiten zo ernstig zijn dat een ontslag noodzakelijk is, zal de tuchtprocedure 

worden stopgezet en zal worden overgegaan tot ontslag volgens de regels die 

gelden voor contractuelen. 

 

Het decreet benadrukt dat de beëindiging van de hoedanigheid van het statutaire 

personeelslid niet kennelijk onredelijk mag zijn en gebaseerd moet zijn op redenen 

die ofwel verband houden met het gedrag of de geschiktheid van het personeelslid, 

ofwel berusten op noodwendigheden voor de werking van het bestuur. Het mag 

geen beëindiging zijn waartoe nooit beslist zou zijn door een normaal en redelijk 

handelend lokaal bestuur (toepassing van de algemene beginselen behoorlijk 

bestuur). 

 

Geschillen over het ontslag van statutaire medewerkers kunnen voortaan voor de 

arbeidsrechtbanken en -hoven gebracht worden, en dit binnen één jaar na het 

einde van de tewerkstelling. 
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Op 12 januari 2024 (BS 1/2/2024) keurde de Vlaamse regering een besluit goed 

dat de verdere modaliteiten vaststelt voor de beëindiging van het statutaire 

dienstverband (uitvoeringsbesluit ontslagdecreet). 

 

We wensen onze RPR in overeenstemming te brengen met het ontslagdecreet en 

haar uitvoeringsbesluit. De provincie wenst dit te doen zonder (te) veel in te boeten 

op de HR-principes die momenteel gehanteerd worden in de organisatie. Deze zijn: 

- Maximaal gelijkwaardige behandeling contractuelen – statutairen; 

- Medewerkers maximaal stimuleren om hun loopbaan in eigen handen te nemen. 

 

We benadrukken dat een beslissing om over te gaan tot ontslag nooit zonder 

grondige redenen wordt genomen. Het bestuur gaat zeer omzichtig om met ontslag 

en het blijft aan strenge regels onderworpen (motiveringsplicht, correct juridische 

stappen,…). Afscheid nemen van een medewerker is pas de laatste optie na vele 

afwegingen en na het verkennen van andere mogelijkheden. Een ontslagproces 

wordt zeer nauwgezet aangepakt volgens bepaalde procedures en wordt begeleid 

door het Departement Mens, Communicatie en Organisatie. 

 

De bepalingen rond het einde van een statutaire tewerkstelling bij de Provincie 

Antwerpen zijn terug te vinden in Titel V – Het verlies van de hoedanigheid van 

statutair personeelslid, meer bepaald de artikelen 153 en volgende van de RPR. 

 

Naast de regels rond ontslag verdwijnen ook de bepalingen rond de proefperiode 

voor statutaire personeelsleden. Alle verwijzingen hiernaar werden geschrapt in dit 

voorstel. Ook alle andere artikelen in de RPR die verwijzen naar het einde van een 

statutaire tewerkstelling (bijv. evaluatie) werden in dit voorstel meegenomen. Ook 

het reglement over de evaluatie van de decretale graden dient te worden 

aangepast. 

 

We moeten ook de disponibiliteit wegens ambtsopheffing afschaffen en we kozen 

ervoor om het zogenaamde “kliksysteem” (manier van berekenen ontslag 

contractuelen) ook op statutairen die ontslagen worden toe te passen en geen 

proeftijd meer toe te passen voor statutairen die bevorderen, maar enkel een niet-

formele inwerkperiode die al bestond voor contractuelen. 

 

VAKANTIEGELD 

 

We stellen voor om de artikelen over het vakantiegeld te actualiseren en aan te 

passen aan het BVR RPR van 20 januari 2023. De berekeningswijze van het 

vakantiegeld blijft ongewijzigd, behalve dat er geen cumulatiebeperkingen meer 

zijn bij meerdere vakantiegelden. Dat is vooral een belangrijke administratieve 

vereenvoudiging. Daarnaast worden de gelijkgestelde periodes uitgebreid met 

bepaalde vormen verlofstelsels. Het gaat over periodes van loopbaanonderbreking 

wegens bijstand voor de verzorging van een zwaar ziek gezins- of familielid, 

loopbaanonderbreking voor het verlenen van palliatieve zorgen, 

loopbaanonderbreking voor mantelzorg en periodes van Vlaams zorgkrediet. 
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Periodes van onbetaald verlof, recht of gunst, en verlof voor opdracht, mogen niet 

meetellen voor de berekening van het vakantiegeld. Adoptieverlof, pleegzorgverlof, 

pleegouderverlof en omstandigheidsverlof tellen wel mee. Dit werd nu al zo 

toegepast. 

 

JAARLIJKSE VAKANTIE 

 

Een voltijds personeelslid heeft recht op 35 dagen vakantie per jaar. Artikel 267 

RPR gaat over de berekening van het aantal vakantiedagen. 

Provinciepersoneelsleden volgen de regels van de openbare sector, wat betekent 

dat men de vakantiedagen opbouwt in het lopende kalenderjaar en men ze ook 

opneemt in het lopende kalenderjaar. Men kan volgens onze RPR, zonder reden elk 

jaar 5 dagen vakantie overdragen naar het volgende kalenderjaar die men moet 

opnemen vóór 1 mei. Een personeelslid dat, bovenop die vijf dagen, diens 

vakantiedagen niet heeft kunnen opnemen omwille van ziekte, overmacht, 

uitdiensttreding of overlijden, kan deze niet overdragen. 

 

Een Europese richtlijn legt alle lidstaten op om de nodige maatregelen te nemen 

opdat medewerkers minstens recht hebben op 4 weken jaarlijkse vakantie. De 

Vlaamse overheid heeft van de gelegenheid gebruik gemaakt om in het BVR RPR 

een regeling op te nemen voor de jaarlijkse vakantie openbare sector van lokale- 

en provinciale besturen. 

 

Het BVR RPR stelt dat de nadere regels voor het geval het personeelslid diens 

dagen vakantie niet heeft kunnen opnemen bij: 1° ziekte; 2° overmacht; 3° 

uitdiensttreding; 4° overlijden, in de RPR moeten staan. 

 

We stellen voor om ziekte als reden van overdracht in onze RPR te voorzien en het 

maximum aantal over te dragen vakantiedagen vast te stellen op 20 wettelijke 

dagen voor volledige prestaties. Voor de termijn waarbinnen men de overgedragen 

vakantiedagen moet opnemen, stellen we 15 maanden voor. Dat is de termijn die 

door de Europese rechtspraak als redelijk wordt beschouwd. 

 

ZORGVERLOF EN AFWEZIGHEID DWINGENDE REDENEN 

 

Met besluit van 10 november 2023 (BS 1/12/23) wijzigde de Vlaamse regering het 

BVR RPR van 20 januari 2023. Het besluit wordt in overeenstemming gebracht met 

de Europese richtlijn over het evenwicht tussen werk en privéleven voor ouders en 

mantelzorgers. Hierdoor krijgt elk personeelslid recht op vijf werkdagen zorgverlof 

per jaar. Zorgverlof is het onbetaald verlof voor personeelsleden om persoonlijke 

zorg of steun te verlenen aan een familielid of aan een persoon die deel uitmaakt 

van hetzelfde huishouden als het personeelslid of die om een ernstige medische 

reden behoefte heeft aan aanzienlijke zorg of steun. Daarnaast krijgen de statutaire 

personeelsleden nu ook het recht op afwezigheid wegens overmacht in verband met 

dwingende omstandigheden in geval van ziekte of een ongeval waardoor de 

onmiddellijke aanwezigheid van het personeelslid vereist is. De contractuele 

personeelsleden hadden dit recht al op basis van de wet op de 

arbeidsovereenkomsten. 

 

Deze nieuwe vormen van afwezigheid zijn een recht (maximum 10 dagen per jaar), 

maar worden afgetrokken van de 20 losse dagen onbetaald verlof uit artikel 285 §2 
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1° RPR. Als deze twintig dagen onbezoldigd verlof reeds zijn opgebruikt, kan het 

bestuur een verrekeningsmechanisme opmaken waarbij het personeelslid reeds 

onbezoldigd verlof opneemt van het volgende vakantiejaar. We stellen voor om dit 

te doen en onze RPR aan te passen aan deze nieuwe regels. 

 

HAARD- EN STANDPLAATSTOELAGE 

 

Het personeel dat aan bepaalde voorwaarden voldoet ontvangt een haard- of 

standplaatstoelage. De grenzen en bedragen voor deze toelagen volgen dezelfde 

voorwaarden als het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid (art. 33 al 

2 BVR RPR, voorheen art. 71 bis provinciewet). 

 

Artikel 208 RPR over de haard- en standplaatstoelage moet aangepast worden 

omdat de Vlaamse overheid de grensbedragen retroactief heeft verhoogd vanaf 

1 januari 2023, als volgt: 

• het bedrag van “16.421,84 EUR” werd vervangen door het bedrag 

“16.671,84 EUR 

• het bedrag van “18.695,86 EUR” werd vervangen door het bedrag 

“18.945,86 EUR 

 

We stellen voor om de bedragen en details van deze regeling niet meer in detail in 

onze RPR te zetten, omdat we anders telkens onze RPR moeten aanpassen als de 

Vlaamse overheid haar regels wijzigt. Een algemene verwijzing naar de 

toepasselijke regeling volstaat. 

 

Deze wijziging wordt reeds in de praktijk toegepast. 

 

FLEXI-JOBS 

 

Met de wijzigingen doorgevoerd door de programmawet van 22 december 2023 is 

het mogelijk om in het bestuur flexi-werkers aan te stellen in een aantal functies. 

 

Flexi-werkers kunnen aangesteld worden op plekken waar de hoofdactiviteit 

omschreven wordt als cultuur of sport, of als redders in publiek toegankelijke 

zwembaden en zwemvijvers. 

 

Omdat het Zilvermeer en de Warande vragende partij zijn om bepaalde vaak 

moeilijk in te vullen functies op die manier in te vullen, stellen we voor om dit 

mogelijk te maken en onze RPR aan te passen. 

 

De wetgever bepaalt wie flexi-werker kan zijn, in welke sectoren en wat de 

voorwaarden zijn. Binnen deze wettelijk grenzen dient het bestuur nog, 

overeenkomstig artikel 2 §2 6° BVR RPR, te bepalen in onze RPR welke bepalingen 

van de RPR van toepassing zijn op flexi-werkers. 
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We stellen voor om de specifieke aanwervings- en andere voorwaarden van de 

flexi-werker op te nemen in een nieuw artikel 33 bis RPR. We stellen voor om de 

flexi-werker te vergoeden in de salarisschaal die verbonden is aan zijn functie, 

zonder anciënniteit, met de mogelijkheid dat de aanstellende overheid dit verhoogt 

binnen de wettelijke grenzen. De flexi-werker krijgt bijvoorbeeld geen 

maaltijdcheques en geen hospitalisatieverzekering. De flexi-werker heeft recht op 

een specifiek vakantiegeld, specifieke vakantiedagen, een eindejaarstoelage en op 

vergoedingen voor onregelmatige prestaties. De flexi-werker volgt dezelfde 

arbeidstijdregeling als diens collega’s. 

 

BELASTINGVOORDEEL LEASEFIETS EN FIETSVERGOEDING 

 

Personeelsleden die met de fiets naar het werk komen, ontvangen de maximum 

vrijgestelde fietsvergoeding voor hun woon-werkverkeer. Die bedraagt sedert 

1 januari 2024 0,35 EUR per kilometer (max 3500 EUR per jaar). Tevens kunnen 

onze personeelsleden fiscaal voordelig een fiets leasen via de (gedeeltelijke) 

omzetting van hun eindejaartoelage. 

 

Om te kunnen genieten van de fiscale vrijstelling voor hun fietsvergoeding en 

leasefiets moeten de personeelsleden sedert dit jaar kiezen voor de forfaitaire 

aftrek van beroepskosten en niet voor hun werkelijke beroepskosten. Alhoewel het 

bestuur als werkgever niet kan nagaan of de personeelsleden de forfaitaire dan wel 

de werkelijke beroepskosten ingeven in hun personenbelasting, verwacht de 

wetgever toch van de werkgevers dat ze hun personeelsleden informeren. 

 

Dit informeren kan op verschillende manieren. We stellen voor om in artikel 255 

RPR (fietsvergoeding woon-werkverkeer) en in de fietspolicy (bijlage XVII RPR) een 

clausule in te schrijven die de personeelsleden op hun fiscale verplichtingen wijst. 

We communiceren dit ook op ons intranet en via andere kanalen. Op deze manier 

voorkomen we ook dat de verantwoordelijkheid van de eventuele negatieve 

gevolgen van een persoonlijke keuze van een personeelslid (namelijk het verlies 

van een fiscaal voordeel alle aard door het aftrekken van de werkelijke 

beroepskosten) bij het bestuur komt te liggen. 

 

BESLUIT DIPLOMAVOORWAARDEN 

 

In bijlage I van de RPR wordt verwezen naar het ministerieel besluit van 19 februari 

2013 tot vaststelling van de lijst van erkende diploma's of getuigschriften. Dit 

besluit is opgeheven door het BVR RPR van 2023. In de plaats geldt nu de lijst van 

erkende diploma's of getuigschriften per niveau, opgenomen in bijlage 2 die bij het 

Vlaams Personeelsstatuut van 13 januari 2006. 

 

Voorgesteld wordt om bijlage I aan te passen in die zin. 

 

RE-INTEGRATIE EN HANDICAP 

 

We willen met het oog op de optimalisatie van onze HR processen en op een 

verdere professionalisering, binnen de mogelijkheden van het nieuwe BVR RPR, een 

beter antwoord bieden op bepaalde noden en behoeften inzake de re-integratie van 



VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

 195 

zieke personeelsleden en we willen inspelen op bepaalde evoluties in het 

welzijnsgebied. 

 

Daarom stellen we voor om de RPR aan te passen zodat er een juridische basis is 

voor individuele afwijkingen op maat van personen met een handicap, passen we 

de regels rond herplaatsing om medische redenen aan de teksten van het nieuwe 

BVR RPR aan, en wijzigen we de voorwaarden van de deeltijdse werkhervatting. 

 

WERVING & SELECTIE 

 

We willen ook een beter antwoord bieden op bepaalde noden en behoeften inzake 

werving en selectie en we willen inspelen op nieuwe evoluties op dit gebied. 

 

We hebben deze noden en behoeften in kaart gebracht, en wensen eerst nog 

grondiger te onderzoeken wat mogelijk is volgens het nieuwe BVR RPR. 

Ondertussen stellen we een aantal quick wins en technische aanpassingen voor die 

o.a. te maken hebben met de manier van publiceren van vacatures, 

selectietechnieken voor moeilijk rekruteerbare functies en de wervingsreserves. 

 

x 

x…x 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 8 Bevorder aanhoudende, inclusieve en duurzame economische groei, 

volledige en productieve tewerkstelling en waardig werk voor iedereen. 

SDG-subdoelstelling 8.5 Tegen 2030 komen tot een volledige en productieve 

tewerkstelling en waardig werk voor alle vrouwen en mannen, ook voor jonge 

mensen en personen met een handicap, alsook een gelijk loon voor werk van 

gelijke waarde. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Overeenkomstig artikel 84 §4 2° van het provinciedecreet, werd het voorontwerp 

van wijziging van de RPR opgesteld in overleg met het managementteam op 

18 maart 2024, 29 april 2024 en 13 mei 2024; 

 

Overeenkomstig artikel 2 §1 van de wet van 19 december 1974 over het syndicaal 

statuut, werd de wijziging van de RPR onderhandeld met de vakbonden (protocol 

d.d. 18 juni 2024). 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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Er is voldoende krediet op het personeelsbudget om de financiële gevolgen van dit 

besluit op te vangen. 

 

BESLUIT: 

 

ONTSLAGDECREET 

 

Artikel 1: 

In artikel 2 RPR wordt de tekst van de punten 4° en 6° geschrapt en vervangen 

door de tekst: “opgeheven”. 

 

In punt 5° van dit artikel worden de eerste twee woorden “vast aangestelde” en het 

daaropvolgende woord “vast” geschrapt. 

 

Artikel 2: 

In artikel 4 §1 al. 2 RPR wordende woorden “vast aangestelde” geschrapt. 

 

Artikel 3: 

Artikel 13 §4 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

“§4. In afwijking van §1 worden kandidaten die aan alle aanwervingsvoorwaarden 

voldoen behalve aan de voorwaarde van een aanvullende opleiding, tot de 

selectieprocedure toegelaten als de aanwervingsvoorwaarden bepalen dat ze het 

attest of getuigschrift van de aanvullende opleiding binnen de 12 maanden moeten 

behalen. 

 

Van deze 12 maanden kan worden afgeweken als de normale studieduur die nodig 

is om dit attest of getuigschrift te behalen langer is.” 

 

Artikel 4: 

De aanhef van Hoofdstuk VII van titel II RPR wordt geschrapt en vervangen door: 

“Hoofdstuk VII. De inwerkperiode” 

 

Artikel 5: 

De aanhef van Afdeling I van hoofdstuk VII van titel II RPR wordt geschrapt en 

vervangen door: 

“Afdeling I: Algemene bepalingen over de inwerkperiode”. 

 

De tekst van artikel 40 RPR wordt geschrapt en vervangen door: 

 

“Art. 40. De inwerkperiode voor personeelsleden is een niet-formele procedure die 

gestuurd wordt door de leidinggevende, met bijstand van DMCO. Tijdens de eerste 

maanden van diens tewerkstelling in diens nieuwe functie wordt het personeelslid 

extra begeleid, gecoacht en eventueel bijgestuurd door diens leidinggevende”. 

 

Artikel 6: 

De aanhef van Afdeling II van hoofdstuk VII van titel II RPR wordt geschrapt en 

vervangen door: 

“Afdeling II. opgeheven” 

 

De tekst van artikel 41 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

“Art. 41. opgeheven” 
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Artikel 7: 

De aanhef van Afdeling III van hoofdstuk VII van titel II RPR wordt geschrapt en 

vervangen door: 

“Afdeling III. opgeheven” 

 

De teksten van de artikelen 42 en 43 RPR worden geschrapt en vervangen door 

volgende teksten: 

“Art. 42. opgeheven” 

“Art. 43. opgeheven” 

 

Artikel 8: 

De aanhef van Afdeling IV van hoofdstuk VII van titel II RPR wordt geschrapt en 

vervangen door: 

“Afdeling IV. opgeheven” 

 

De teksten van de artikelen 44 tot en met 50 RPR worden geschrapt en vervangen 

door volgende teksten: 

“Art. 42. opgeheven” 

“Art. 43. opgeheven” 

“Art. 44. opgeheven” 

“Art. 45. opgeheven” 

“Art. 46. opgeheven” 

“Art. 47. opgeheven” 

“Art. 48. opgeheven” 

“Art. 49. opgeheven” 

“Art. 50. opgeheven” 

 

Artikel 9: 

De aanhef van Afdeling V van hoofdstuk VII van titel II RPR wordt geschrapt en 

vervangen door: 

“Afdeling V. opgeheven” 

 

De tekst van artikel 51 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

“Art. 51. opgeheven” 

 

Artikel 10: 

In artikel 66 RPR worden de woorden: 

“vast aangesteld” 

geschrapt 

 

Artikel 11: 

In de aanhef van hoofdstuk VIII van titel II RPR wordt het woord: “proeftijd” 

 

Vervangen door het woord: “inwerkperiode” 

 

Artikel 12: 

Het reglement over de specifieke bepalingen voor de proeftijd en de evaluatie van 

de provinciegriffier en de financieel beheerder (de decretale graden), wordt 

opgeheven en vervangen door het reglement in bijlage. 

 

Artikel 13: 

In artikel 83 RPR wordt de tekst achter het derde streepje geschrapt en vervangen 

door volgende tekst: 
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“- Als de kandidaat gedurende de eerste 12 maanden na diens in dienst treden bij 

de provincie een attest of getuigschrift moet behalen.“ 

 

Artikel 14: 

De derde alinea van artikel 86 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende 

tekst: 

 

“Gedurende de eerste 12 maanden na het in dienst treden bij de provincie worden 

geen langdurige opleidingen toegestaan aan het personeelslid, tenzij dit functioneel 

nodig is en opgenomen is in de aanwervingsvoorwaarden.” 

 

Artikel 15: 

In artikel 110 §2 RPR worden de woorden: 

“vast aangesteld”  

Geschrapt 

 

Artikel 16: 

Artikel 112 §4 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“§4. In afwijking van §2 worden kandidaten die aan alle bevorderingsvoorwaarden 

voldoen behalve aan de voorwaarde van een aanvullende opleiding, tot de 

selectieprocedure toegelaten als de bevorderingsvoorwaarden bepalen dat ze het 

attest of getuigschrift van de aanvullende opleiding vóór de afloop van een 

bepaalde periode moeten halen.” 

 

Artikel 17: 

• In de titel vóór artikel 40: Afdeling IV. De proeftijd en de inwerkperiode 

na bevordering, worden de woorden “proeftijd en de” 

geschrapt 

 

• De tekst van artikel 120 RPR wordt geschrapt en vervangen door: 

“Art. 120. Na bevordering doorlopen de personeelsleden een inwerkperiode 

zoals beschreven in artikel 40.” 

 

Artikel 18: 

De tekst van artikel 121 §1 RPR wordt geschrapt en vervangen door: 

 

“Art. 121 §1. Als het personeelslid tijdens de inwerkperiode na bevordering niet 

voldoet in de functie, kunnen voor het statutair personeelslid de bepalingen van de 

artikelen 150 §1 en 151 §1 worden toegepast en voor het contractueel 

personeelslid de bepalingen van artikel 152 §1.” 

 

Artikel 19: 

De tekst van artikel 121 §2 RPR wordt geschrapt en vervangen door: 

 

“Art. 121 §2. Als de provinciegriffier of de financieel beheerder tijdens hun 

inwerkperiode na bevordering niet voldoen in de functie, gelden de bepalingen van 

artikel 3 van het afzonderlijk reglement over hun inwerkperiode en evaluatie (1).” 

 

Noot bij art 77 en 121 RPR aanpassen/toevoegen 

 

Artikel 20: 
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De tweede alinea van artikel 121 sexies RPR wordt geschrapt. 

 

Artikel 21: 

De tweede alinea van artikel 123 RPR wordt geschrapt. 

 

Artikel 22: 

In de aanhef van afdeling III na artikel 128 bis IV RPR worden de woorden: 

“en de proeftijd” 

geschrapt. 

 

Artikel 23: 

De tekst van artikel 128 bis VI §1 en §2 RPR wordt geschrapt en vervangen door 

volgende tekst: 

 

“Art. 128 bis VI. opgeheven” 

 

Noot bij art. 128 bis VI schrappen 

 

Artikel 24: 

In artikel 128 ter I. §2 RPR worden de woorden: 

“vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

Artikel 25: 

In de aanhef van afdeling III na artikel 128 ter IV RPR worden de woorden: 

“en de proeftijd” 

geschrapt. 

 

Artikel 26: 

De tekst van artikel 128 ter VI §1 en §2 RPR wordt geschrapt en vervangen door 

volgende tekst: 

 

“Art. 128 ter VI. opgeheven” 

 

Noot bij art. 128 ter VI schrappen 

 

Artikel 27: 

Alinea 2 van artikel 141 RPR wordt geschrapt en vervangen door navolgende tekst: 

“Het opdrachthouderschap kan alleen toegepast worden op functies in graden van 

niveau A, B en C. Personeelsleden moeten minstens 12 maanden in dienst zijn.” 

 

Artikel 28: 

In artikel 145 §1 RPR worden de woorden: 

“vast aangesteld” 

geschrapt. 

 

Artikel 29: 

In artikel 146 RPR worden de woorden: 

“vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

Artikel 30: 

In titel IV RPR worden de woorden: 
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“ambtshalve” 

geschrapt. 

 

In de aanhef van Hoofdstuk I van titel IV RPR worden de woorden: 

“ambtshalve” en “vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

In de artikelen 147 tot en met 151 RPR worden telkens de woorden: 

“ambtshalve” 

geschrapt 

 

Artikel 31: 

In artikel 147 RPR worden de woorden: 

“vast aangestelde” 

2 keer geschrapt. 

 

In artikel 147 §2 RPR wordt achteraan volgende zin toegevoegd: 

“Het betrokken personeelslid moet instemmen met de herplaatsing.” 

 

Artikel 32: 

In artikel 148 RPR worden de woorden: 

“vast aangesteld” 

2 keer geschrapt. 

En worden de woorden ‘zijn” vervangen door “diens”. 

 

Artikel 33: 

Aan artikel 149 §1. RPR wordt een derde alinea toegevoegd die luidt: 

 

“§3. Als de herplaatsing vermeld in het eerste lid, of een terbeschikkingstelling in 

een passende functie van dezelfde graad in een ander bestuur met toepassing van 

artikel 100bis van het Provinciedecreet van 9 december 2005, niet mogelijk is, kan 

het statutaire personeelslid ontslagen worden wegens noodwendigheden voor de 

werking van het bestuur als vermeld in artikel 111bis van het Provinciedecreet van 

9 december 2005. 

 

Een statutair personeelslid dat wordt ontslagen wegens noodwendigheden voor de 

werking van het bestuur, dient een opzeggingstermijn te presteren die gelijk is aan 

deze die een contractueel personeelslid met toepassing van de wettelijke 

bepalingen voor de beëindiging van de arbeidsovereenkomsten zou moeten 

presteren voor eenzelfde periode van tewerkstelling. Deze opzeggingstermijn kan 

omgezet worden in een verbrekingsvergoeding.” 

 

En wordt het woord ‘zijn” vervangen door “diens”. 

 

Artikel 34: 

In de aanhef van Hoofdstuk II van titel IV RPR worden de woorden: 

“ambtshalve“ en “vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

Artikel 35: 

De tekst van artikel 150 §1 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende 

tekst: 
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“Art. 150 §1. Het statutaire personeelslid dat binnen de 12 maanden na een 

bevordering niet voldoet in de functie, kan opnieuw aangesteld worden in diens 

vorige functie, of in een andere, vacante functie van diens vorige graad, als diens 

vorige functie niet meer vacant is.” 

 

Artikel 36: 

In artikel 150 §2 en in §3 RPR worden telkens de woorden: 

“vast aangesteld(e)” 

geschrapt. 

 

En wordt het woord ‘zijn” vervangen door “diens”. 

 

Artikel 37: 

In artikel 150 §4 RPR wordt achteraan volgende zin toegevoegd: 

“Het betrokken personeelslid moet instemmen met de herplaatsing.” 

 

Artikel 38: 

De tekst van artikel 151 §1 al. 1 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende 

tekst: 

“Art. 151 §1 . Het statutaire personeelslid dat herplaatst wordt in diens vorige 

functie of in een andere functie van diens vorige graad overeenkomstig artikel 150 

§1, krijgt opnieuw de salarisschaal die het verworven had in diens vorige functie of 

graad.” 

 

Artikel 39: 

In alinea 2 van artikel 151 §1 RPR worden de woorden: 

“tijdens de proeftijd” 

geschrapt. 

 

Artikel 40: 

Artikel 151 §2 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

“§2. Bij de herplaatsing om gezondheidsredenen vermeld in artikel 150 §2, krijgt 

het betrokken personeelslid de salarisschaal op de overeenkomstige trap van de 

functionele loopbaan van de nieuwe graad. Het behoudt het salaris dat het had 

verworven in diens vorige functie op het moment van de herplaatsing, tot het 

moment dat het in diens nieuwe organieke graad een hoger salaris bereikt.” 

 

Artikel 41: 

Artikel 151 §3 eerste lid RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

“§3. Een statutair personeelslid dat op diens verzoek herplaatst wordt in een 

functie van een lagere graad met toepassing van artikel 150 §3 krijgt het salaris 

dat verbonden is aan de nieuwe functie.” 

 

In het tweede lid van artikel 151 §3 RPR wordt het woord: 

“zijn”  

vervangen door het woord: 

“diens”. 

 

Artikel 42: 

In artikel 152 §1 RPR wordt het woord ‘zijn” vervangen door “diens”. 

 

En in artikel 152 §2 RPR worden de woorden: 
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“vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

Artikel 43: 

Artikel 153 RPR wordt geschrapt en vervangen door navolgende tekst: 

 

“Art. 153. Als het statutaire personeelslid gebruik maakt van de mogelijkheid tot 

vervroegde pensionering door toepassing van de pensioenwetgeving, wordt de 

aanstelling van het statutaire personeelslid beëindigd. 

 

In de volgende gevallen kan de aanstelling van het statutaire personeelslid worden 

beëindigd: 

1. Bij het bereiken van de werkelijke pensioenleeftijd; 

2. Met toepassing van artikel 111bis van het Provinciedecreet van 9 december 

2005.” 

 

Artikel 44: 

Artikel 154 RPR wordt geschrapt en vervangen door navolgende tekst: 

 

“Art. 154. Ambtshalve wordt een einde gemaakt aan de hoedanigheid van statutair 

personeelslid als: 

1° de statutaire aanstelling onregelmatig werd bevonden binnen de termijn 

voor beroep tot nietigverklaring bij de Raad van State of, als een beroep tot 

nietigverklaring is ingesteld, tijdens die procedure; Deze termijn geldt niet in 

geval van arglist of bedrog door het statutaire personeelslid. 

2° het statutaire personeelslid voldoet niet meer aan de nationaliteitsvereiste 

die geldt voor diens functie, of bezit niet meer de burgerlijke en politieke 

rechten, of diens medische ongeschiktheid voor de functie is behoorlijk 

vastgesteld door de pensioencommissie van het Bestuur van de medische 

expertise of de medische instantie die ervoor in de plaats treedt; 

3° het statutaire personeelslid bevindt zich in een toestand waarin de 

toepassing van de burgerlijke wetten en van de strafwetten de 

ambtsneerlegging tot gevolg heeft.” 

 

Artikel 45: 

Artikel 155 RPR wordt geschrapt en vervangen door navolgende tekst: 

 

“Art. 155 §1. In de gevallen vermeld in artikel 154 wordt een einde gemaakt aan 

de hoedanigheid van statutair personeelslid zonder opzeggingstermijn of 

verbrekingsvergoeding. 

 

In afwijking hierop krijgt het statutaire personeelslid van wie de onregelmatige 

aanstelling, vermeld in artikel 154, punt 1°, niet te wijten is aan arglist of bedrog 

van diens kant, een verbrekingsvergoeding. 

 

Het bedrag van de verbrekingsvergoeding wordt berekend overeenkomstig artikel 

39 §1 van de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten.  

 

§2. De aanstellende overheid stelt het verlies van de hoedanigheid van statutair 

personeelslid vast en beslist tot ontslag van het betrokken personeelslid. Het 

personeelslid wordt vooraf gehoord. 
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Het ontslag wordt met een aangetekende brief betekend. In uitzonderlijke gevallen 

via deurwaardersexploot. De brief deelt de beslissing en de redenen ervoor mee en 

vermeld de ingangsdatum van het ontslag en de mogelijkheid van beroep. Het 

ontslag gaat niet in met terugwerkende kracht, maar gaat in op de datum vermeld 

in de ontslagbeslissing.  

 

Het statutaire personeelslid wordt bij diens ontslag geïnformeerd over alle 

verplichtingen van het bestuur en het personeelslid die voortvloeien uit de wet van 

20 juli 1991 houdende sociale en diverse andere bepalingen.” 

 

Artikel 46: 

De tekst van artikel 156 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

“Art. 156. Opgeheven” 

 

Artikel 47: 

Artikel 157 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 157. §1. De volgende zaken geven aanleiding tot de definitieve 

ambtsneerlegging van het statutaire personeelslid: 

1° het vrijwillig ontslag; 

2° de definitief vastgestelde beroepsongeschiktheid naar aanleiding van een 

negatieve evaluatie; 

3° de pensionering van het statutaire personeelslid; 

4° met toepassing van artikel 111bis van het Provinciedecreet. 

 

§2. Bij de beëindiging van de aanstelling van het statutaire personeelslid, vermeld 

in paragraaf 1, wordt het personeelslid schriftelijk van het ontslag op de hoogte 

gebracht. 

 

§3. Wanneer het statutaire personeelslid de wettelijke pensioenleeftijd bereikt zal 

het bestuur de nodige stappen nemen om de tewerkstelling te beëindigen, tenzij 

het een verzoek om langer te werken indient bij de aanstellende overheid volgens 

de modaliteiten beschreven in een afzonderlijk reglement in bijlage XVI van deze 

RPR. 

 

De aanstellende overheid verleent de verlenging voor hoogstens één jaar, telkens 

verlengbaar met hoogstens één jaar. 

 

De modaliteiten van de aanvraag en beslissing worden beschreven in een 

afzonderlijk reglement in bijlage XVI van deze RPR.” 

 

Artikel 48: 

Artikel 158 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 158. Het statutaire personeelslid dat vrijwillig ontslag neemt, stelt de 

deputatie, of bij delegatie van haar aanstellingsbevoegdheid de provinciegriffier 

daarvan schriftelijk in kennis. De provinciegriffier en de financieel beheerder van de 

provincie stellen de provincieraad daarvan schriftelijk in kennis. 

 

De aanstellende overheid en in voorkomend geval de provincieraad, neemt kennis 

van het ontslag. Het personeelslid wordt schriftelijk op de hoogte gebracht van de 

kennisneming.  
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Het personeelslid dat zelf ontslag geeft, dient de bepalingen van de 

Arbeidsovereenkomstenwet na te leven.” 

 

Artikel 49: 

Artikel 159 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 159. §1. Een statutair personeelslid dat ontslagen wordt wegens definitief 

vastgestelde beroepsongeschiktheid, dient een opzeggingstermijn te presteren die 

gelijk is aan deze die een contractueel personeelslid met toepassing van de 

wettelijke bepalingen voor de beëindiging van de arbeidsovereenkomsten zou 

moeten presteren voor eenzelfde periode van tewerkstelling. 

 

Het personeelslid wordt vooraf gehoord. 

 

Het personeelslid wordt in kennis gesteld van het ontslag, alsook van het 

ingangstijdstip van het ontslag en de duur van de opzeggingstermijn. 

 

Het personeelslid wordt geïnformeerd over alle verplichtingen van het bestuur en 

het personeelslid die voortvloeien uit de wet van 20 juli 1991 houdende sociale en 

diverse andere bepalingen. 

 

§2. Jaren gepresteerd bij provinciale APB’s of EVAP’s die voorafgaand aansluiten bij 

de provinciale tewerkstelling, of jaren gepresteerd bij privaat- publiek rechtelijke 

ondernemingen waarvan het personeel bij provincieraadsbesluit overgenomen 

werd, komen ook in aanmerking voor de berekening van de opzeggingstermijn. 

 

§3. De aanstellende overheid kan beslissen om het personeelslid te ontslaan zonder 

opzeggingstermijn, mits een verbrekingsvergoeding wordt uitbetaald gelijk aan het 

salaris voor de in de eerste paragraaf beschreven opzeggingstermijn.” 

 

Artikel 50: 

Artikel 160 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 160. Het statutaire personeelslid heeft tijdens de opzeggingstermijn recht op 

sollicitatieverlof overeenkomstig de bepalingen van artikel 41 van de 

Arbeidsovereenkomstenwet.” 

 

Artikel 51: 

Artikel 161 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 161. Als de aanstelling van een statutair personeelslid wordt beëindigd door 

het bestuur met toepassing van artikel 159 houdt de opzeggingstermijn op te lopen 

tijdens de volgende gevallen: 

- Bij opname van jaarlijkse vakantie, vermeld in artikel 266 §1; 

- Bij opname van zwangerschaps- en bevallingsverlof, vermeld in artikel 270; 

- Het niet kunnen uitoefenen van de functie wegens overmacht (een plotse en 

onvoorziene gebeurtenis die zich voordoet buiten de wil van het 

personeelslid en het bestuur, die tijdelijk van aard is en die de verdere 

uitvoering van de prestaties volledig onmogelijk maakt); 

- Bij opname van omstandigheidsverlof als vermeld in artikel 294, 2° (20 

dagen vaderschapsverlof); 

- Bij opname van adoptieverlof, vermeld in artikel 274; 
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- Bij opname van verlof wegens arbeidsongeschiktheid, vermeld in artikel 278 

§1.” 

 

Artikel 52: 

Artikel 162 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 162. Met behoud van de toepassing van artikel 39ter van de wet van 3 juli 

1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten, is op statutaire personeelsleden van 

wie het statutaire dienstverband beëindigd wordt met toepassing van artikel 111bis 

van het Provinciedecreet van 9 december 2005, de regeling over outplacement 

vermeld in hoofdstuk V, afdeling 1, van de wet van 5 september 2001 tot de 

verbetering van de werkgelegenheidsgraad van de werknemers, van 

overeenkomstige toepassing.” 

 

Artikel 53: 

Artikel 163 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 163. opgeheven” 

 

Artikel 54: 

Artikel 163ter RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 163 ter. §1. De deputatie kan een dading afsluiten met het personeelslid dat 

ontslagen werd, om een geschil over de wederzijdse rechten en plichten te 

beslechten. Over de voorwaarden waaronder een personeelslid ontslagen wordt om 

dringende redenen, kan geen dading worden afgesloten. 

 

§2. De dading houdt een vergelijk in over de voorwaarden waaronder de dienst van 

het personeelslid uiteindelijk beëindigd wordt.” 

 

Artikel 55: 

In artikel 180 §2 RPR worden de woorden: 

“4. het ontslag van ambtswege; 

5. de afzetting” 

geschrapt. 

 

In artikel 180 RPR wordt §4 geschrapt en §5 wordt §4. 

 

Artikel 56: 

In artikel 184 §4 RPR worden de woorden: 

“ontslag van ambtswege of afzetting” 

geschrapt. 

 

Artikel 57: 

In artikel 202 RPR worden de woorden: 

“vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

Artikel 58: 

In artikel 220 RPR worden de woorden: 

“de afdanking of de afzetting” 

geschrapt. 
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Artikel 59: 

De artikelen 284ter en 284ter I RPR worden opgeheven. Ze worden weergegeven 

als volgt: 

“Art. 284ter.. opgeheven 

Art. 284ter I. opgeheven” 

 

Artikel 60: 

In artikel 292 §3 RPR worden de woorden: 

“vast aangestelde” 

geschrapt. 

 

Artikel 61: 

Artikel 296 §3. RPR wordt geschrapt en vervangen door de tekst: 

 

“§3. opgeheven” 

 

Artikel 62: 

Er wordt een artikel 355ter toegevoegd aan de RPR dat luidt: 

 

“Art. 355ter. Procedures van proeftijd, evaluatie, verlies van hoedanigheid van 

statutair personeelslid en definitieve ambtsneerlegging die opgestart zijn voor 1 

oktober 2023 worden afgewerkt in overeenstemming met de regels die van 

toepassing waren op het ogenblik dat ze zijn opstart.” 

 

Artikel 63: 

In artikel 1 van BIJLAGE XVI: Reglement over het werken na de wettelijke 

pensioenleeftijd worden de woorden: 

“vast aangesteld” 

geschrapt. 

 

Artikel 64: 

Waar in voorgaande artikelen van de RPR ‘zijn‘ staat als voornaamwoord, wordt dit 

vervangen door ‘diens’. 

 

 

VAKANTIEGELD  

 

Artikel 65: 

De artikelen 210 tot en met 220 RPR over het vakantiegeld worden geschrapt en 

vervangen door volgende tekst: 

 

“Afdeling II. Het vakantiegeld 

 

Art. 210. Het vakantiegeld bedraagt voor volledige prestaties die gedurende het 

hele referentiejaar zijn verricht, 92% van het maandsalaris van de maand maart 

van het vakantiejaar. 

 

In het eerste lid wordt verstaan onder: 

1° referentiejaar: het kalenderjaar dat voorafgaat aan het jaar waarin de vakantie 

wordt toegekend; 

2° vakantiejaar: het jaar waarin de vakantie wordt toegekend; 

3° maandsalaris: een twaalfde van het jaarsalaris, aangepast volgens het 

indexverhogingscoëfficiënt die van toepassing is op het salaris van de maand 
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maart van het vakantiejaar, aangevuld met de eventuele haard- of 

standplaatstoelage. 

 

Art. 211. opgeheven 

 

Art. 212. Als het personeelslid in de maand maart van het vakantiejaar geen of 

slechts een gedeeltelijk salaris ontvangen heeft, dan wordt het percentage van 

92% berekend op basis van het salaris dat voor diezelfde maand betaald zou zijn 

geweest als het personeelslid diens functie wel volledig had uitgeoefend. 

 

Art. 213 §1. De periodes van disponibiliteit en de periodes van verlof en 

afwezigheid waarbij het recht op salaris blijft behouden, komen in aanmerking om 

het bedrag van het vakantiegeld te berekenen. 

 

Komen niet in aanmerking om het bedrag van het vakantiegeld te berekenen: 

- het onbetaald verlof als recht; 

- het onbetaald verlof als gunst; 

- verlof voor opdracht. 

 

§ 2. De volgende periodes van verlof en afwezigheid komen in aanmerking om het 

bedrag van het vakantiegeld te berekenen: 

 

1° loopbaanonderbreking voor ouderschapsverlof; 

2° loopbaanonderbreking voor bijstand of verzorging van een zwaar ziek gezins- 

of familielid; 

3° loopbaanonderbreking voor het verlenen van palliatieve zorgen; 

4° looponderbreking voor mantelzorg; 

5° zorgkrediet; 

6° adoptieverlof; 

7° pleegzorgverlof; 

8° pleegouderverlof; 

9° omstandigheidsverlof; 

10° verlof als gevolg van de bepalingen over de moederschapsbescherming van 

de Arbeidswet van 16 maart 1971; 

11° ziekte; 

12° tijdelijke werkloosheid met recht op een uitkering in het kader van de 

werkloosheidsverzekering; 

13° een tijdelijke afwezigheid van statutaire personeelsleden die hun functie niet 

kunnen uitoefenen wegens overmacht. 

 

§3. Om het bedrag van het vakantiegeld te berekenen, komt de periode vanaf 1 

januari van het referentiejaar tot de dag die voorafgaat aan de datum van de 

indiensttreding als personeelslid, ook in aanmerking als de volgende voorwaarden 

zijn vervuld: 

1° het personeelslid is jonger dan 25 jaar op het einde van het referentiejaar; 

2° het personeelslid is uiterlijk in dienst getreden op de laatste dag van de vierde 

maand die volgt na de maand waarin het personeelslid een studie die recht geeft 

op kinderbijslag heeft beëindigd, of de maand waarin het personeelslid een 

leerovereenkomst heeft beëindigd. 

 

Onder referentiejaar wordt verstaan het kalenderjaar dat voorafgaat aan het jaar 

waarin de vakantie wordt toegekend. 
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Art. 214. Opgeheven. 

 

Art. 215. Bij een onvolledig referentiejaar, met name een referentiejaar met 

periodes die niet meetellen voor de berekening van het vakantiegeld, worden de 

rechten op het vakantiegeld pro rata berekend als volgt:  

1) één twaalfde van het jaarbedrag voor elke prestatieperiode die een 

volledige maand beslaat; 

2) één dertigste van het maandbedrag per kalenderdag als de prestaties 

geen volledige maand beslaan.  

 

Art. 216. Deeltijds tewerkgestelde personeelsleden hebben recht op een 

vakantiegeld pro rata de tewerkstellingsbreuk. 

 

Art. 217. Opgeheven. 

 

Art. 218. Opgeheven. 

 

Art. 219. Opgeheven. 

 

Art. 220 §1. Het vakantiegeld wordt uitbetaald tijdens de maand mei van het 

vakantiejaar. 

 

§2. In afwijking van de bepalingen van § 1, wordt het vakantiegeld uitbetaald 

tijdens de maand die volgt op de datum van de pensionering van het personeelslid 

of op de datum van overlijden of het ontslag van de rechthebbende. 

 

Bij de berekening van het vakantiegeld wordt in dat geval rekening gehouden met 

het percentage en de eventuele inhouding, die op de datum in kwestie van kracht 

zijn. Het percentage wordt toegepast op het jaarsalaris dat als basis dient voor de 

berekening van het salaris dat het personeelslid op die datum geniet.  

 

Als het personeelslid op die datum geen salaris of een verminderd salaris geniet, 

dan wordt het percentage berekend op het salaris dat hem betaald zou zijn 

geweest, als het op die datum diens ambt uitgeoefend zou hebben.” 

 

 

JAARLIJKSE VAKANTIEDAGEN  

 

Artikel 66: 

Artikel 266 RPR wordt geschrapt en vervangen door navolgende tekst: 

 

“Art. 266. §1. Een voltijds werkend personeelslid heeft recht op 35 werkdagen 

betaalde vakantie voor een volledig kalenderjaar. Daarvan dienen 10 werkdagen 

opeenvolgend te worden genomen. 

In het tijdsregistratiesysteem worden deze dagen omgezet in overeenstemmende 

uren. 
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De aanvraag wordt vooraf ingediend bij de leidinggevende. 

 

De vakantiedagen kunnen in principe worden genomen naar keuze van het 

personeelslid. De vakantiedagen moeten vooraf worden aangevraagd. Als de 

aangevraagde dagen of periodes niet verzoenbaar zijn met de behoeften van de 

dienst, dan wordt dit zo vlug mogelijk meegedeeld aan het personeelslid. 

 

§2. In afwijking van §1, tweede lid, kan het personeelslid elk jaar maximum vier 

vakantiedagen opnemen zonder dat het dienstbelang kan worden ingeroepen om 

het verlof te weigeren. 

 

§3. De vakantiedagen worden in principe opgenomen binnen het kalenderjaar. Het 

personeelslid mag echter maximaal vijf dagen zonder motivering overdragen naar 

het volgende kalenderjaar. Deze overgedragen vakantiedagen moeten opgenomen 

worden vóór 1 mei. 

 

§4. Onverminderd de vorige paragraaf geldt dat wanneer het personeelslid diens 

vakantiedagen niet heeft kunnen opnemen in het kalenderjaar wegens: 

1. ziekte, dan gaan deze dagen verloren, behalve als het gaat over de eerste 

20 dagen van de 35 vakantiedagen bij een voltijds werkend personeelslid 

(die beschouwd worden als wettelijke vakantiedagen). In dat geval worden 

deze overgedragen en kunnen ze nog worden opgenomen tot 15 maanden 

na het einde van het kalenderjaar. Nadien gaan deze overgedragen dagen 

verloren. 

2. overmacht (een plotse en onvoorziene gebeurtenis die zich voordoet buiten 

de wil van het personeelslid en het bestuur, die tijdelijk van aard is en die 

de verdere uitvoering van de prestaties volledig onmogelijk maakt), dan 

gaan deze dagen verloren.  

3. uitdiensttreding, dan gaan deze dagen verloren.  

4. pensionering, dan gaan deze dagen verloren. 

5. overlijden, dan gaan deze dagen verloren.” 

 

Artikel 67: 

Artikel 266 §4 treedt in werking voor de vakantiedagen die worden opgebouwd 

vanaf het vakantiejaar 2024. 

 

Artikel 68: 

Artikel 267 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 267. §1. Elke periode met recht op salaris in het lopende kalenderjaar geeft 

recht op jaarlijkse vakantiedagen. 

 

Volgende periodes geven eveneens recht op jaarlijkse vakantiedagen: 

• Afwezigheid wegens ziekte en zwangerschapsverlof; 

• Disponibiliteit; 

• Afwezigheid wegens arbeidsongeval, weg-werkongeval en beroepsziekte; 
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• Loopbaanonderbreking wegens ouderschapsverlof, wegens bijstand voor de 

verzorging van een zwaar ziek gezins- of familielid, wegens palliatieve 

verzorging, wegens mantelzorg, rekening houden met het prestatieregime; 

• Zorgkrediet, rekening houden met het prestatieregime; 

• Adoptieverlof, pleegzorgverlof en pleegouderverlof; 

• Omstandigheidsverlof en verlof dwingende reden; 

• Tijdelijke afwezigheid van een statutair personeelslid wegens overmacht; 

• Tijdelijke werkloosheid met recht op uitkering in het kader van 

werkloosheidsverzekering. 

 

Wanneer een personeelslid in de loop van het kalenderjaar in dienst treedt of diens 

functie definitief neerlegt, wordt het recht op betaalde vakantie zoals bepaald in 

artikel 266 §1 verhoudingsgewijze verminderd. 

 

Eventueel teveel genoten vakantiedagen worden geldelijk verhaald op het 

personeelslid. 

 

§2. Als een personeelslid in de loop van eenzelfde kalenderjaar meerdere periodes 

van niet-gelijkgestelde afwezigheden zonder recht op salaris bekomt of één of 

meerdere wijzigingen van het aantal uren wekelijkse prestaties, dan wordt bij de 

berekening van het aantal vakantiedagen telkens rekening gehouden met de 

bedoelde afwezigheden of de deeltijdse prestaties alsof ze één geheel vormden. 

 

§3. Als het personeelslid gebruik maakt van het contingent van twintig werkdagen 

onbetaald verlof overeenkomstig de bepalingen van artikel 285 §2, 1°, dan worden, 

in afwijking op §1 lid 2, diens vakantiedagen herrekend op volgende manier: 

• 1-3 dagen: geen vermindering 

• 4-7 dagen: 0,5 dag 

• 8-10 dagen: 1 dag 

• 11-14 dagen: 1,5 dag 

• 15-17 dagen: 2 dagen 

• 18-20 dagen: 2,5 dagen 

Als het personeelslid halve dagen onbetaald verlof neemt, worden deze dagen eerst 

opgeteld tot volle dagen om dan de vakantiedagen te herrekenen.” 

 

 

ZORGVERLOF EN AFWEZIGHEID DWINGENDE REDENEN 

 

Artikel 69: 

Achter artikel 298 RPR wordt een artikel 298 bis toegevoegd dat luidt: 

 

“Art. 298 bis §1. §1. Het personeelslid heeft het recht om onbetaald van het werk 

afwezig te zijn om dwingende redenen conform artikel 30bis, §1, van de wet van 3 

juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten en artikel 2 tot en met 6 van het 

koninklijk besluit van 11 oktober 1991 tot vaststelling van de nadere regelen voor 

de uitoefening van het recht op een verlof om dwingende reden. 

 

Het personeelslid heeft recht op onbetaald zorgverlof conform artikel 30bis, §2, van 

de wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten. 
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§2. Als het personeelslid dit onbetaald verlof om dwingende redenen/zorgverlof 

opneemt, wordt het onbetaald verlof vermeld in artikel 285 §2, 1° in het betrokken 

kalenderjaar met een gelijk aantal dagen verminderd. Indien het onbetaald verlof 

vermeld in artikel 285 §2, 1° reeds is opgebruikt, dan wordt het verlof om 

dwingende redenen/zorgverlof verrekend op het onbetaald verlof vermeld in artikel 

285 §2, 1° van het volgende vakantiejaar. 

 

De bepalingen van artikel 297 gelden voor het onbetaald verlof vermeld in §1.” 

 

Artikel 70: 

In bijlage III RPR wordt achter de rij “Onbetaald verlof als gunst (art. 285 ev. RPR)” 

een nieuwe rij toegevoegd die luidt: 

 

Verlof 

dwingende 

redenen / 

zorgverlof 

(art. 298 bis 

RPR) 

dienstactiviteit Nee ja ja ja 

 

 

HAARD- EN STANDPLAATSTOELAGE 

 

Artikel 71: 

Artikel 208 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Het personeelslid ontvangt een haard- en standplaatstoelage onder dezelfde 

voorwaarden als het personeel van de diensten van de Vlaamse overheid.” 

 

 

FLEXI-JOBS 

 

Artikel 72: 

In Titel II. hoofdstuk IV RPR wordt een afdeling V toegevoegd die luidt: 

 

“Afdeling V. De aanwerving en tewerkstelling van flexi-werkers in diensten 

die flexi-werkers mogen tewerkstellen overeenkomstig de toepasselijke 

regelgeving 

 

Art. 33 bis §1. De flexi-werker kan enkel tewerkgesteld worden in een dienst die 

deel uitmaakt van een sector waarin het tewerkstellen van een flexi-werker 

wettelijk is toegelaten. 

 

§2. De flexi-werker wordt aangenomen door een gesprek. 

 

§3. De flexi-werker wordt tewerkgesteld in een bestaande functie. 
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§4. De flexi-werker wordt bezoldigd in de salarisschaal die verbonden is aan diens 

graad, zonder anciënniteit. De aanstellende overheid kan beslissen om de 

bezoldiging te verhogen overeenkomstig de geldende wettelijke bepalingen. 

 

Het salaris wordt uitbetaald op het einde van de maand of bij de eerstvolgende 

weddeverwerking volgend op het beëindigen van de flexi-job overeenkomst. 

 

Naast het salaris heeft de flexi-werker recht op vakantiegeld, dit wordt berekend op 

het salaris volgens het vastgelegde percentage voor flexi-vakantiegeld. 

 

Wanneer de flexi-werker voldoet aan de voorwaarden volgens de wettelijke 

bepalingen van de flexi-werkers, heeft die recht op een eindejaarstoelage. 

 

§5. De flexi-werker heeft voor elke 10 dagen werken recht op een onbezoldigde 

vakantiedag. 

 

§6. De flexi-werker bouwt geen anciënniteit op tijdens diens flexi-werk. 

 

§7. Volgende bepalingen van de rechtspositieregeling zijn niet van toepassing op 

de flexi-werker: 

- Titel II, behoudens Hoofdstuk IV, afdeling V 

- Titel III t.e.m. Titel V 

- Titel VI hoofdstuk II 

- Titel VII t.e.m. Titel VIII 

- Titel IX, hoofdstuk I, II, IV, VI, VII 

- Titel X, hoofdstuk V bis t.e.m. hoofdstuk XVI 

- Titel XI.” 

 

 

BESLUIT DIPLOMAVOORWAARDEN 

 

Artikel 73: 

Alinea 2 van artikel 7 RPR wordt geschrapt en vervangen door navolgende tekst: 

 

“Alleen de diploma’s of getuigschriften vermeld in de lijst van erkende diploma's of 

getuigschriften per niveau, opgenomen in bijlage 2 van het Vlaams 

Personeelsstatuut van 13 januari 2006, komen bij aanwerving in aanmerking.” 

 

Artikel 74: 

De tekst van Bijlage I RPR over de diplomavoorwaarden wordt geschrapt en 

vervangen door navolgende tekst: 

 

“Zie de lijst van erkende diploma's of getuigschriften per niveau, opgenomen in 

bijlage 2 die bij het Vlaams Personeelsstatuut van 13 januari 2006 is gevoegd.” 

 

 

BELASTINGVOORDEEL LEASEFIETS EN FIETSVERGOEDING 

 

Artikel 75: 
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Aan artikel 255 RPR wordt een tweede lid toegevoegd dat luidt: 

 

“Teneinde te kunnen genieten van deze maximale fiscale vrijstelling, verbindt het 

personeelslid zich er toe om bij de jaarlijkse aangifte in de personenbelasting niet 

de werkelijke beroepskosten te bewijzen, maar hierbij wel telkens de forfaitaire 

beroepskosten aan te geven. Indien het personeelslid dit toch doet zal het integraal 

instaan voor eventuele nadelige financiële gevolgen.” 

 

Artikel 76: 

In bijlage XVII RPR Fietspolicy, wordt achteraan artikel 4.1 een alinea toegevoegd 

die luidt: 

 

Teneinde te kunnen genieten van de maximale fiscale vrijstelling die wettelijk is 

voorzien voor dit voordeel, verbindt het personeelslid zich er toe om bij de 

jaarlijkse aangifte in de personenbelasting niet de werkelijke beroepskosten te 

bewijzen, maar hierbij wel telkens de forfaitaire beroepskosten aan te geven. 

Indien het personeelslid dit toch doet zal het integraal instaan voor eventuele 

nadelige financiële gevolgen.” 

 

 

RE-INTEGRATIE 

 

Artikel 77: 

Achteraan artikel 1 RPR wordt een derde paragraaf toegevoegd die luidt: 

 

“§3. In afwijking van deze rechtspositieregeling kan de provinciegriffier de 

individuele toestemming geven dat er voor een persoon/personeelslid met een 

handicap redelijke aanpassingen worden gedaan. De provinciegriffier kan deze 

bevoegdheid delegeren aan het departementshoofd DMCO.” 

 

Artikel 78: 

Artikelen 34 §1 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 34 §1. Ten minste 2% van het totale aantal personeelsleden binnen het 

bestuur, uitgedrukt in voltijdse equivalenten, bestaat uit personen met een 

arbeidshandicap die aan een van de volgende voorwaarden voldoen: 

1° ze zijn ingeschreven bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een 

Handicap; 

2° ze zijn erkend door de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en 

Beroepsopleiding; 

3° ze komen in aanmerking voor een inkomensvervangende tegemoetkoming of 

voor een integratietegemoetkoming die verstrekt wordt aan personen met een 

handicap op basis van de wet van 27 februari 1987 betreffende de 

tegemoetkomingen aan personen met een handicap; 

4° ze zijn in het bezit van een attest dat uitgereikt is door de algemene directie 

Personen met een Handicap van de Federale Overheidsdienst Sociale Zekerheid 

voor het verstrekken van sociale en fiscale voordelen; 

5° ze zijn het slachtoffer van een arbeidsongeval of van een beroepsziekte en ze 

kunnen een bewijs voorleggen van een blijvende arbeidsongeschiktheid van ten 
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minste 66%, uitgereikt door het Federaal agentschap voor beroepsrisico’s of door 

het Bestuur medische expertise in het kader van de toepassing van de wet van 3 

juli 1967 betreffende de preventie van of de schadevergoeding voor 

arbeidsongevallen, voor ongevallen op de weg naar en van het werk en voor 

beroepsziekten in de overheidssector; 

6° ze hebben hun hoogste getuigschrift of diploma behaald in het buitengewoon 

secundair onderwijs. 

 

In het eerste lid wordt verstaan onder: 

1° Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap: het Vlaams Agentschap 

voor Personen met een Handicap, opgericht bij decreet van 7 mei 2004 tot 

oprichting van het intern verzelfstandigd agentschap met rechtspersoonlijkheid 

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap; 

2° Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding: de Vlaamse 

Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding, opgericht bij het decreet van 

7 mei 2004 tot oprichting van het publiekrechtelijk vormgegeven extern 

verzelfstandigd agentschap “Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en 

Beroepsopleiding.” 

 

Artikel 79: 

Artikel 281 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

Art. 281. §1. Het personeelslid dat na een afwezigheid van minstens één maand 

wegens ziekte of ongeval privéleven, door diens behandelende arts geschikt wordt 

geacht om diens functie weer op te nemen met deeltijdse prestaties, kan 

toestemming krijgen diens functie opnieuw op te nemen met 50%, 60%, 70%, 

80% of 90% van een voltijds ambt, mits de arbeidsarts het hiertoe geschikt acht. 

 

De toestemming wordt, na het doorlopen van een interne aanvraagprocedure, door 

de provinciegriffier, of bij delegatie door een leidinggevend personeelslid, verleend 

voor een periode van minimum één maand en ten hoogste drie maanden. 

 

Onder dezelfde voorwaarden en op dezelfde wijze als bij het toestaan van de eerste 

periode van deeltijdse prestaties wegens ziekte kan de periode van deeltijdse 

prestaties wegens ziekte worden verlengd met maximaal één periode van ten 

hoogste drie maanden. 

 

De tewerkstellingsbreuk van de deeltijdse prestaties tijdens de verschillende 

maanden werkhervatting kan, binnen voormelde grenzen, progressief opgebouwd 

worden. 

 

Het personeelslid, of diens leidinggevende, dient, vooraleer het het werk effectief 

hervat, een aanvraag tot deeltijdse werkhervatting in via het daarvoor voorziene 

formulier. Het personeelslid moet beschikken over een attest van de behandelende 

arts en een attest van de arbeidsarts. 

 

De deeltijdse werkhervatting moet onmiddellijk aansluiten op de periode van de 

ziekte, zonder tussenliggende periode. 

 



VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

 215 

§2. Na een arbeidsongeval/wegwerkongeval kan het personeelslid het werk 

hervatten met een minimum van 50% prestaties, indien MEDEX, in plaats van de 

arbeidsarts, het hiertoe geschikt acht. De termijn van de deeltijdse werkhervatting 

wordt bepaald door MEDEX. De toestemming wordt, na advies van het departement 

MCO, door de provinciegriffier of bij delegatie door een leidinggevend personeelslid, 

verleend. 

 

§3. De afwezigheid van het statutaire personeelslid tijdens een periode van 

deeltijdse prestaties wegens ziekte wordt beschouwd als verlof voor gedeeltelijke 

werkhervatting en wordt niet aangerekend op het ziektekrediet. 

 

Het salaris van het niet-gepresteerde gedeelte werk van het statutair personeelslid 

wordt verminderd tot 37,5%. Tenzij het personeelslid nog ziektekrediet heeft en 

vraagt om diens verlof voor gedeeltelijke werkhervatting aan te rekenen op diens 

ziektekrediet. In dat geval behoudt het diens volledige salaris. 

 

De afwezigheid van het statutaire personeelslid tijdens een periode van deeltijdse 

prestaties wegens arbeidsongeval/wegwerkongeval wordt beschouwd als een 

afwezigheid wegens arbeidsongeval/wegwerkongeval.” 

 

WERVING & SELECTIE 

 

Artikel 80: 

Artikel 4 §2 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“§2. In afwijking van §1, eerste en tweede lid, worden de vacante betrekkingen 

met salariëring in E1-E2-E3 nooit bij bevordering begeven.” 

 

Artikel 81: 

Artikel 10 §1 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 10 §1. Aan elke aanwerving gaat een bekendmaking van de vacature met 

een oproep tot kandidaten vooraf op minstens één geschikt extern kanaal.” 

 

Artikel 82: 

Aan artikel 10 RPR wordt een §3 toegevoegd die luidt: 

 

“§3. Voor de aanwerving van moeilijk rekruteerbare functies kan de aanstellende 

overheid bepalen dat gebruik gemaakt wordt van een permanente 

vacantverklaring.” 

 

Artikel 83: 

Aan artikel 11 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Tussen de bekendmaking van een vacature en de uiterste datum voor de indiening 

van de kandidaturen, verlopen minstens veertien kalenderdagen.  

De dag van de bekendmaking van de vacature is niet in de termijn begrepen, de 

uiterste datum voor de indiening van de kandidaturen wel.” 
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Artikel 84: 

Artikel 21 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“Art. 21. De selectiecommissie maakt bij het afsluiten van de selectieprocedure 

een gemotiveerd proces-verbaal op met vermelding van de deelresultaten en het 

eindresultaat per kandidaat. 

 

De aanstellende overheid stelt, binnen de regels van dit hoofdstuk, de meest 

geschikte kandidaat aan op basis van het verslag vermeld in het eerste lid.” 

 

Artikel 85: 

Artikel 23 §3 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“§3. Als een personeelslid door de provincie of één van haar verzelfstandigde 

entiteiten wordt ontslagen wegens functioneringsproblemen, wegens ernstige feiten 

of wegens een negatieve evaluatie, of als er functioneringsproblemen werden 

vastgesteld bij deze personeelsleden met een contract van bepaalde duur dat 

eindigde, kan betrokkene bij beslissing van de aanstellende overheid geschrapt 

worden uit alle wervingsreserves.” 

 

Artikel 86: 

Artikel 110 §3 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“§ 3. De aanstellende overheid brengt de personeelsleden van de interne vacature 

op de hoogte en doet een oproep tot kandidaatstelling via de meest geschikte 

kanalen. 

 

Tussen de bekendmaking van de vacature en de uiterste datum voor de indiening 

van de kandidaturen, verlopen minstens veertien kalenderdagen.” 

 

Artikel 87: 

Artikel 112 RPR §1 4° wordt geschrapt. 

 

Punten 5° en 6° van dit artikel worden respectievelijk punten 4° en 5°. 

 

Artikel 88: 

Artikel 116 §1 1° c) RPR wordt geschrapt. 

 

Punt d) van dit artikel wordt punt c). 

 

Artikel 89: 

Artikel 125 RPR wordt geschrapt en vervangen door volgende tekst: 

 

“De aanstellende overheid brengt de personeelsleden van de interne vacature op de 

hoogte en doet een oproep tot kandidaatstelling via de meest geschikte kanalen. 

 

Tussen de bekendmaking van de vacature en de uiterste datum voor de indiening 

van de kandidaturen, verlopen minstens veertien kalenderdagen.” 

 

Artikel 90: 
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Art. 128 ter II tweede, derde en vierde lid RPR worden geschrapt en vervangen 

door: 

 

“De vacante betrekking wordt bekend gemaakt op minstens één extern kanaal. 

 

De regels over de termijn voor de kandidaatstelling die van toepassing zijn bij de 

procedure van aanwerving, zijn ook hier van toepassing.” 

 

 

BIJLAGE: 

 

Reglement over de specifieke bepalingen voor de inwerkperiode en de 

evaluatie van de provinciegriffier en de financieel beheerder 

(de decretale graden) 

(PR 27/11/08, gewijzigd op 26/3/09, 25/11/10, 22/11/12, 25/2/16, 27/9/18 en 

27/6/24) 

 

Hoofdstuk I. De evaluatie bij het begin van de in diensttreding van de 

decretale graden 

 

Art. 1 §1. Bij het begin van de in diensttreding worden jaarafspraken gemaakt: 

1° tussen de provinciegriffier en de deputatie; 

2° tussen de financieel beheerder en de deputatie en de provinciegriffier. 

 

§2. De decretale graden doorlopen een inwerkperiode. Dit is een niet-formele 

procedure die gestuurd wordt door de deputatie, met bijstand van DMCO. Tijdens 

de eerste maanden van hun tewerkstelling worden de provinciegriffier en financieel 

beheerder extra begeleid, gecoacht en eventueel bijgestuurd door deputatie. 

 

Art. 2. De decretale graden starten meteen in de gewone jaarlijkse evaluatiecyclus 

(zie hoofdstuk II), met dien verstande dat als ze op het einde van het eerste 

kalenderjaar niet aan ten minstens de helft van hun prestaties komen, zij niet 

geëvalueerd worden en de evaluatie wordt uitgesteld tot aan het einde van de 

volgende evaluatieperiode. 

 

Art. 3. De provinciegriffier en de financieel beheerder die binnen de 12 maanden 

na een interne bevorderingsprocedure niet voldoet kan, als die daarmee instemt, 

opnieuw aangesteld worden in diens vorige functie. 

 

Hoofdstuk II. De evaluatie tijdens de loopbaan (periodieke evaluatie) 

 

Art. 4. Bij het begin van elk evaluatiejaar worden jaarafspraken gemaakt. 

1° tussen de provinciegriffier en de deputatie; 

2° tussen de financieel beheerder en de deputatie en de provinciegriffier. 

 

Art. 5. Als de helft van de evaluatieperiode verstreken is wordt een 

functioneringsverslag opgemaakt over de wijze van functioneren van de decretale 

graden en de realisatiegraad van hun jaarafspraken. 

 

Dit verslag wordt goedgekeurd door:  
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1° de deputatie voor de provinciegriffier; 

2°de deputatie en de provinciegriffier voor de financieel beheerder. 

 

Art. 6. De provinciegriffier en de financieel beheerder worden jaarlijks geëvalueerd 

(op basis van kalenderjaren) als ze tijdens die evaluatieperiode ten minstens de 

helft van de prestaties van hun uurrooster verricht hebben. Indien dit niet zo is, 

wordt de evaluatie uitgesteld tot aan het einde van de volgende evaluatieperiode. 

 

De functiehouder wordt pas geëvalueerd na de diensthervatting op het ogenblik dat 

de minimale prestatietermijn vermeld in het eerste lid werd bereikt. De 

functiehouder behoudt tot dan het resultaat van de vorige evaluatieperiode. 

 

Art. 7. De provinciegriffier en de financieel beheerder worden geëvalueerd door 

een evaluatiecomité, bestaande uit de deputatie en de voorzitter van de 

provincieraad. Dit comité wordt voorgezeten door de voorzitter van de deputatie. 

 

De evaluatie heeft plaats op basis van een voorbereidend rapport, opgesteld door 

externe deskundigen in het personeelsbeleid.  

 

Art. 8. De evaluatie wordt uitgevoerd op basis van volgende evaluatiecriteria: 

de resultaatgebieden, taakuitoefening en een selectie van competenties van de 

functiebeschrijvingen van de decretale graden en de realisatiegraad van de 

jaarafspraken van de functiehouders.   

 

Deze functiebeschrijving wordt vastgesteld voor: 

1° de provinciegriffier: na overleg van de functiehouder met de deputatie; 

2° de financieel beheerder: na overleg met de financieel beheerder en de 

provinciegriffier en de deputatie. 

 

Art. 9. De onafhankelijkheid waarmee de financieel beheerder de taken vermeld in 

de artikelen 90, 158,161, en 162 van het provinciedecreet uitvoert, mag niet het 

voorwerp zijn van evaluatie. Eventuele tekortkomingen ten aanzien van de in die 

artikelen opgelegde verplichtingen maken wel het voorwerp uit van de evaluatie. 

 

Art. 10. Het voorbereidend rapport van de externe deskundigen bevat per 

evaluatiecriterium de relevante informatie, die ingewonnen wordt met behulp van: 

1° een zelfevaluatierapport opgemaakt door de functiehouder; 

2° een evaluatiegesprek tussen de externe deskundige(n) en de functiehouder 

3° een onderzoek over de wijze van functioneren van de functiehouder, waarbij 

de leden van het managementteam, medewerkers van de functiehouders en de 

voorzitters van deputatie en de provincieraad worden betrokken. 

 

De vaststellingen uit het zelfevaluatierapport, het onderzoek en het 

evaluatiegesprek, worden per evaluatiecriterium verwerkt in het voorbereidend 

rapport. 

 

Hoofdstuk III. De evaluatieresultaten en de gevolgen van de evaluatie 

 

Art. 11. Het evaluatieresultaat is gunstig of ongunstig. Bij staking van stemmen, 

wordt het resultaat geacht gunstig te zijn. 

 

Art. 12.  
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§1.De provinciegriffier en de financieel beheerder die voor diens periodieke 

evaluatie twee keer opeenvolgend een evaluatieresultaat krijgt dat ongunstig is, 

kan worden ontslagen wegens beroepsongeschiktheid. 

 

§2. Het evaluatiecomité bedoeld in artikel 7, formuleert op basis van het door de 

functiehouder ondertekende evaluatieverslag een voorstel van evaluatiegevolg aan 

de provincieraad.  Het voorstel over het evaluatiegevolg wordt uiterlijk binnen een 

termijn van veertig kalenderdagen volgend op de kennisgeving aan de 

functiehouder van de ongunstige evaluatie, gedaan. 

 

Art. 13. De provincieraad beslist over het gevolg van de evaluatie voorzien in 

voorgaand artikel. Hij baseert diens beslissing op het voorstel van het 

evaluatiecomité. 

 

De provincieraad biedt de functiehouder de kans om vooraf gehoord te worden. De 

provincieraad beslist uiterlijk binnen een termijn van twee maanden volgend op het 

voorstel van evaluatiegevolg. 

 

Art. 14 Het ontslag wegens beroepsongeschiktheid van de provinciegriffier en 

financieel beheerder wordt gegeven in overeenstemming met de bepalingen van de 

wet van 3 juli 1978 betreffende de arbeidsovereenkomsten. 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Sohier heeft het woord. 

 

De heer SOHIER.- Heel kort. Ik heb het in de commissie ook gezegd dat ik me hier ga op 

onthouden, omdat er nog altijd een aanloop is naar een proces, zal ik zeggen, voor het 

Grondwettelijk Hof, als ik me niet vergis. Met overleg met de achterban en de vakbonden 

onthoud ik mij op dit punt. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Als er geen vragen meer zijn, kunnen we overgaan tot de stemming 

van punt 4/15 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? 

Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 33 aanwezigen, 32 ja en 1 onthouding. 

 

Goedgekeurd met 32 stemmen ja, bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 4/16 van de agenda 

 

Provinciale overheidsopdrachten. Raamovereenkomst voor onafhankelijke 

strategische en operationele ICT-adviesverlening. Plaatsen van opdracht 

en opdrachtdocumenten. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Gelet op artikel 43 §2 11° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 
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Gelet op artikel 38 § 1 1° c van de wet op overheidsopdrachten en bepaalde 

opdrachten voor werken, leveringen en diensten van 17 juni 2016. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Voorgeschiedenis en beleidscontext 

 

In vergadering van 6 oktober 2022 keurde de deputatie de deelname voor 

11 maanden goed aan het raamcontract voor onafhankelijke strategische ICT-

adviesverlening. Perceel 2: Toegang tot standaard onderzoeksrapporten (incl. 

toolkits, sjablonen, controlelijsten, …) voor technische architecten, deelname aan 

netwerkevents (informatie en netwerking) voor technische architecten, onbeperkte 

toegang tot analisten en bijhorende onafhankelijke, strategische adviesverlening op 

maat en deels technische ondersteuning door Vlaanderen gegund aan Gartner 

Belgium bvba. 

 

Verantwoording/motivering 

 

Het raamcontract van Vlaanderen is afgelopen en laat niet meer toe bijkomende 

strategische ICT-adviesverlening af te roepen. Vlaanderen plaatste bovendien nog 

geen nieuw overheidsopdracht in de markt, waardoor het departement ICT 

voorstelt zelf een overheidsopdracht in de markt te plaatsen. 

 

Het is van belang dat een overheid goed, snel, onpartijdig, volledig en actueel 

geïnformeerd is en geadviseerd wordt om zodoende een goede digitale 

transformatie door te voeren, een adequate digitale transformatie strategie te 

ontwikkelen alsook kennis op alle niveaus naar omhoog te brengen en in het 

bijzonder in toenemende mate de alignering tussen de overheidsorganisatie en haar 

ICT in praktijk te brengen (“business-ICT-alignement”). Om dit te realiseren zijn 

ook eerder business gerelateerde aspecten als informatiebeleid, gegevens strategie 

(data strategy), veiligheid, verandermanagement en procesmanagement van groot 

belang. 

 

Het ICT-management maakt gebruik van standaardinformatie- en adviesrapporten 

om strategische besluitvorming binnen het ICT-domein voor te bereiden. Ook de 

technische architecten maken gebruik van standaardinformatie en adviesrapporten 

om hun architectuurkeuzes met objectieve parameters te staven. Beiden 

ondervinden een sterke meerwaarde indien zij personen kunnen ontmoeten in 

soortgelijke functies (netwerken), alsook informatie op maat van hun doelgroep 

gepresenteerd krijgen. 

 

Dit zijn bijvoorbeeld trends in de ICT-markt, marktaandelen van relevante 

ondernemingen, productstrategieën, nieuwe producten en nieuwe leveranciers. 

Daarnaast is er ook behoefte aan strategisch ICT-(maatwerk) advies, analyses en 



VERGADERING VAN 27 JUNI 2024 

 221 

benchmarks die specifiek gericht zijn op de bestuurlijke context en in het bijzonder 

binnen de eigenheid van DICT. 

 

De voorgestelde raamovereenkomst betreft de uitvoering van de volgende 

diensten: 

- het ter beschikking stellen van onderzoeksrapporten; 

- het faciliteren van netwerkmomenten met collega’s in soortgelijke functies 

binnen ICT; 

- het verlenen van bijhorende adviesverlening. 

 

Dit contract ondersteunt het beleid van DICT om de interne expertisegraad van de 

medewerkers gericht te verhogen en een extern klankbord te bieden om 

strategische en technische keuzes af te toetsen en op te volgen. Leidinggevenden 

en alle technische experts krijgen via dit contract permanent en zonder limiet 

toegang tot een breed gamma aan onderzoeken en toolkits (bv. bestekteksten en 

evaluaties van offertes) binnen ICT, rechtstreeks en onbeperkt contact met 

analisten gespecialiseerd in verschillende ICT-domeinen, en worden in contact 

gebracht met sectorgenoten. 

 

Het departement ICT kiest voor de openbare procedure op basis van het artikel 36 

van de wet op de overheidsopdrachten. Dit is een opdracht tegen prijslijst 

(Koninklijk Besluit van 18 april 2017, art. 2, 4°). Deze overheidsopdracht betreft 

een raamovereenkomst die wordt gesloten met één opdrachtnemer. Binnen de 

opdracht treedt de Provincie Antwerpen op als opdrachtencentrale voor de andere 

Vlaamse provincies, 69 steden en gemeenten op het grondgebied van de Provincie 

Antwerpen, de hogescholen en universiteiten van de Associatie Universiteit & 

Hogescholen Antwerpen (AUHA), Port of Antwerp-Bruges en het Instituut voor 

Tropische Geneeskunde. 

 

De offertes zullen beoordeeld worden op basis van volgende gunningscriteria: 

 

Gunningscriteria 
 

I. Prijs 50 punten 

II. Wijze van Uitvoering  

II.1 Omvang en kwaliteit van de gegevensbanken en ter 

beschikking gestelde documentatie 

10 punten 

II.2 Aantal IT-deskundigen en hun ervaring 10 punten 

II.3 Diversiteit en relevantie van de IT-onderwerpen waarop het 

jaarabonnement betrekking heeft 

10 punten 

II.4 Kwaliteit van de monitoringmethodologie voor de onderwerpen 

waarop het jaarabonnement betrekking heeft 

10 punten 

II.5 Kwaliteit van de gepersonaliseerde begeleiding van de klant 5 punten 

II.6 Kwaliteit van de georganiseerde events 5 punten 

TOTAAL 100 punten 

 



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 222 

De raamovereenkomst heeft een initiële vaste looptijd van 3 jaar en 1 mogelijke 

verlenging van 1 jaar. De maximale looptijd van de opdracht bedraagt dus 4 jaar of 

48 maanden. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 12 Verzeker duurzame consumptie- en productiepatronen 

SDG-subdoelstelling 12.7 Duurzame praktijken bij overheidsopdrachten 

bevorderen in overeenstemming met nationale beleidslijnen en prioriteiten 

 

 
SDG 16 Vrede, Justitie en sterke publieke diensten. 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De totale opdracht wordt geraamd op 1.331.000 EUR inclusief btw voor de 

Provincie Antwerpen voor 48 maanden. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad beslist een overheidsopdracht in de markt te plaatsen voor een 

raamovereenkomst voor onafhankelijke strategische en operationele ICT-

adviesverlening met een kostenraming van 1.331.000 EUR inclusief btw. 

 

De provincieraad keurt de opdrachtdocumenten goed. 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Schoofs heeft het woord. 

 

De heer SCHOOFS.- Ik wil dat niet zomaar laten passeren zonder de opmerking dat de 

uitbreidingsmogelijkheden naar alle steden en gemeenten ik een zeer belangrijke stap vind. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Als er geen andere tussenkomsten zijn, dan kunnen we overgaan 

tot de stemming van punt 4/16 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn 
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stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 33 aanwezigen, 33 ja-

stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/17 van de agenda 

 

Provinciale overheidsopdrachten. Deelname aan de overheidsopdracht 

geplaatst door de Vlaamse Gemeenschap voor telecommunicatiediensten. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Gelet op artikel 43 §2 11° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Gelet op artikel 38 § 1 1° c van de wet overheidsopdrachten en bepaalde 

opdrachten voor werken, leveringen en diensten van 17 juni 2016. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Verantwoording/motivering  

 

De Vlaamse Gemeenschap publiceerde de Raamovereenkomsten voor 

Telecommunicatiediensten op 25 augustus 2022 in het Bulletin der Aanbestedingen 

en op 30 augustus 2022 in het Publicatieblad van de Europese Unie. 

 

Bij Beslissing van de Vlaamse Regering dd. 30 juni 2023 werd: 

 

Perceel 1 (Vaste IP gebaseerde telefonie, datacommunicatie en 

marketingnummers) gegund aan Telenet bv, met maatschappelijke zetel te 

Liersesteenweg 4 - 2800 Mechelen en ondernemingsnummer 0473.416.418. 

 

Perceel 2 (Mobiele telefonie, mobiele datacommunicatie voor professioneel gebruik 

en voor “Machine to Machine” (M2M) en “Internet of Things” (IoT) gegund aan 

Orange Belgium nv, met maatschappelijke zetel te Bourgetlaan 3 - 1140 Evere en 

ondernemingsnummer 0456.810.810. 

 

De Vlaamse Gemeenschap sloot met de gekozen dienstverlener een overeenkomst 

(de Uitvoeringsovereenkomst), waar in punt (E) van de aanhef vermeld wordt dat 

de Vlaamse Gemeenschap optreedt als aankoopcentrale ten aanzien van de 

bestellers uit het vooropgestelde klantenbereik. 
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Alvorens gebruik te kunnen maken van deze Raamovereenkomsten voor 

Telecommunicatiediensten, dienen we toe te treden, door middel van een 

ondertekende Toetredings-overeenkomst die bezorgd wordt aan de dienstverlener 

van het betrokken perceel. 

 

Deelname aan deze nieuwe telecomcontracten heeft duidelijke voordelen voor het 

provinciebestuur: 

- voordeligere tarieven voor zowel werkgever als gebruiker t.o.v. ons huidig 

contract; 

- uniek prijsmodel gebaseerd op werkelijk verbruik i.p.v. bundelprijzen; 

- vernieuwend en flexibel aanbod dat vlotter inspeelt op technologische evoluties 

(o.a. het toekomstgericht aanbod aan mogelijkheden voor machine naar 

machine communicatie); 

- administratieve vereenvoudiging door het sterk gereduceerd belprofielenmodel 

(met mogelijkheid tot maatwerk); 

- goede kwaliteits- en serviceniveaus (SLA); 

- goede inzet op cybersecurity. 

 

Het raamcontract loopt over een periode van 84 maanden maar de aanbestedende 

overheid wordt evenwel het recht toegekend om op de 5e verjaardag de 

raamovereenkomst eenzijdig te beëindigen mits de betrokken dienstverlener 

daarvan minstens 6 maanden voorafgaand en schriftelijk op de hoogte te brengen. 

DICT zal de raamovereenkomst dan ook grondig evalueren en, indien nodig, de 

beslissingen voorleggen. 

 

Het ontwerp is digitaal beschikbaar. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 12 Verzeker duurzame consumptie- en productiepatronen. 

SDG-subdoelstelling 12.7 Duurzame praktijken bij overheidsopdrachten 

bevorderen in overeenstemming met nationale beleidslijnen en prioriteiten. 

 

 
SDG 16 Vrede, Justitie en sterke publieke diensten. 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 6 juni 2024. 
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5. Financiële aspecten 

 

De geplande uitgaven die gepaard gaan voor de rechtspersoon Provincie Antwerpen 

worden geraamd op: 

 

- Voor perceel 1: 280.000 EUR inclusief btw voor een periode van 84 maanden. 

- Voor perceel 2: 1.120.000 EUR inclusief btw voor een periode van 84 maanden. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad beslist om deel te nemen aan de overheidsopdracht voor diensten 

perceel 1 (Vaste IP gebaseerde telefonie, datacommunicatie en 

marketingnummers) van de raamovereenkomsten voor Telecommunicatiediensten, 

gegund door de Vlaamse Gemeenschap aan Telenet bv voor een periode van 

84 maanden en een kostenraming van 350.000 EUR inclusief btw. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad beslist om deel te nemen aan de overheidsopdracht voor diensten 

perceel 2 (Mobiele telefonie, mobiele datacommunicatie voor professioneel gebruik 

en voor “Machine to Machine (M2M) en “Internet of Things” (IoT)) van de 

raamovereenkomsten voor Telecommunicatiediensten perceel 2, gegund door de 

Vlaamse Gemeenschap aan Orange Belgium nv voor een periode van 84 maanden 

en een kostenraming van 1.120.000 EUR inclusief btw. 

 

Bijlage: 

- Bestek 

- Beslissing Vlaamse Regering 

- Contractuele documenten. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/17 kan 

starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt: 

33 aanwezigen, 33 ja-stemmen. 

 

Goedgekeurd met 33 stemmen ja. 

 

 

VOORZITTER.- Dan zijn we bijna aan het einde van onze openbare zitting, maar er zijn 

uiteraard drie mensen die van ons afscheid gaan nemen. Koen, Mien en Mireille, wij willen u 

vanuit de provincieraad van harte danken voor uw inzet voor de provincie. Sommigen meer dan 

twaalf jaar dienst, anderen twaalf jaar. Dat is een hele prestatie. Proficiat met uw verkiezing. 

Jammer dat we afscheid moeten nemen van jullie drie, maar wij gaan dat niet doen zonder iets 

mee te geven. Wij geven jullie nog graag een bloemetje. Voor Koen, wij hebben speciaal een fles 

gin, maar u drinkt niet, hebben we alcoholvrije gin gepakt.  
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Gedeputeerde Colson, u wil nog een woordje richten. 

 

Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Als laatste in de openbare zitting nog wil ik eerst en vooral 

dankjewel zeggen voor dit. Dat is een beetje emotioneel, de laatste dagen. Het is ook met pijn in 

het hart, denk ik, dat ik afscheid neem vandaag. Wie weet zien we elkaar nog weleens terug. Ik 

wil toch iedereen hier vandaag echt bedanken voor de heel constructieve samenwerking die we 

hebben gehad. Zelfs discussies zijn altijd op een heel respectvolle manier gebeurd, ook in de 

commissies. Dank aan, over de partijgrenzen heen, denk ik, dat ik toch wel die waardering voor 

iedereen wil uitspreken eens. Merci. 

 

VOORZITTER.- Parlementslid Koen Dillen wil ook nog iets zeggen. 

 

De heer DILLEN.- Ik wil graag ook iedereen danken. Ik heb twaalf mooie jaren gehad in de 

commissie Welzijn. Vorige keer was er wat meer discussie dan nu. Ik kon nu ook niet mee 

discussiëren, omdat ik voorzitter was van de commissie. Ik heb echt wel gevoeld dat jullie dat 

gewaardeerd hebben. Ik wil daarom iedereen danken, alle leden hier, maar ook de mensen van 

de administratie. Als voorzitter ben ik ook heel fel gesteund geweest door hen. Ik zal jullie nu 

ook proberen te vertegenwoordigen in het Vlaams parlement. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel, Koen. Dan geef ik ook nog graag het woord aan Mien. 

 

Mevrouw VAN OLMEN.- Ik treed graag mijn twee voorgangers bij. Heel hartelijke woorden van 

dank voor de fijne en constructieve samenwerking. Het zijn er zeventien geweest bij mij, 

zeventien jaar. Toch wel bijzonder. Ik was hier een ancien, ik word nu een bleuke, op mijn 50e 

nog wel. Het is een beetje raar en onwennig om naar Brussel te gaan, maar ik ga dat met heel 

veel goesting doen. Ik kijk met heel veel tevredenheid terug, denk ik, op de mooie jaren hier, 

deze bijzonder fijne samenwerking. Heel blij ook met de opvolging. Ik ben er ook gerust in, 

Hilde gaat dat bijzonder goed doen. Fijn voor de samenwerking. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel. Nu zijn we bijna aan het einde van de openbare zitting, maar wij 

nemen vandaag niet alleen afscheid van onze drie provincieraadsleden, wij gaan vandaag ook 

nog afscheid nemen van een dame die hier al zeer, zeer vele jaren werkt in de provincie. Ze staat 

helemaal van achter in stilte. Diane gaat na vandaag op pensioen. Wij willen u ook nog heel 

graag dankjewel zeggen voor alles wat u voor ons hebt gedaan, zowel hier in de zaal als buiten de 

zaal. Dank u wel. Eventjes ook naar voor komen, zodat wij u ook nog eventjes in de bloemetjes 

kunnen zetten. Dank u wel, Diane. 

 

Mevrouw VAN DER BRUGGEN.- Ik wil jullie ook allemaal bedanken. Ik ga eventjes vertellen 

hoe dat ik hier begonnen ben. Ik ben begonnen op 6 december, de dag van Sinterklaas. Ik eindig 

vandaag met een bom. Ik heb vanmorgen een auto-ongeval gehad waar ik voor de vrachtwagen 

stond. Door de jaren heen, ik heb al heel wat provincieraden gedaan en ook heel veel mensen 

leren kennen, ik ben begonnen in het oude provinciehuis. Dat was een grote aula, de blauwe 

zaal. Wij hadden daar ook de koffiekamer. In die koffiekamer had iedereen zijn plaats. Je ging 

niet op de plaats van sp.a zitten, je ging niet op de plaats van VLD zitten, niet op de plaats van 

CD&V, want iedereen had zijn plaats. Daar werd ook wel wat gedronken. Geen koffie. Rode wijn, 

witte wijn. Dan zijn we verhuisd en gingen we naar het PAS. Jullie hadden geen thuis niet meer, 

dus jullie vertrokken naar het Bernarduscentrum. Wat daar niet was, was drank. Rode wijn en 

witte wijn. Alleen nog maar koffie en koekjes. Wat jullie als alle provincieraadsleden wel heel 

goed kunnen, is koekjes eten. Koekjes worden niet meer gezet voor de raad als er pauze is, want 
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dan zijn al die koekjes op. Er zijn ook raadsleden van het verleden die in de keuken koekjes 

kwamen halen. Die werden met de vinger gewezen. 

 

Dan werden er ook natuurlijk geen slotlunchen niet meer gedaan. De opening van de raad wel, 

maar slotlunchen niet. Op een gegeven moment kwam er een deputé naar ons. Dames, het is 

toch maar triestig dat die zaal niet aangekleed is. Kunnen jullie niets verzinnen? Mevrouw 

Verhaert. Mijn haar. Wat moesten we nu eens doen? Nagedacht, nagedacht. Traiteur, redding in 

nood. Die moest van alles meebrengen van Kerstmis. De collega's die verzonnen het haardvuur. 

Maar die had ook nog iets bij, die traiteur. Kerstman en kerstvrouw, dat waren Marina en Diane 

natuurlijk. Jullie kwamen buiten de deur en het was Kerstmis. Dan bij een openingsraad, non-

alcoholisch. Geen alcohol werd er geschonken, was een foutje. Er was iemand die meer echte 

cava had gedronken dan non-alcoholische cava. Ik noem geen namen. 

 

Op een gegeven moment zijn we dan terugverhuisd naar het nieuwe huis hier. Hier was geen 

bar, alleen maar koffie. Ze hadden aan mij gevraagd, wat zijn uw wensen in het nieuwe 

provinciehuis? Ik zeg, een bar. Ik zeg, dat is leuk. U bent geen architect, mevrouw. Geen bar. 

Een paar maanden geleden heb ik en Michael samen iemand aangesproken en er zou misschien 

een bar komen. Na verloop van tijd, de lunches, weeral moesten we verzinnen wat dat we gingen 

doen, we hadden thema's. We hadden het thema Verkiezingen, we hadden het thema Centen. De 

voorzitter was altijd nieuwsgierig, wat gaan jullie dit jaar weer doen? Wij zeiden, wij weten van 

niks. De laatste activiteit kwam toch van jullie voorzitter. Kunnen jullie niet regelen, want 

mijnheer Lemmens die spreekt er nogal over dat wij geen das aan hebben. Wij moesten zorgen, 

weer op laatste moment, voor strikken. Nu moet ik zeggen, mijn idee, ik geef mijnheer Lemmens 

groot gelijk. Want als je zelf naar een feest gaat, wat heb je dan aan? Een das. Maar wat zie ik 

vandaag? Niemand geen das. U ook niet, mijnheer Lemmens. Dus bij deze. 

 

Dat zijn zowat de anekdotes die ik heb meegemaakt hier. Ik wens jullie zowel de nieuwe collega's 

die naar de Kamer gaan, die onze stem vertegenwoordigen, veel succes alle drie. Nu vertrek ik 

stilletjes aan naar huis, op pensioen. Ik hoop jullie nog ergens tegen te komen. Dank u wel. 

 

VOORZITTER.- Diane gaat nog niet vertrekken, want ze gaat nog eventjes subiet iets 

meedrinken, denk ik, met ons. Nu zijn we echt aan het einde van de openbare zitting. Dan moet 

ik aan de mensen van het publiek vragen om de zaal eventjes te verlaten en komen wij zo 

dadelijk terug naar jullie, na onze besloten vergadering en de raden van bestuur van de 

autonome provinciebedrijven. 
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7. BESLOTEN VERGADERING 

 

Nr. 7/1 van de agenda 

 

Dadingsovereenkomst dossier VARIA-2024-00974. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

VOORZITTER.- Het is een geheime stemming. Als er geen vragen zijn, dan kunnen we overgaan 

tot de stemming van punt 7/1 van de agenda. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de 

stemming. De stemming is als volgt: 33 aanwezigen, 29 ja en 4 onthouding. 

 

Men gaat over tot de geheime stemming. 33 leden nemen eraan deel. Er zijn 

29 stemmen ja, bij 4 onthoudingen, zodat het voorstel is goedgekeurd. 

 

 

De vergadering wordt gesloten om 16.11 uur. 


